

## VIJESTI TJEDNA

## IZ SADRŽAJA

**Jorge Mario Bergoglio – papa Franjo**

*Argentinski kardinal Jorge Mario Bergoglio novi je poglavar Katoličke Crkve. Papa Franjo, u jednostavnoj bijeloj odjeći sa željeznim umjesto zlatnog križa, u prvom obraćanju mnoštvu okupljenom na Trgu Svetog Petra pozvao je vjernike da za njega izmole blagoslov kao i na molitvu za "biskupa u miru Benedikta XVI."*

*Uvođenje u službu prvog pape isusovca, prvog pape iz Latinske Amerike u crkvenoj povijesti te prvog pape redovnika od 741. godine okupilo je na blagdan sv. Josipa u Rimu više od milijun ljudi –*

*Na kraju homilije papa Franjo istaknuo je u čemu se sastoji vlast Petrova nasljednika:*

*Ne smijemo nikada zaboraviti da je prava vlast služenje i da i Papa da bi vršio svoju vlast mora uvijek sve više ulaziti u onu službu koja ima svoj svijetli vrhunac na križu; mora imati pred očima ponizno, konkretno, vjerničko služenje svetoga Josipa i poput njega širiti ruke da čuva cio Božji narod i prihvati s ljubavlju i nježnošću čitav ljudski rod, osobito najsiromašnije, najslabije, najmanje. Samo onaj koji služi s ljubavlju zna čuvati!*

*Zahvalnice za izbor 265. nasljednika sv. Petra slavljene su diljem Crkve u Hrvata, a posebno svečano bilo je u crkvi Sv. Jeronima u Rimu gdje je misu predvodio kardinal Josip Bozanić u zajedništvu s kardinalom Vinkom Puljićem, nadbiskupima Nikolom Eterovićem, Želimirom Puljićem, Marinom Srakićem i rektorom mons. Jurom Bogdanom*

**Domovinske vijesti**

Križni put na Brijunima

Pastoralni cilj Crkve je spasiti ljudski rod

Uskrsna poruka biskupa Kutleše

Oproštaj od svećenika, profesora i ekumeniste dr. Antuna Čečatke

Korizmeni susret članova HDKN-a

VIII. križni put mladih Đakovačko-osječke nadbiskupije

VIII. sjednica Komisije za hrvatski martirologij

Otvoreni Dani kršćanske kulture

Splićani veličanstveno dočekali don Bosca

Na Danima kršćanske kulture održan koncert HKR-a

Relikvije sv. Ivana Bosca stigle u Dubrovnik

Nadbiskupijski križni put u Saloni

Nuncij D'Errico u Dubrovniku

**Crkva u Hrvata**

Rim: Kardinal Bozanić susreo se s hrvatskim novinarima

Vizitacija Papinskoga hrvatskog zavoda sv. Jeronima

Međubiskupijski susret maturanata

Biskup Komarica primio predsjednika Narodne skupštine RS

**Inozemne vijesti**

Prva misa pontifikata pape Franje

Papa Franjo posjetio kardinala Mejuu u klinici Pio XI.

Sveti Otac slavio misu u župi sv. Ane

Papina poruka glavnom rimskom rabinu

Papa primio u audijenciju predsjednicu Argentine

Grb i geslo pape Franje

**Prilog dokumenti**

Prvi blagoslov "Urbi et orbi" pape Franje, 13. ožujka 2013.

Bezgranična Božja strpljivost

# Domovinske vijesti

## "Čakula s duhovnikom"

*Don Mihovil Kurkut govorio o don Ivanu Boscu, salezijancima i apostolatu mladih*

Split, 11.3.2013. (IKA) - Treća "Čakula s duhovnikom" u organizaciji Ureda za pastoral mladih Splitsko-makarske nadbiskupije održana je 11. ožujka u učionici Hostela Spinut, na temu "Don Ivan Bosco – salezijanci i apostolat mladih". Gost predavač bio je don Mihovil Kurkut, župnik župe Marije pomoćnice kršćana na Kmanu, zajedno s mladima iz oratorija te VIS-om Gloria iz te župe. Na početku susreta pozdrav mladima uputili su ravnateljica Studentskog centra Gordana Raos i nadbiskupijski povjerenik za mlade don Mihael Prović.

Don Mihovil mladima je govorio o oratoriju – duhovnoj kući za mlade, poslanju salezijanaca, te pustio kratki isječak iz filma o don Boscu.

## Dubrovnik: Počela molitva za izbor novog pape

*U cjelodnevnoj molitvi u svojim domovima i crkvama sudjeluju dubrovački svećenici, redovnici, redovnice, vjernici okupljeni u molitvenim zajednicama, crkvenim pokretima, mladi u školama, članovi biskupijskih vijeća, župnih zborova, kao i svi koji su se odlučili pridružiti toj molitvi*

Dubrovnik, 12.3.2013. (IKA) - Ulaskom kardinala izbornika u konklave u utorak 12. ožujka u 16.30 sati počela je u Dubrovniku neprestana molitva za izbor novoga pape.

Dubrovački biskup Mate Uzinić pridružio se toj molitvi u crkvi Sv. Josipa u katedralnoj župi gdje su vjernici s katedralnim župnikom dr. don Stankom Lasićem u to vrijeme započeli čitanje Biblije Starog zavjeta. Prije čitanja biskup Uzinić predmolio je molitvu za izbor pape i litanije Duhu Svetom, a zatim, kao prvi čitač, počeo čitanje knjige proroka Izaije.

Katedralna župa u Dubrovniku već četvrtu godinu u korizmi organizira čitanje Biblije na način da se zainteresirani čitači izmjenjuju kroz nekoliko dana svakih pola sata. Kako su se ove godine odlučili za čitanje proročkih knjiga, za bolje razumijevanje onoga što čitaju vjernici su se priremali slušajući dva predavanja o tim knjigama dr. fra Bože Lujica.

S obzirom da se vrijeme početka čitanja Biblije poklopilo s vremenom početka konklava i svoje čitanje Biblije zaodjenuli su u molitveno ruho s nakanom za izbor novog Pape. Tako su se pridružili molitvenoj mreži "Dubrovnik moli za novog Papu" koja će trajati do objavljivanja vijesti da je papa izabran. U cjelodnevnoj molitvi u svojim domovima i crkvama sudjeluju dubrovački svećenici, redovnici, redovnice, vjernici okupljeni u molitvenim zajednicama, crkvenim pokretima, mladi u školama, članovi biskupijskih vijeća, župnih zborova, kao i svi koji su se odlučili pridružiti toj molitvi. Najmanji broj do sada prijavljenih molitelja po jednom terminu od pola sata je četiri, a najveći više dvadeset.

U župi sv. Križa u Gružu dan uoči početka konklava počelo je 24-satno klanjanje na istu nakanu, a u drugim župama svećenici i vjernici molitve križnog puta, krunice, euharistijska klanjanja i druge oblike zajedničkih molitava tijekom konklava mole s nakanom – za izbor novoga Pape.

## Rijeka: Duhovna obnova za svećenike

*Potaknuti dolaskom don Boscovih relikvija u Rijeku, svećenici su za voditelja duhovne obnove pozvali don Ivana Šibalića, povjerenika za mlade Hrvatske salezijanske provincije*

Rijeka, 12.3.2013. (IKA) - Svećenici Riječke nadbiskupije okupili su se 12. ožujka na preduskrsoj duhovnoj obnovi u kapeli bogoslovnog sjemeništa "Ivan Pavao II". Potaknuti dolaskom don Boscovih relikvija u Rijeku, svećenici su za voditelja duhovne obnove pozvali don Ivana Šibalića, povjerenika za mlade Hrvatske salezijanske provincije. Nadbiskup Ivan Devčić svećenike je potaknuo da u dolasku relikvija don Bosca pronađu nadahnuće u njegovu primjeru rada s mladima.

"Ovaj nam je događaj prilika da se i sami upitamo kako radimo s mladima. Kako ih okupljamo, odgajamo, brinemo li za njih ili smo ih prepustili drugima. Ako se mi kao svećenici ne angažiramo više, mladi će otići negdje drugdje, prihvatiti neke druge ponude, a te ponude neće biti Isus Krist. Pored toga, svećeničko poslanje nas obvezuje na poučavanje i odgajanje u vjeri. To smo poslanje primili sakramentom sv. reda", rekao je nadbiskup.

Šibalić je duhovnu obnovu posvetio upravo razmišljanju o mladima i vjeri. "Imamo krivu sliku o mladima, da su površni, neodgovorni, nespremni... To nije istina", rekao je, istaknuvši ipak da svjedočimo velikoj krizi odgoja. "Roditelji, učitelji i mnogi drugi više ne znaju što učiniti. I mi svećenici se uklapamo u tu sliku. Ali zapravo se samo trebamo vratiti korijenima, osnovnima stvarima." Objasnio je da je u Hrvatskoj situacija ipak puno bolja nego u ostatku Europe. Većina mladih odgajana je u katoličkom duhu i još uvijek vjeruje svećenicima.

"U radu s mladima ne treba puno eksperimentirati i uvoditi velike novosti. Svi znamo da oni puno koriste nove medije, internet, društvene mreže. Dakako, i mi moramo tamo biti prisutni i koristiti ih, ali to nije dovoljno. Sumnjam da se itko obratio preko Facebooka. Bez sakramenata, pobožnosti, susreta s njima, nema ni vjere ni obraćenja", zaključio je Šibalić.

Svećenici su duhovnu obnovu nastavili pokorničkim bogoslužjem i sakramentom ispovijedi.

## Utemeljen Odbor za širenje glasa svetosti brata

### Bonifacija Pavletića

Kutina, 12.3.2013. (IKA) - Družba Sinova Bezgrešne kojoj je pripadao brat Ivan Bonifacije Pavletić, rođen u obližnjoj Zbjegovači 1864., a preminuo na glasu svetosti u Rimu 1897. godine utemeljila je Odbor za širenje glasa njegove svetosti u utorak 12. ožujka u Kutini.

Voditelj saziva Odbora koji čini 18 članova bio je o. Mariano Passerini.

Tijekom skupa svaki član dao je svoju ideju. Osim redovitih molitvenih okupljanja u župama Kutinskoga dekanata i Sisačke biskupije, dat je naglasak i na hodočašća u mjesta njegova služenja ljudima u vjeri od hrvatskih do Graza, Saronna i Rima. Posebno ulogu u idućoj godini kada se obilježava 150. obljetnica Bonifacijeva rođenja u promicanju njegovih djela treba imati rodna Zbjegovača u župi Ilova. Rečeno je kako to mjesto kroz Bonifacijevo život trebaju upoznati i studenti s područja Sisačke biskupije koji primaju stipendiju iz Zaklade koja nosi njegovo ime.

### Relikvije sv. Ivana Bosca u Rijeci

*Misno slavlje predvodio nadbiskup Devčić, istaknuvši da je don Bosco "bio sredstvo preko kojeg je djelovao Isus Krist, a osim što je mnogima pomogao da se susretnu s Bogom, napuštenu mladež je oduševio i odgojio da postanu zreli i odgovorni ljudi"*

Rijeka, 12.3.2013. (IKA) - Dočekom staklenog sarkofaga s relikvijarom sv. Ivana Bosca u crkvi Marije Pomoćnice u utorak 12. ožujka obilježen je najveći događaj u stoljetnoj povijesti Salezijanske obitelji u Rijeci i Hrvatskoj, ali i jedan od najznačajnijih za riječki vjerski puk koji je počašćen dolaskom posmrtnih ostataka jednog od načašćenijih svetaca Katoličke Crkve.

Obred dočeka relikvija sv. Ivana Bosca predvodio je ravnatelj salezijanske zajednice don Mirko Barbarić. Istaknuo je kako se i danas don Boscovo djelo ljubavi prema Bogu i čovjeku, osobito mladima, po njegovim suradnicima nastavlja u 130 zemalja svijeta.

"Ovo je prilika za obnovu naših života, provincije i odgoja u djelatnom pastoralu, za što nam valja oslušivati znakove vremena kako bi na različite načine mladeži mogli prenijeti poruku o uzvišenosti i ljepoti života s Isusom Kristom, kako je to u svoje vrijeme činio sv. Ivan Bosco. Poput njega, nama je biti s mladima, u dobroti dijeliti s njima životne radosti i teškoće", rekao je don Barbarić.

Svečano misno slavlje, u konceleciji brojnih svećenika, predvodio je riječki nadbiskup Ivan Devčić koji je za don Bosca rekao da je bio nenadmašiv odgajatelj mladih. Dolazak njegovih relikvija u Rijeku prigoda je da ga na neposredniji način susretnemo i iskažemo poštovanje, ali i ono će imati smisla samo ako će i naš život biti bogatiji ljubavlju i poslanjem, rekao je nadbiskup Devčić, dodajući kako je don Bosco bio čovjek koji se nije bojao poteškoća u vrijeme prve industrijalizacije kada čovjek nije značio ništa.

"On je tada stao u obranu čovjeka. Dirnula ga je slika napuštene mladeži i po uzoru na Isusa Krista krenuo je u revoluciju oslobođanja čovjeka od lanaca grijeha. Iza njegove revolucije nisu ostajali krvavi tragovi, nego sreća. Znao je oduševiti ljude za taj evanđeoski poziv", poručio je riječki nadbiskup, dodajući da u njegovo vrijeme, osim njega, nitko se nije htio baviti mladima i pomoći im. Bio je sredstvo preko kojeg je djelovao Isus Krist, a osim što je mnogima pomogao da se susretnu s Bogom, napuštenu mladež je oduševio i odgojio da postanu zreli i odgovorni ljudi.

Može se reći da je napravio revoluciju u stvaranju novog svijeta i odnosa među ljudima, na što i nas danas poziva, osobito u vrijeme kada su, unatoč tehnološkom i društvenom napretku, djeca i mladi najugroženija skupina, zaključio je nadbiskup Devčić na misi, nakon koje je održano cjelonočno molitveno bdjenje.

Nakon Zagreba relikvije svetog Ivana Bosca prije dolaska u Rijeku, 12. ožujka, boravile su četiri sata u Čabru na gradskom trgu ispred kuće sestara kćeri Marije Pomoćnice. Čabrani, posebno oni najmanji, zajedno s redovnicama, među kojima je bila i s. Damjana Tramte, provincijalka salezijanki, dočekali su Don Bosca.

Mali Čabrani pripremili su igrokaz i pjesme. Misu je predvodio don Pejo Orkić, provincijal, a dolazak relikvija u čabarski kraj razveselio je tamošnje ljude koji su veselo rekli da ih "Don Bosco nije zaboravio". Kćeri Marije Pomoćnice jedina su stalna duhovna prisutnost u tom kutku Hrvatske.

### Korizmena duhovna obnova svećenika u Dubrovačkoj biskupiji

*Predavanje "O istinoljubivosti" održao je dr. Ivica Raguž, a misno slavlje u crkvi Sv. Ignacija predvodio biskup Mate Uzinić*

Dubrovnik, 13.3.2013. (IKA) - Korizmena duhovna obnova za svećenike u Dubrovačkoj biskupiji održana je u srijedu 13. ožujka u Biskupskom sjemeništu u Dubrovniku. Nakon zajedničke molitve trećeg časa i pozdravnih riječi generalnog vikara mons. dr. Petra Palića, predavanje "O istinoljubivosti" održao je dr. don Ivica Raguž, profesor dogmatske teologije na Katoličkome bogoslovnom fakultetu u Đakovu. U drugotnom značenju grčka riječ "paresia" označava posvećenost istini kao takvoj što se manifestira u jednostavnosti govora i stilu života osobe koja je odlučila živjeti u skladu s istinom, nasuprot teatralnom govoru i licemjernom stilu života osobe koja u središte stavlja sebe, a ne istinu. Profesor Raguž potaknuo je svećenike da se preispitaju koliko žive u skladu s istinom, a kao put obraćenja kojim čovjek može doći do toga preporučio je duhovno vodstvo, istinsko prijateljstvo i sakrament pomirenja.

Uz pokorničko bogoslužje dubrovački svećenici su imali prigodu za ispovijed, a nakon toga su u crkvi Sv. Ignacija slavili euharistiju koju je predvodio dubrovački biskup Mate Uzinić. Korizmena duhovna obnova za svećenike je prigoda da se zaustave i obnove svoju vjeru u Gospodina ponovno otkrivajući onu mladenačku ljubav koja ih je potaknula da budu svećenici, kako bi onda vjeru, na nov i jednako oduševljen način prenosili u vazmenom vremenu svojim vjernicima, rekao je u homiliji biskup Uzinić. Govoreći o odnosu Oca i Sina na temelju evanđelja, dubrovački biskup poručio je: "Naše biti svećenici i redovnici ima smisla samo ako ga živimo, ili barem pokušavamo živjeti, u savršenom jedinstvu s Isusom i preko Isusa s Ocem dopuštajući Ocu, koji je Bog sučutan, 'milostiv i milosrdan' da u nama i po nama djeluje ondje gdje jesmo". Potaknuo je svećenike da stave sebe i svoj život, osobito svoj rad, na raspolaganje Isusu u kojemu Otac "sve do sada radi", da bi u onomu što čine i u čemu ne traže "svoju volju, nego volju onoga koji (nas) posla", bilo prepoznato Isusovo djelovanje, a u Isusovu djelovanju Otac.

### Mjesečna rekolekcija svećenika Šibenske biskupije

*O temi "Mučeništvo kao svjedočanstvo vjere" govorio je gospičko-senjski biskup Mile Bogović*

Šibenik, 13.3.2013. (IKA) - Redovita mjesečna rekolekcija svećenika Šibenske biskupije održana je u srijedu 13. ožujka u prostorijama Biskupskog ordinarijata u Šibeniku. Na temu "Mučeništvo kao svjedočanstvo vjere" govorio je gospičko-senjski biskup Mile Bogović. Govorio je o vrijednosti mučeništva te stavio naglasak na obezvrjeđivanje žrtava i mučenika iz vremena komunizma. "Mi danas radimo na pronalaženju tragova mučeništva iz doba II. svjetskog rata i poraća. Teško je to pronaći jer su bila masovna ubijanja, bez saslušanja i bez tragova. Ako su tragovi i postojali oni su bili sustavno uništavani", pojasnio je biskup Bogović.

Svećenike je upoznao s radom Komisije za hrvatski martirologij koja djeluje pri Hrvatskoj biskupskoj konferenciji i Biskupskoj konferenciji BiH. Cilj Komisije je odazvati se pozivu Ivana Pavla II. koji je na pragu trećeg tisućljeća pozvao sve narode da popišu svoje mučenike koji su znali živjeti i umrijeti za druge.

**Izjava predsjednika HBK o novoizabranom papi Franji**

"*Molimo za tebe, Sveti Oče, hvala ti što si prihvatio, jer nije lako sada biti Papa*", rekao je nadbiskup Puljić, sažimljući svoje dojmove nakon izbora novog poglavara Crkve Zadar, 13.3.2013. (IKA) - Predsjednik Hrvatske biskupske konferencije zadarski nadbiskup Želimir Puljić, po izboru kardinala Jorge Marija Bergoglia za papu Franju, dojmove je iznio u razgovoru za Hrvatski katolički radio u specijaliziranom programu.

Nadbiskup Puljić je istaknuo četiri znakovitosti u tom izboru: iznenađenje, jer medijski nije bio toliko eksponiran među onima koje su novinari spominjali; nije iz Europe; prvi je isusovac u povijesti izbora pape te njegova pojava. Nadbiskup je doživio kako je Papa svoj prvi nastup izrazio s velikim strahopoštovanjem prema službi koju je prihvatio. "Mogu samo zamisliti kako mu je bilo kad ga je kardinal Giovanni Battista Re pitao 'Prihvaćaš li?' Nakon što je izabran, pošao je obući se u sakristiju koja se zove Soba suza", rekao je nadbiskup.

Osobito znakovitim smatra trenutak kad je papa Franjo nagnuo svoju glavu prema narodu. Time je rekao "Molim vaš blagoslov, vašu molitvu, vašu preporuku Bogu, a onda ću ja vas blagosloviti". "I tu je snaga Crkve. Ne u znanju, ne u moći, nego u poniznosti, kao što je papa Benedikt XVI. to očitovao cijelim svojim služenjem", rekao je mons. Puljić, dirnut Papinim naglaskom za molitvenom potporom: "Pokazao je da mu je stalo do toga, nekoliko puta u svom kratkom obraćanju zamolio je da se molimo za njega. To je zaista dirljiva gesta. Talijanski komentator je rekao: 'Ovo je nešto revolucionarno, nismo navikli na to'. Postoji protokol, zna se kad se papa pojavi što treba reći, koju molitvu izmoliti. A papa Franjo I. dodao je nešto što tamo ne piše. Ali time je uistinu 'uhvatio' ljude. Vidjelo se na Trgu, ljudi su u tom trenutku također sagnuli glavu, neki upravili prema nebu. Ali većina se nagnula da u tišini i pobožnosti udovolji njegovoj želji. Molimo za tebe, Sveti Oče, hvala ti što si prihvatio, jer nije lako sada biti Papa", rekao je nadbiskup Puljić, sažimljući svoje dojmove nakon izbora Pape.

Nadbiskup se složio s komentarom hrvatskog isusovca Myhala Szentmartonija o trenutku izbora za papu koji je rekao da to nije glasovanje. "To je trenutak kad se kardinali sastaju i pokušavaju odgonetnuti tko je taj. Već je on izabran. Bog je njega već izabrao. Već se zna tko je. Samo mi ne znamo tko je. Kardinali se moraju potruditi u tišini, samoći, sabranosti i molitvi pogoditi koga je Duh Sveti izabrao. I sam čin izbora je doista otajstven i mističan. Bogu hvala da je tako. Ovih dana Sikstinska kapela je jedino područje na kugli zemaljskoj koje nije izloženo na pozornici. Kamera nije ušla u taj prostor osim prije izbora. Kad je počeo izbor, rečeno je 'Svi vani'. To je poruka svijetu u kojem je sve izloženo. Danas nema intimnosti, privatnosti. Sikstinska kapela i izbor pape uspjeli su to sačuvati. I to je velika poruka. Poruka da Duh Sveti ne djeluje na trgu, ulici, nego u intimi", rekao je predsjednik HBK. Nadbiskup Puljić nije osobno susreo novog papu kao nadbiskupa Buenos Airesa, ali je sudjelovao s njim na jednoj sinodi. "Znao sam ga iz viđenja, slušao sam njegove interverte. Njegovi interventi su bili intelektualno zapaženi. Ugodno je iznenađenje. Dobro je da je s drugog kontinenta i nije loše što je porijeklo talijansko. I Talijanima će biti 'lakše' kad im dođe netko tko je njihove krvi, kako se kaže. Ljudi smo svi. U Argentini je puno Hrvata, moguće da ih je tamo susreo. Siguran sam da je imao prigode susresti se i s Hrvatima. Neće mu biti nepoznati", zaključio je nadbiskup Puljić za HKR svoje dojmove nakon izbora Petrova nasljednika.

**Pazin: Predavanje o crkvenoj historiografiji prve polovice 20. stoljeća**

Pazin, 13.3.2013. (IKA) - Katoličko društvo prosvjetnih djelatnika Istre mons. Antuna Heka organiziralo je u Pazinu u srijedu 13. ožujka predavanje "Crkvena historiografija prve polovice 20. stoljeća: stanje i perspektive s osvrtom na istarsko-riječku situaciju" koje je održao doc. dr. Marko Medved s Katedre crkvene povijesti Teologije u Rijeci.

Predavanje je organizirano u povodu 100. obljetnice početka izgradnje zgrade Pazinskoga kolegija i ususret beatifikaciji sluge Božjega Miroslava Bulešića, podravnatelja i profesora u Pazinskom kolegiju, rekao je u uvodu predsjednik KDPII mons. Antuna Heka prof. Daniel Bogešić.

Predavač je izlaganje počeo kratkim osvrtom na historiografsku metodologiju te doprinos koji je crkvena povijest na tom području dala povijest općenito. Istaknuo je važnost jozefinizma za istarsku crkvenu povijest u 19. stoljeću jer je tada provedena velika reforma istarskih biskupija: ukinute su Pićanska i Novigradska biskupija a bulom pape Leona XII. Locumbeati Petri iz 1828. godine spojeni su Trst s Koprom i Poreč s Pulum. Dr. Medved izrazio je mišljenje da je utjecaj jozefinizma u Istri, ali i cjelokupna crkvena istarska povijest nedovoljno poznata, a kao najveće autoritete proučavanja povijesti Crkve u Istri istaknuo je dr. Stipana Trogrlića i nedavno preminulog mons. Ivana Graha. Izuzetnu kompleksnost povijesnih i socijalno-političkih okolnosti u prvoj polovici 20. stoljeća predavač je naglasio i činjenicom da su u tom periodu, slijedom raznih pritisaka, odstupila čak tri tršćansko-koparska biskupa: Andrija Karlin, Angelo Bartolomasi i Luigi Fogar. Dr. Medved zatim se kritički osvrnuo na historiografske podjele oko povijesne procjene episkopata biskupa Antonija Santina (1933. - 1938. riječki biskup; 1938. - 1975. tršćansko-koparski biskup), o kojem se do sada, ustvrdio je predavač, najčešće pisalo parcijalno s uvjetovanostima vezanim uz nacionalnu ili ideološku pripadnost različitih autora. Tako, na primjer, lijevo usmjereni znanstvenici u Jugoslaviji i Italiji optužuju da tijekom episkopata u Rijeci i Trstu nije bio naklonjen Hrvatima i Slovencima, a historiografija Riječke nadbiskupije pamti ga pak, uz ostalo, i po tome što je za razliku od ostalih talijanskih biskupa Santin propovijedao i na hrvatskom jeziku. U povijesnoj literaturi jedan od spominjanijih aspekata njegova episkopata je dakako i njegov odnos s fašizmom, no, rekao je predavač, valja napomenuti da je progon slavenskog klera i prisilna talijanizacija bilo djelo tadašnjeg režima a ne crkvenih upravnika, koji su dapače često puta nastojali zaštititi svoj slavenski kler. Predavač je istaknuo da nakon dviju jezično i ideološki suprotstavljenih historiografija, talijanske i jugoslavenske, koje su dočekale kraj komunizma, sada, napose u svjetlu novih podataka koji su otkriveni nakon otvaranja podataka o pontifikatu Pija XI. u Vatikanskim arhivima, treba koristiti sve dostupne izvore na hrvatskom, slovenskom i talijanskom jeziku, kao i sve dostupne svjetovne i crkvene autore, te nastojati taj period crkvene povijesti i crkvenih upravnika podvrći nepristranoj kritici i redefinirati u svjetlu povijesnih momenata, a temeljno je da ta istraživanja budu prije svega ideološki neopterećena. Predavač je zatim podrobnije objasnio razdoblje prvoga poraća kada je 1947. Sveta Stolica za jugoslavenski dio Tršćansko-koparske nadbiskupije osnovala administraturu sa sjedištem u Pazinu, pa sve do potpunog uređenja crkvenog pitanja u Istri, nakon Osimskih sporazuma iz godine 1975., bulom Prioribus saeculi iz 1977. istarski crkveni prostor dobiva obličje kakvo ima i danas. I u tim, za Crkvu u Istri izuzetno turbulentnim poratnim godinama, crkvenu situaciju

u Istri je potrebno kontekstualizirati u svjetlu komunističke politike prema Katoličkoj Crkvi te državnih odnosa Italije i Jugoslavije po pitanju granica, rekao je dr. Medved. Istarski kler, slijedom naklonjenosti antifašističkoj borbi dobiva u prvom poraću u Istri slobodu djelovanja koja je bila nezamisliva u drugim dijelovima Jugoslavije, rekao je predavač, pa tako biva obnovljen Zbor svećenika Sv. Pavla, no koji je ukinut nakon Bulešićeva ubojstva. Sukob vlasti i članova Zbora svećenika Sv. Pavla dogodio se kada su članovi zbora odbili podržati Petoljetni plan koji je po mnogim svojim aspektima bio upravo suprotan nauku Crkve. U tom je periodu obnovljeno i Društvo sv. Ćirila i Metoda; to su bila udruženje svećenika na području Jugoslavije putem kojih su svećenici mogli poboljšati svoj status i djelovanje, no tadašnja Biskupska konferencija Jugoslavije je nastojala zabraniti djelovanje tih društava jer je to bilo sredstvo vlasti u nastojanju da kontrolira kler te ga suprotstavi biskupima. Predavač je zatim spomenuo kronologiju događaja Bulešićeve pogibije, s kratkim osvrtom na duhovne aspekte koji proizlaze iz njegovih osobnih zapisa, a iz kojih se iščitava spremnost na mučeništvo.

U današnjoj crkvenoj historiografiji osjeća se potreba obrađivanja nekih još nedovoljno obrađenih pitanja, pa upravo po primjeru škole anala koja je pozornost historiografije usmjerila ka običnom čovjeku, tako bi se i crkvena historiografija trebala okrenuti nekim novim smjerovima i više se pozabaviti životom kršćana u proteklim vremenima, poviješću pobožnosti, bratovština, i svim aspektima življenja vjere na terenu, zaključio je predavač.

### Riječki nadbiskup o izboru novoga poglavara Crkve

*Nadbiskup Devčić: Očito je da se u Crkvi u novom vremenu događaju znakovite i proročke promjene*

Rijeka, 13.3.2013. (IKA) - Nakon izbora novog pape Franje, riječki nadbiskup Ivan Devčić iznio je prve dojmove i očekivanja. "Ovo je još jedan povijesni događaj za Katoličku Crkvu. Prvi puta papa dolazi s jednog drugog kontinenta, ne iz Europe. Kao što su u povijest ušli i njegovi prethodnici. Papa Ivan Pavao II. bio je prvi ne-Talijan nakon dugo godina, Benedikt XVI. nastavio je tu tradiciju, a i on je u povijest ušao zbog svojevoljnog odreknuća od papinske službe. Očito je da se u Crkvi u novom vremenu događaju znakovite i proročke promjene.

Znakovito je i što je novi papa izabrao ime Franjo premda je isusovac. Izabrao je ime osnivača franjevačkog reda i time označio opredjeljenje za evanđeosku opciju siromaštva, karakterističnu za Latinsku Ameriku.

U svom prvom obraćanju stavio je naglasak na molitvu i tišinu. Iz tog prvog njegova nastupa možemo iščitati karakteristike isusovačke duhovnosti. Od njega možemo očekivati da će favorizirati pučku pobožnost, što je već ranije isticao. To će biti sredstvo nove evangelizacije.

U tom prvom nastupu posebno je uočljiva bila njegova jednostavnost i skromnost. Pokazao se dakle kao blizak narodu, kao što je to bio Ivan Pavao II., a prije njega i Ivan Pavao I. i Ivan XXIII. Pored toga, znamo da je diplomirao kemiju, dakle poznato mu je iskustvo empiričkih znanosti. Stoga je za očekivati da će imati senzibilitet za svijet znanosti i dijalog sa znanstvenicima.

Iz svega navedenog, možemo zaista vjerovati da je Duh Sveti Crkvi podario papu kakav joj je u ovim vremenima potreban", rekao je nadbiskup Devčić u izjavi za IKA-u.

### Nuncij Alessandro D'Errico o izboru Pape

*"Htio bih podvući jednostavnost, a istodobno i dubinu riječi koje je izgovorio. Istaknuo je svoju ulogu kao rimskog biskupa, snažno je molio da se moli za njegovu službu, spominjao je put koji valja zajednički započeti"*

Zagreb, 13.3.2013. (IKA) - Nadbiskup Alessandro D'Errico, apostolski nuncij u Republici Hrvatskoj, u povodu izbora pape Franje. istaknuo je: "S velikom sam pozornošću i zanimanjem pratio navještaj o izboru pape Franje. Dojmili su me se neke pojedinosti koje mi se čine važnima:

Ni ovaj put kardinalima nije trebalo mnogo vremena da izaberu novoga papu, unatoč tomu što su mediji govorili da je Kardinalski zbor podijeljen u svojim razmišljanjima. Bilo je dojmljivo vidjeti prepun Trg Svetoga Petra na koji su dolazili ljudi sa svih strana, uz veliku radost, da bi primili prvi blagoslov novoga Pape.

Mislim da ime koje je Sveti Otac izabrao želi biti i program, kao što je to uvijek bilo i s njegovim prethodnicima. Tim više što su neke pojedinosti njegova kratkog govora i način na koji se predstavio bili prilično različiti od onih predviđenih vatikanskim ceremonijalom.

Htio bih podvući jednostavnost, a istodobno i dubinu riječi koje je izgovorio. Istaknuo je svoju ulogu kao rimskog biskupa, snažno je molio da se moli za njegovu službu, spominjao je put koji valja zajednički započeti. Siguran sam da će se ovi čimbenici brzo ponovno pojaviti u nauku pape Franje.

U Apostolskoj nuncijaturi zauzeto molimo za njega, jer u njemu vidimo Petra, stijenu na kojoj je utemeljena Crkva, vidljivo počelo i temelj jedinstva. Želja nam je da on svima bude trajan oslonac, ponajprije u teškoćama u kojima se ponekad nađu mjesne Crkve i građansko društvo."

### U Kutini o skrbi za siromašne

*Uime Ureda za promicanje socijalnog nauka Crkve Sisačke biskupije Valentina Kanić posebno je pohvalila odnos kutinskih gradskih vlasti prema tom pitanju s kvalitetnim djelovanjem osmočlanoga Gradskog socijalnog vijeća*

Kutina, 13.3.2013. (IKA) - U Kutini je 13. ožujka počeo ciklus predavanja o stanju siromaštva u Sisačkoj biskupiji. Nositelji tribine "Preferencijalna skrb za siromašne" su Ured za promicanje socijalnog nauka Crkve Sisačke biskupije u suradnji s Gradskom upravom Kutine, Pučkim otvorenim učilištem Kutina, Centrom za socijalnu skrb Kutina i Caritasom župe Majke Božje Snježne Kutina. Uime Ureda za promicanje socijalnog nauka Crkve Sisačke biskupije Valentina Kanić posebno je pohvalila odnos kutinskih gradskih vlasti prema tom pitanju s kvalitetnim djelovanjem osmočlanoga Gradskog socijalnog vijeća.

Sliku kutinskog socijalnog stanja dali su uz ravnateljicu Centra za socijalnu skrb Rosanu Stanku, koja je iznijela da na tom području socijalnu pomoć prima 630 korisnika, i predstavnici Udruge osoba s invaliditetom Jozefina Kranjčec i Zaklade za palijativnu skrb "Sandra Stojić" Biserka Stojić.

O sasvim praktičnom doživljaju sa siromašnima iz svakodnevnih prakse govorila je voditeljica Caritasa kutinske župne crkve Sv. Marije Snježne Jasna Erdelji. Zahvalila je Gradu za materijalnu potporu, ali i neizmjernej žrtvi djelovanja volontera te Udruge. Mišljenja je da se pojedinačnim i tek skromnim učešćem građana može i treba učiniti i znatno više.

Korisnost organiziranja takve tribine pohvalio je i Zlatko Babić, predsjednik kutinskoga Gradskog vijeća.

**Poruka fra Josipa Bebića u povodu izbora pape Franje**

*Biskup Mile Bogović i ravnatelj za hrvatsku inozemnu pastvu susreli su se s tadašnjim nadbiskupom Bergogliom u Buenos Airesu*

Zagreb, 13.3.2013. (IKA) - U povodu izbora novoga pape Franje ravnatelj za dušobrižništvo Hrvata katolika u inozemstvu fra Josip Bebić uputio je poruku misionarkama i misionarima koji djeluju u hrvatskoj inozemnoj pastvi: "Radosna srca pozdravljam izbor novoga Pape, to više što smo ga, providnošću Božjom, potkraj prošle godine mons. Mile Bogović i ja imali prilike upoznati i družiti se s njime u njegovoj kardinalskoj rezidenciji u Buenos Airesu. Riječ je o divnom, toplom čovjeku kojemu je sve te godine u Buenos Airesu isповјednik bio hrvatski franjevac fra Berislav Ostojić, pa mu je stanje u Hrvatskoj poznato. Na rastanku nam je poručio tada kako bi volio da hrvatski (nad)biskupi pošalju još više takvih divnih hrvatskih svećenika diljem svijeta sličnih ovima s kojima on godinama uspješno surađuje. Dijelim s vama radost zbog izbora novoga pape Franje i kličem: Blagoslovljen koji dolazi u ime Gospodnje!"

**Novoizabrani Papa poznaje djelovanje hrvatskih svećenika**

*Dr. fra Darko Tepert o svom susretu s kardinalom Bergogliom u Buenos Airesu*

Zagreb, 14.3.2013. (IKA) - Dr. fra Darko Tepert, bibličar i član Hrvatske franjevačke provincije sv. Ćirila i Metoda, kao vizitator imao je priliku susresti se u Argentini s kardinalom Bergogliom te s njime razgovarati o djelovanju hrvatskih franjevaca u toj zemlji. Prisjećajući se toga susreta, ističe:

"U rujnu 2011. godine našao sam se u Buenos Airesu, u službenom pohodu braći franjevcima iz Provincije sv. Jeronima u Dalmaciji i Istri koji djeluju u Argentini. Tom prilikom razgovarao sam i s biskupima u čijim biskupijama braća djeluju. Općenito me se dojmila jednostavnost trojice biskupa s kojima sam razgovarao. Poseban dojam na mene je ostavio kardinal Jorge Mario Bergoglio kojemu sam došao u pratnji fra Berislava Ostojića. Primio nas je jednog jutra u prostorijama Nadbiskupskog ordinarijata u središtu Buenos Airesa, u zgradi smještenoj u blizini katedrale. Već i ta zgrada ni po čemu izvana ne odaje dojam da bi to bio nadbiskupski dvor, već je slična okolnim poslovnim zgradama. Ipak, iznutra je bila jednostavno i ukusno uređena. Došli smo na kat na kojem je nadbiskupov ured, te nas je nakon vrlo kratkog čekanja kardinal primio. Došao nam je ususret i srdačno nas pozdravio, te nam odmah ponudio da sjednemo. U toj je prostoriji bilo nekoliko fotelja smještenih oko stolića za kavu, a uokolo pokoja umjetnička slika. Razgovor smo nastavili uz kavu. Već sam ranije čuo kako kardinal živi u iznajmljenom stanu, a on mi je tada rekao da u Nadbiskupski ordinarijat dolazi podzemnom željeznicom, što je pokušao opravdati gustim prometom u središtu Buenos Airesa. Iz svake njegove riječi izbijala je skromnost i želja da ne ističe sebe samoga. Uspio sam jedino saznati da mu se otac bio doselio u Argentinu iz Italije, pa smo tako razgovor mogli nastaviti na talijanskom jeziku. Razgovarali smo o prilikama i potrebama Crkve u Buenos Airesu i Argentini općenito. Kardinal je bio zabrinut zbog nedostatka svećenika, te je pozvao da pošaljemo još franjevaca iz Hrvatske koji bi djelovali u njegovoj nadbiskupiji. Osjećao se njegov vrlo pozitivan stav prema franjevcima i franjevačkoj karizmi, osobito kad je bila riječ o služenju siromašnima i zapostavljenima, ali i zainteresiranost za Hrvate, kako one koji žive u Argentini i kojima je on bio pastir, tako i za one u domovini."

**Izjava nadbiskupa Barišića u povodu izbora Pape**

*Molitva u tišini, njegova nagnutost u sabranosti ljudi na trgu doista je nešto snažno*

Split, 14.3.2013. (IKA) - Splitsko-makarski nadbiskup Marin Barišić po izboru kardinala Jorge Marija Bergoglija za papu Franju, dojmove je iznio u razgovoru za emisiju "Radosna vijest" na TV Dalmaciji, u četvrtak 14. ožujka. "Habemus Papam! Imamo Papu! Argentinac Jorge Mario Bergoglio – papa Franjo iznenađenje je i radost. Uvijek je Božji kandidat najbolji kandidat za određeno vrijeme. Gospodin ga je imao, a kardinali su ga prepoznali i kada se to dvoje podudara dobijemo najbolji izbor", rekao je nadbiskup Barišić. Izrazio je zahvalnost Bogu na daru pape Franje, ali i na njegovom prethodniku papi Benediktu XVI. "koji je svojim duhovnim gestom, ljudskim i kršćanskim, sve nas iznenadio i vratio nas nama samima da se preispitamo i kao ljudi i kao vjernici. Sada imamo novi znak nade i svježine. Geste pape Franje govore o novom znaku. Može se reći da je i izbor imena znak jer je Franjo obnovitelj Crkve u teškim vremenima, obnovitelj Crkve iznutra. Onaj tko ljubi Crkvu taj zna kako je treba obnoviti i zaista je obnavlja". Nadbiskupa Barišića osobito je dojmila gesta kojom je papa Franjo uvažio braću i sestre na Trgu sv. Petra, nazvao ih je braćom i sestrama bez kojih ne može. "Potom ih je zamolio da se pomole za njega da bi on mogao biti blagoslov njima, da može biti biskup Rima. Nije upotrijebio riječ 'Papa'. Jasnije je da je kao biskup Rima znak ljubavi i zajedništva. Molitva u tišini, njegova nagnutost u sabranosti ljudi na trgu doista je nešto snažno. Njegove riječi su jednostavne i simpatične, ali ono što gestama govori daleko je snažnije. Onaj tko je jednostavan duboke stvari može objasniti na sasvim jednostavan, dohvatljiv način", istaknuo je splitsko-makarski nadbiskup te zaključio: "Papa Franjo je osobito istaknuo zajedništvo Crkve, ali i svih ljudi. Ovo je veliki blagoslov ne samo za Katoličku Crkvu nego za kršćane, ali i za sve ljude ovoga svijeta. Sveti Oče Franjo, dobro nam došao i dobro mi slijedili tebe! Živio nam!"

**Izjava generalnog vikara Dubrovačke biskupije o izboru novog Pape**

*Pokazao je da doista želi biti čovjek služenja i njegovo obraćanje na početku pontifikata označilo je da on želi ići putem poniznosti, skromnosti*

Dubrovnik, 14.3.2013. (IKA) - U izjavi za medije u povodu izbora novog Pape generalni vikar Dubrovačke biskupije mons. dr. Petar Palić istaknuo je: "Dubrovačka biskupija i svi vjernici u Dubrovačkoj biskupiji izražavaju radost zbog izbora Petrova nasljednika, 266. pape u Katoličkoj Crkvi - pape Franje. Njegov sinoćnji nastup pokazao je da doista želi biti čovjek služenja i njegovo obraćanje na početku pontifikata označilo je da on želi ići putem poniznosti, skromnosti i izgrađivati upravo taj put zajedništva, ljubavi i uzajamnog povjerenja, kako je i sam istaknuo.

Ujedno bih želio zahvaliti svim vjernicima naše biskupije koji su se uključili u veliku molitvenu akciju za izbor novoga pape i mislim da smo na taj način pokazali da osjećamo doista to zajedništvo cijele Katoličke Crkve koje se pokazalo i u ovom izboru. Papa nam dolazi s drugog kontinenta, nije Europljanin, a to doista održava tu ljepotu zajedništva i otvorenosti Katoličke Crkve i želje da se u njoj svi osjećamo kao braća i sestre".

Izjavu za medije dao je generalni vikar biskupije jer se dubrovački biskup Mate Uzinić nalazi u kanonskoj vizitaciji Konavala.

### **Kardinal Bozanić: Papa preporučuje sebe i svoju službu u molitve vjernih Hrvata**

Rim, 14.3.2013. (IKA) - Zagrebački nadbiskup kardinal Josip Bozanić je nakon izbora novoga pape Franje sinoć pozdravio Papu, prisjetio se susreta s njim u Argentini što i Sveti Otac dobro pamti i tražio blagoslov za Hrvatsku i cijeli hrvatski narod što je on rado učinio. Papa je rekao da preporučuje i sebe i svoju službu u molitve vjernih Hrvata.

U izjavi za Hrvatski katolički radio, kardinal Bozanić rekao je da je novi Papa nakon izbora bio uzbuđen i potresen. Za njega je to poseban čin, kad se treba podvrći volji Božjoj i prihvatiti ono što Bog od njega očekuje. To se osjetilo u njegovim znakovima koje je dao i u riječima, ali osjetili smo i jednu veliku vjerničku sigurnost koju nosi osoba pape, istaknuo je kardinal. Rekao je da je novi papa u osobnom kontaktu veoma bliz, veoma jednostavan i pozoran na sugovornika.

Na pitanje hoće li papa Franjo doći u Hrvatsku, kardinal je odgovorio "Mi bismo željeli; sve u svoje vrijeme".

Na upit kako bi vjernici u Hrvatskoj trebali reagirati ovih dana, kardinal Bozanić rekao je da Papa želi da se moli za njega. On očekuje da se moli za njega da mu Bog pomogne u važnoj službi koju nosi u Crkvi, poručio je kardinal Bozanić.

### **Čestitka biskupa Škvorčevića novom Papi**

Požega, 14.3.2013. (IKA) - Požeški biskup Antun Škvorčević uputio je novoizabranom papi Franji čestitku sljedećeg sadržaja:

"Sveti Oče! Dijecezanski biskup zajedno sa svećenicima, đakonima, redovnicima i redovnicama, vjeroučiteljima, bogoslovima i svim drugim redovima Božjeg naroda Požeške biskupije, u dubokoj zahvalnosti Bogu i iskrenoj radosti, primio je vijest da ste u Konklavama, 13. ožujka 2013. izabrani za Vrhovnog Svećenika, u službu Nasljednika sv. Petra na rimskoj Apostolskoj Stolici, za poglavara Katoličke Crkve, predstojnika zajedništva u ljubavi. Od srca Vam čestitamo!

Usrdno molimo Gospodina da Vam po zagovoru svoje Presvete Majke udijeli snagu Duha Svetoga i krjepko zdravlje, kako biste uspješno mogli voditi Isusovu Crkvu po svem svijetu, biti jasan evanđeoski orijentir usred suvremenih duhovnih lutanja, jamac Isusove istine, promicatelj ljudskog dostojanstva, prava i pravde za svakog čovjeka, širitelj ljubavi i mira među narodima.

U trenutku preuzimanja službe Nasljednika sv. Petra izražavamo Vašoj Svetosti sinovsko poštovanje, odanost, vjernost i posluš, upućujemo srdačne pozdrave te za sva naša pastoralna nastojanja molimo Vaš poseban Apostolski blagoslov."

### **Predsjednik Josipović: Siguran sam da će i novi papa biti prijatelj Hrvatske**

Zagreb, 14.3.2013. (IKA) – Predsjednik Republike Hrvatske dr. Ivo Josipović izjavio je za Hrvatski katolički radio da je s radošću primio vijest o izboru novoga pape Franje. Ono što ga posebno ohrabruje je da je novi Papa "skroman narodski čovjek koji sasvim sigurno jača duh suradnje običnog čovjeka i Crkve". "Novom Papi želim dug život, uspješni pontifikat i naravno želim ga susresti. To će sada biti prilika na misi ustoličenja Pape, a siguran sam da će i novi Papa biti prijatelj Hrvatske kao što su to bili njegovi prethodnici", izjavio je predsjednik Josipović.

### **Biskup Đuro Hranić o izboru pape Franje**

Đakovo, 14.3.2013. (IKA/TU) – "Duh Sveti nas je ponovno iznenadio i pokazao da, koliko god se služi ljudima, ipak on vodi Crkvu. I tako je, rekao bih, pomalo iz anonimnosti, barem za nas u Europi, izvukao jednu vrlo, vrlo zanimljivu osobu među kardinalima, s vrlo zanimljivom biografijom, i doveo je na čelno mjesto u Crkvi; osobu koja do sada uopće nije bila opterećena pitanjima i problemima koji su do sada bili vezani za vođenje Rimske kurije. U tom smislu, dolazi potpuno neopterećen na to mjesto. Raduje me s kojim je mirom, vedrinom i radošću Crkva iznjedrila i prihvatila jednog papu koji dolazi iz Latinske Amerike, jer znamo da je ona veoma značajna kada je u pitanju katolička populacija", rekao je pomoćni biskup đakovačko-osječki Đuro Hranić, brojnim novinarima koji su se u četvrtak 14. ožujka okupili u Nadbiskupskom dvoru u Đakovu, kako bi čuli njegovo mišljenje o izboru novoga pape.

"Moram priznati da mi je Papa nepoznanica, ali vrlo zanimljiva nepoznanica. Iz onoga što smo mogli vidjeti, čini se da najavljuje pontifikat koji bi mogao stavljati naglasak na jednostavnost, skromnost, poniznost, na neke vrijednosti koje će unutar jednog kontinuiteta u životu Crkve predstavljati mali diskontinuitet, koji se i te kako uklapa u taj kontinuitet. U tom smislu, vidim da se Duh Božji služi nama ljudima, treba nas ljude, ali doista on vodi Crkvu", rekao je biskup.

Komentirajući ime koje je Papa izabrao, biskup je izjavio kako ne zna što ga je potaknulo da izabere to ime, te podsjetio da katolici među isusovcima imaju velikog misionara sv. Franju Saleškoga, ali da se u našim glavama taj izbor uglavnom povezuje sa sv. Franjom Asiškim. "Obojica su zanimljive osobe u povijesti Crkve - i sv. Franjo Asiški, koji je u svoje vrijeme obnavljao Crkvu poniznošću, skromnošću i jednostavnošću, i sv. Franjo Saleški koji je i te kako obnavljao Crkvu te bio veliki misionar Crkve."

Upitan je li Papa izabrao ime Franjo zbog krize i recesije koja pogađa Europu, biskup Hranić je istaknuo: "Papa dolazi iz Argentine, iz jedne siromašne Crkve, Crkve siromaha, i vjerujem da u tom smislu ima više osjećaja za skromnost, jednostavnost, za skromnost života. Čujem da je živio u stanu, sam sebi vodio domaćinstvo. Sve to pokazuje da dolazi iz životnih okolnosti obilježenih skromnošću, jednostavnošću, da ondašnja Crkva tako živi i vjerujem da će upravo tu dimenziju više unijeti u život Crkve. Uostalom, dolazi iz Latinske Amerike i nije opterećen europskim pitanjima kao mi."

Na novinarski upit što očekuje od Pape, kojim će smjerom voditi Crkvu, biskup Hranić je rekao: "Duh Sveti pokazuje da se ne trebamo baviti nekim opterećenjima koja su postojala do sada. Duboko vjerujem da će donijeti novost i svježinu. U kojem pravcu će ta novost i svježina ići, to točno ne znamo, ali trebamo dopustiti da on bude papa, da izađe 'van' i onda ćemo moći razgovarati o tom pitanju. Ali unaprijed... mislim da s otvorenošću duha treba prihvatiti ono što nam Bog preko njega želi poručiti i što želi donijeti u Crkvu."

Kao predsjednik Biskupske komisije za Papinski hrvatski zavod sv. Jeronima, nadbiskup Marin Srakić već je početkom tjedna otišao u Rim, gdje je u kanonskoj vizitaciji, što je isplanirano i dogovoreno još prije odreknuća pape Benedikta XVI. U razgovoru s biskupom Hranićem izrazio je svoje zadovoljstvo što se nalazi u Rimu, gdje se osjeti lijepo i ugodno ozračje i gdje će i ostati sve do inauguracije pape Franje.



**Čestitka predsjednika Vlade Milanovića papi Franji**

Zagreb, 14.3.2013. (IKA) - Predsjednik Vlade Republike Hrvatske Zoran Milanović uputio je čestitku Svetom Ocu na izboru za novog poglavara Katoličke Crkve. U čestitki predsjednika Vlade stoji: "Sveti Oče, osobita mi je čast uputiti Vašoj Svetosti najiskrenije i najljepše čestitke na izboru za 266. poglavara Katoličke Crkve. U tom pogledu želim Vam u svoje osobno ime, i u ime Vlade Republike Hrvatske, uspješan, dug i blagoslovljen pontifikat, utemeljen na zasadama mira, solidarnosti, ljudskog dostojanstva, tolerancije i potpore najslabijima i najsiriomašnjima. Radujem se uspješnoj suradnji s Vašom Svetosti, kao što sam imao priliku to učiniti s prethodnikom papom Benediktom XVI., kako bi unaprijedili bilateralne odnose između Republike Hrvatske i Svete Stolice. Izvolite primiti, Sveti Oče, izraze moga osobitog poštovanja".

**Križni put na Brijunima**

*Nakon više desetljeća na otoku je pobožnost križnoga puta okupila više stotina vjernika predvođenih biskupom Milovanom*

Pula, 14.3.2013. (IKA) - Na otoku Veli Brijun održana je 14. ožujka pobožnost križnoga puta koju je predvodio umirovljeni biskup. Ivan Milovan uz asistenciju nazočnih svećenika. Zahvaljujući suorganizaciji Policijske kapelanije Sv. Maura na čelu s vlč. Ivom Borićem, župnikom Štinjana, koji je ujedno i vojni dušobrižnik za Porečku i pulsku biskupiju, i župnika župe sv. Kuzme i Damjana iz Fažane mr. Ilije Jakovljevića, nakon vjerojatno gotovo čitavog stoljeća po alejama Velog Brijuna mogle su se čuti molitve postaja križnoga puta. Unatoč kiši, više stotina vjernika okupilo se na fažanskoj rivi otkuda su brodovima, koje su ustupili Hrvatska ratna mornarica i Nacionalni park Brijuni, prešli na Brijune. Osim vjernika župa Fažana i Štinjan na pobožnosti je sudjelovao i veći broj vojnih i civilnih djelatnika Brijuna te skupine vojnog i redarstvenog osoblja s područja Splitsko-dalmatinske i Šibensko-kninske županije koji ovih dana u Domu hrvatske vojske u Puli imaju svoju duhovnu obnovu, predvođeni vojnim kapelanom Zoranom Vujičićem, koji je također sudjelovao na križnome putu.

Prva i četrnaesta postaja izmoltjene su u crkvi Sv. Germana, a ostale postaje bile su redom: crkva Sv. Roka, milenijska maslina, raskrižje Vidikovac, uvala Saline, bizantski Kastrum, bazilika Bl. Djevice Marije, grob Kupelwisera, crkva Sv. Petra, raskrižje Teget i plato kod ljetnog kina. Sveukupna dužina staze kojom je prošla procesija je oko 4 kilometra.

Biskup Milovan na kraju pobožnosti pozvao je vjernike da hrabro nose svoje životne križeve i da imaju povjerenja u Isusa Krista. Kristov križ govori nam o smrti, ali i uskrsnuću koje upravo dolazi po križu. Na kraju je sve pozvao da molitvama prate novog papu Franju.

Crkva Sv. Germana, iz druge polovice XV. stoljeća, glavni je sakralni objekt na Brijunima. Brijunsko otočje područno spada pod župu Fažana, no obzirom da je stanovništvo potpuno iseljeno s otoka nakon II. svjetskog rata, sukladno patronatskom pravu, skrb o sakralnim objektima pripada vlasnicima otočja, dakle Nacionalnom parku Brijuni. U doba vladavine Josipa Broza Tita crkva Sv. Germana je sekularizirana, a devedesetih godina prošlog stoljeća ponovno je blagoslovljena i vraćena u prvotnu funkciju. Liturgija se održava tijekom ljeta svake nedjelje u 12 sati ili prema potrebi. Vrlo često služi i za vjerske potrebe diplomatskog zbora u Republici Hrvatskoj.

**Prva sjednica Vijeća Caritasa Dubrovačke biskupije**

Dubrovnik, 14.3.2013. (IKA) - Molitvom, koju je kao i sjednicu predvodio predsjednik biskupijskog Caritasa generalni vikar mons. dr. Petar Palić, u četvrtak 14. ožujka u velikoj dvorani Biskupskog ordinarijata započela je prva sjednica Vijeća Caritasa Dubrovačke biskupije. Premda zbog izostanka predstavnika dvaju dekanata ovo nije mogla biti konstituirajuća, sjednica je održana prema predloženom dnevnom redu. Na početku je predsjednik mons. Palić pozdravio nazočne tražeći da se ukratko predstavite, a potom ih je upoznao sa statutom biskupijskog Caritasa kao i s njihovom ulogom kao članova Vijeća. Izvješće o dosadašnjem radu biskupijskog Caritasa podnio je ravnatelj mr. don Robert Čibarić u kojem je naveo brojne akcije, aktivnosti i programe koje je ovaj biskupijski Caritas pokrenuo, odradio ili u kojima je sudjelovao od rujna 2011. do prosinca 2012. Razgovaralo se i o planiranim projektima u 2013. kao i o smjernicama za budući rad Caritasa u biskupiji. Istaknuta je potreba da se jasnije definira rad biskupijskog Caritasa.

Vijeće Caritasa savjetodavno je tijelo koje pomaže i djelom podupire rad biskupijskog Caritasa. Vijeće čine predsjednik Caritasa (po službi generalni vikar Dubrovačke biskupije), ravnatelj Caritasa, zamjenik ravnatelja Caritasa, predstavnici dekanata Dubrovačke biskupije te po jedan predstavnik redovnika i redovnica koji djeluju na području biskupije. Vijeće se sastaje jedanput godišnje ili češće po potrebi, a zadaća mu je savjetom pomoći u ostvarenju ciljeva, svrhe i djelatnosti Caritasa. Također, trebalo bi predlagati nova područja rada Caritasa, podupirati karitativne inicijative bitne za život zajednice te vrednovati ostvarene ciljeve biskupijskog Caritasa.

**Korčulanska pasionska baština predstavljena u Dubrovniku**

*U programu "Slatko drvo, slatki čavli, slatka vira i ufanje" uz pet razmišljanja o mucu Isusovoj, izvedeno je dvadesetak pjesama i napjeva, višeglasno i solo, uz prigodni scenski postav prilagođen unutrašnjosti katedrale*

Dubrovnik, 14.3.2013. (IKA) - Vjernici župe sv. Marka iz Korčule okupljeni u tri bratovštine u četvrtak 14. ožujka u dubrovačkoj katedrali Gospe Velike izveli su dio bogate korčulanske pasionske baštine, odjeveni u bratimske odore i s liturgijskim predmetima. Pozdravljajući okupljene, korčulanski župnik don Frano Kuraja izrazio je zadovoljstvo zbog pohoda vjernika Korčule dubrovačkoj katedrali u godini kada ona slavi 300. obljetnicu blagoslova te predstavio tri korčulanske bratovštine: Bratovštinu Svih svetih, čiji počeci sežu u davnu 1301. godinu, Bratovštinu sv. Roka iz 1575. godine i Bratovštinu Blažene Djevice Marije od Utjehe-Pojasa utemeljenu 1603. Samo dio bratima je stigao u Dubrovnik kako bi predstavili izbor napjeva i razmišljanja uz Veliki tjedan koji se u Korčuli stoljećima njeguje. Oni koji žele čuti sve, neka dođu u Korčulu u Velikom tjednu, pozvao je župnik Kuraja. U programu naslovljenom "Slatko drvo, slatki čavli, slatka vira i ufanje", uz pet razmišljanja o mucu Isusovoj, izvedeno je dvadesetak pjesama i napjeva, višeglasno i solo, uz prigodni scenski postav prilagođen unutrašnjosti katedrale. Izvođačima je zahvalio katedralni župnik dr. don Stanko Lasić poručivši kako bi ovu pasionsku baštinu također trebalo zaštititi stavljajući je na listu svjetske nematerijane baštine UNESCO-a. Večeri Pasionke baštine Korčule u dubrovačkoj katedrali nazočio je i generalni vikar Dubrovačke biskupije mons. dr. Petar Palić.



## "Komplementarnost znanosti i vjere"

*Tribina akademika Vladimira Paara u Požegi*

Požega, 14.3.2013. (IKA) - Predavanjem akademika Vladimira Paara "Komplementarnost znanosti i vjere" 14. ožujka nastavljen je ciklus korizmenih Tribina četvrtkom u Požegi u Godini vjere. Tribinu je molitvom i pozdravnim riječima otvorio požeški biskup Antun Škvorčević: "Želio bih s vama na početku ove Tribine podijeliti radost što imamo novoga Papu. Vi znadete kako se prethodno kombiniralo tko bi to mogao biti, mnogo se spekuliralo, ali se dogodilo iznenađenje. Vjerujem da je to Božje iznenađenje", istaknuo je biskup što je tristotinjak okupljenih pozdravilo spontanim pljeskom.

Uvodeći u temu tribine, biskup je kazao da je moguće zapaziti kako u suvremenom svijetu postoji određeno nerazumijevanje između znanosti i vjere, gdje znanost ne uspijeva sačuvati otvorenost i uspostaviti kontakt s onim razinama stvarnosti kojima ne može pristupiti svojom metodom. Na temelju ulomka iz Poslanice sv. Pavla Efežanima koji govori o spoznaji "nadspoznatljive ljubavi", istaknuo je kako postoji Dubina, Visina i Širina ljubavi koju znanost svojim mjerilima ne može dohvatiti, jer je ljubav nadracionalna. Nije u suprotnosti s razumom, ali ga nadilazi. Dodao je kako i u tom smislu vrijedi Pascalova riječ da čovjek neizmjenjivo nadilazi sama sebe. Spomenuo je kako je vjera po mišljenju danskog filozofa Sorena Kierkegarda najviša ljudska strast, da mnogi njome nisu zahvaćeni, da se iznad nje ne može dalje. Kazao je da je povjerenje sastavni dio čina vjere te ono unosi u njega određenu nesigurnost, tvori je svojevrsnom avanturom. Ustvrdio je da je indiferentizam, odnosno ravnodušnost jedna od najtežih suvremenih duhovnih bolesti. "Svjedoci smo da je upravo indiferentizam iskaz duhovne lijenosti, pa se mnogi ljudi više ne pitaju tko su, koji im je smisao života, nego se zadovoljavaju time da mogu što ugodnije i lagodnije živjeti", protumačio je biskup i kazao da na taj način čovjek gubi svoje dostojanstvo. Izrazio je zadovoljstvo što u Požegi postoji jaki krug ljudi koji se ne žele prepustiti duhovnoj i intelektualnoj ravnodušnosti, nego su odlučili u korizmi pomoću znanja i iskustava kompetentnih ljudi promišljati o mnogim važnim egzistencijalnim pitanjima. Pozdravio je potom akademika Vladimira Paara, kojega je predstavio Zvonimir Zelenika v.d. voditelja Pastoralnog centra Požeške biskupije.

Akademik Paar je na početku svog izlaganja istaknuo kako postoji nešto što se naziva nadnaravno, što je izvan dosega znanosti, no da ono može pomoći svakom čovjeku da spozna sebe. Prisjetio se potom rasprava koje je kao znanstvenik vodio s kardinalom Kuharićem o odnosima znanosti i vjere i istaknuo kako ga je taj dijalog obogatilo, a isto mu je priznao i kardinal Kuharić. Znanost je do sada mnogo toga otkrila, no znanost posjeduje brojne granice i nije u mogućnosti otkriti niti protumačiti pojavnosti koje su naša svakodnevica. "Dva najveća fizičara 20. stoljeća Albert Einstein i Niels Bohr nakon dugogodišnjeg istraživanja priznala su da ne razumiju kvantnu fiziku, a ako je oni ne razumiju onda je ni nitko drugi ne može razumjeti, iako je mi svakodnevno koristimo", istaknuo je akademik Paar i dodao kako je Einstein tvrdio da između znanosti i vjere ne postoji suprotnost. "Znanost je kroz povijest patila od određenih pretpostavki, praktički dogmi kojima je vjerovala", pojasnio je akademik i naglasio da je najveća od njih bila da je svemir statičan. Belgijski isusovac Georges Lemaitre prvi je matematički izračunao da to nije točno, zbog čega su ga tadašnji znanstvenici izbjegavali i omalovažavali sve dok sam Einstein nije priznao da je to zanimljiva teorija, a kasnije i sam svojim novim radom uvidio vlastitu prethodnu

pogrešku i priznao Lemaitreov pronalazak. Time je otvorena mogućnost da je svemir nastao Velikim praskom, tj. da ima početak što odgovara ideji da postoji Stvoritelj odnosno Bog. Znanost ima velikih problema prilikom tumačenja događaja samog nastanka svemira, života i pred njome leže još mnoga neotkrivena područja. "U koje god područje zavirite i kad otkrijete jednu novu stvar, novi pronalazak, deset novih nepoznanica se rodi", istaknuo je akademik Paar i potom približio kompliciranost ljudskog gena i genoma. U svakoj stanici krije se genom zapisan u stotinama milijuna znakova. S obzirom da čovjek ima stotine milijuna stanica, kako je moguće da to sve funkcionira? Možemo izmjeriti da u tome postoji neki red jer sve funkcionira. No tko je sve to "posložio" da besprijekorno funkcionira u različitim okolnostima, upitao se akademik Paar. Isto pitanje se postavlja i s obzirom na nastanak zvijezda, planeta i cijelog svemira. Unatoč tome što je znanost vrlo moćna, ona ima svoje granice i barijere preko kojih nije u stanju prijeći, stoga je važan dijalog znanosti i vjere jer je očito da su kroz cijelu povijest vjera i znanost komplementarni, zaključio je predavač.

Na kraju tribine tristotinjak okupljenih u Dvorani sv. Terezije Avilske u Požegi imalo je priliku postavljati akademiku Paar u pitanja među kojima je bilo najzanimljivije pitanje Higgsova bozona ili "Božje čestice", na što je predavač rado odgovorio. Biskup Škvorčević je na svršetku programa spomenuo nazočnima kako po uvjerenju Crkve ne može biti sukoba između znanosti i vjere jer one pristupaju istoj stvarnosti s različitim polazišta i one su jedna na drugu upućene.

## Pohod biskupa Ivasa Katoličkoj osnovnoj školi

Šibenik, 14.3.2013. (IKA) – Šibenski biskup Ante Ivas u pratnji tajnika don Roka Glasnovića bio je u četvrtak 14. ožujka u prvom službenom pohodu svim razredima Katoličke osnovne škole u Šibeniku. U svakom razrednom odjeljenju susreo se s učenicima i nastavnim osobljem.

Poslijepodne je biskup u školskoj kapeli slavio euharistijsko slavlje. U nastavku programa susreo se s administrativnim i tehničkim osobljem škole zanimajući se za svako područje života škole. Predvečer je imao susret sa svim djelatnicima škole. Osvrnuo se na pohod učenicima i izrazio pozitivne dojmove sa susreta. Osobito su ga iznenadila objašnjenja pojedinih učenika kako je uloga Katoličke škole naučiti ih biti dobri ljudi. Ovom je prigodom biskup zahvalio svim djelatnicima jer svojim radom i zalaganjem pridonose izgradnji duha zajedništva i obiteljske atmosfere koja se osjeti u svim dijelovima škole. Osjeti se kako škola ima dušu, što je bila i želja pri samom osnivanju škole. Biskup Ivas istakao je važnost razvijanja ljudskih i duhovnih vrednota i kod učenika i kod djelatnika. Potaknuo je sve djelatnike na nastavak kvalitetnog i dosljednog rada i svjedočenja u Katoličkoj školi.

## Susret mladih u Dubrovniku

Dubrovnik, 14.3.2013. (IKA) - U organizaciji Vijeća za mlade Dubrovačke biskupije u četvrtak 14. ožujka održan je mjesečni susret u crkvi Sv. Spasa u Dubrovniku "Da se ljubav dogodi." I ovog mjeseca bilo je svjedočanstvo ljubavi, ali na drugačiji način, jer svjedočili su bivši ovisnici Nikica i Mile koji su govorili o Božjoj ljubavi i ljubavi bližnjih koje su ih vratile iz ovisnosti u slobodu.

Nakon svjedočanstva uslijedilo je euharistijsko slavlje koje je predvodio pročelnik Vijeća za mlade Dubrovačke biskupije don Marin Lučić.

**Hrvatski isusovački provincijal o izboru novoga Pape**

*Hrvatski isusovci posebno su radosni jer im je papa Franjo osobito blizak kao subrat u redovništvu*

Zagreb, 15.3.2013. (IKA) – Hrvatski isusovci posebno su radosni jer im je papa Franjo osobito blizak kao subrat u redovništvu, istaknuo je u povodu izbora prvoga Pape pripadnika isusovačkoga reda provincijal Hrvatske pokrajine Družbe Isusove p. Ante Tustonjić.

Družbu Isusovu s Papom veže posebna spona: četvrti zavjet naše bezuvjetne poslušnosti prema Svetom Ocu. I ovom mu prigodom – kao i svakom prethodnom papi do sada – svečano i u radosti obnavljamo svoju vjernost i raspoloživost, stoji u izjavi.

Hrvatski isusovci se pridružuju i čestitki Vrhovnog poglavara u Rimu, isusovačkog generala p. Adolfa Nicolasa koji je istaknuo: "Svi mi isusovci pratimo u molitvi ovoga svoga subrata i zahvalni smo mu za njegovu velikodušnost u prihvaćanju odgovornosti za vodstvo Crkve u ovom presudnom trenutku. Ime 'Franjo', kojim ćemo ga zvati, doziva nam u pamet njegov evanđeoski duh bliskosti sa siromasima, njegovo poistovjećivanje s jednostavnim ljudima i njegovo nastojanje u obnovi Crkve. Od prvoga trenutka u kojem se pokazao pred narodom Božjim posvjedočio je na vidljiv način svoju jednostavnost, poniznost, pastoralno iskustvo i duboku duhovnost."

"Doista, u odabiru imena - Franjo spontano smo odmah prepoznali i program novoga Pape: jednostavnost i skromnost, bliskost sa siromasima i neumornost u obnovi Crkve – sve to simbolizira Franjo Asiški. Ja bih u imenu – Franjo - bio slobodan prepoznati i još jednoga velikana i uzora: Franju Ksaverskoga, velikog misionara i širitelja Božje Riječi. I jedan i drugi su nam potrebni u današnjem svijetu. Oni predstavljaju obnovljenu brigu i blizinu Crkve prema siromasima i najpotrebnijima i novi plamen evangelizacije u jasnom i beskompromisnom naviještanju Radosne vijesti. Neka Bog po novom Papi ostvari ta dva dara toliko potrebna našem vremenu", ističe u povodu izbora novoga Pape provincijal Tustonjić.

**Župa Sveti Juraj na Bregu darovala zvona novoj petrinjskoj župi**

Sveti Juraj na Bregu, 15.3.2013. (IKA) - U Svetom Jurju na Bregu izvršena je u petak 15. ožujka primopredaja elektronskih zvona novoosnovanoj župi Preobraženja Gospodnjega u Petrinji u Sisačkoj biskupiji. Zvona su marke Belltron DMC-250A, a komplet sadržava četiri trube, miksetu i postolje za zvona.

Župa Sveti Juraj na Bregu, koja se nalazi u gornjem Međimurju u Varaždinskoj biskupiji, prije pet godina doživjela je veliku nesreću kada se urušio zvonik poznate barokne župne crkve Sv. Jurja te je većina crkve bila porušena. Budući da je župna zajednica tada osjetila pomoć cijele Crkve u Hrvata te je u nekoliko godina ponovno izgradila svoju župnu crkvu, na ovaj je način poželjela pomoći drugima kada im je to potrebno, istaknuo je župnik Ivica Puškadija.

Župnik iz Petrinje Josip Karas zahvalio je u ime svoje župne zajednice na daru, rekavši kako je to prva vrijedna donacija za njihovu župnu crkvu, koja je na početku izgradnje. Njihova župa nastala je podjelom župe sv. Lovre u Petrinji, a župna crkva je u Domovinskom ratu bila potpuno razrušena. Obojica župnika izrazila su prilikom primopredaje obostranu radost te želju da se obje župe još više međusobno povežu kao bratske zajednice koje dijele sličnu tragediju koja ih povezuje.

**Pastoralni cilj Crkve je spasiti ljudski rod**

*Simpozij Teologije u Rijeci*

Rijeka, 15.3.2013. (IKA) - "Sve što je donio Drugi vatikanski koncil ima pastoralno značenje i treba se čitati pod pastoralnim vidom", rekao je riječki nadbiskup dr. Ivan Devčić otvarajući 15. ožujka Međunarodni znanstveni simpozij "Koncilski pastoralni poticaji u aktualnoj crkvenoj praksi" u organizaciji Teologije u Rijeci.

Tema ovogodišnjeg simpozija potaknuta je Godinom vjere i 50. obljetnicom početka Koncila, te se uklapa u nastojanja Crkve oko proučavanja koncilске baštine i njezina aktualiziranja u današnjim pastoralnim i društvenim prilikama. Pastoralno djelovanje danas se ostvaruje u sve složenijim i sve izazovnijim prilikama postmodernog društva. Skori ulazak Hrvatske u Europsku uniju bio je još jedan poticaj za teološko-pastoralno proučavanje mogućnosti očitovanja kršćanske nade u svijetu, ali i utjecaja postmodernih kulturalno-društvenih trendova na življenje i širenje vjere. Crkva u suvremenom društvu pozvana je promišljati i poduzimati konkretne pastoralne korake kako bi u 1300. obljetnici slobode kršćanstva što bolje odgovorila zahtjevima nove evangelizacije.

"Želimo da ovaj simpozij odgovori pozivu pape emeritusa Benedikta XVI. na upoznavanje i primjenu Drugoga vatikanskog koncila", rekao je nadbiskup. Predstojnik Teologije u Rijeci dr. Božidar Mrakovčić podsjetio je na Papin poticaj na početku Godine vjere, prošle kalendarske godine, kada je pozvao Katoličku Crkvu da u Drugom vatikanskom koncilu pronađe smjernice za djelovanje u 21. stoljeću.

Mr. Ivan Stošić predstavio je temeljni dokument, pastoralnu konstituciju *Gaudium et spes*, o odnosu Crkve prema svijetu i čovjeku u kontekstu promjena u društvu s kojima je Crkva bila suočena. "U *Lumen gentium* Crkva govori o sebi, a u *Gaudium et spes* o odnosu prema svijetu i čovjeku. Pastoralni cilj Crkve je spasiti ljudski rod, dakle pastoralno djelovanje usmjereno je prema svim ljudima pa i onima koji ne vjeruju. Crkva želi svjedočiti Krista da spasi, a ne da sudi, da služi, a ne da vlada." Objasnio je da se Katolička Crkva u dokumentu *Gaudium et spes* najizrazitije povezuje sa suvremenim društvom te da je on nužna nadopuna dogmatske konstitucije *Lumen gentium*. Stošić je postavio ključno pitanje u Godini vjere, mogu li nova pitanja naći odgovore u prošlosti. "Ključna je definicija Koncila da Crkva ne govori samo o vječnosti, nego i o egzistencijalnim pitanjima. Pokazuje kritičnu solidarnost sa svijetom."

Prvo predavanje "Koncilski klima: Henri de Lubac" održao je dr. Richard Pavlič s Teologije u Rijeci. Iznio je sjećanja jednog od sudionika Koncila koji objašnjava crkveno i društveno ozračje koje je vladalo u godinama oko Koncila. Dr. Peter Kvaternik s Teološkog fakulteta u Ljubljani održao je izlaganje o smjernicama za vjernike laike koji su pozvani svjedočiti svoju vjeru i širiti evanđelje u svijetu, pod naslovom "Crkva si ti! Kristov učenik dužan je po svojim mogućnostima širiti vjeru!(LG 17)". Ukazao je na suvremena strujanja koja potiču individualizam i konformizam. "Suvremena želja za privatnošću utječe na pastoralno djelovanje jer ljudi sve manje imaju motivacije za uključivanje u život župe. Današnji se pastorat treba truditi da vjernike što više poveže u zajednicu", zaključio je Kvaternik.

Dr. Josip Šimunović s Katoličkoga bogoslovnog fakulteta u Zagrebu govorio je o poticajima Koncila u pastoralu župne zajednice u izlaganju pod naslovom "Dokumenti Drugoga vatikanskog koncila i župna zajednica. Poticaji i prosudba stanja". O nužnosti prožimanja katoličke vjere i suvremene kulture govorio je dr. Nikola Vranješ iz Rijeke u izlaganju

pod naslovom "Crkva i kultura. Perspektive ostvarivanja koncilskih poticaja za pastoral kulture". "Povezivanje vjere i kulture omogućuje da vjera poprimi društvenu relevantnost", rekao je Vranješ. Dr. s. Marija Pehar iz Zagreba govorila je o "Koncilskoj mariologiji u marijanskim propovijedima Bonaventure Duda", a dr. Veronika Reljac iz Rijeke o "Interdisciplinarnosti teološkog studija u svjetlu Drugoga vatikanskog koncila".

O moralnim odrednicama Koncila govorila je dr. Mirjana Pinezić iz Rijeke u izlaganju "Antropološki temelji morala Drugoga vatikanskog koncila: aktualnost ili stvarnost koju treba otkriti". Istaknula je da Koncil nudi cjelovitu sliku čovjeka i promatra ga unutar misterija utjelovljenja. "Za poznavanje čovjeka potreban je kristološki ključ, čovjek je slika Božja." Predstojnik teologije u Rijeci dr. Mrakovčić održao je izlaganje pod naslovom "Sveto pismo u životu Crkve. Od dogmatske konstitucije Dei Verbum (1965.) do apostolske pobudnice Verbum Domini (2010.)".

Dr. Jerko Valković predstavio je manje poznate okolnosti donošenja dekreta Inter mirifica o medijima te koje je poticaje i smjernice dekret dao. "Na Koncilu se vrlo malo govorilo o medijima, ali su ipak sudionici osjetili potrebu progovoriti i o tome pa je to drugi dokument proizašao iz Koncila. Jedni je koji je imao toliko glasova protiv, 500 od njih više od dvije tisuće." Valković je podsjetio da dokument medije komunikacije doživljava samo instrumentalno, ali je ipak dao važne poticaje za daljnje razvijanje i stvaranje dokumenta Communio et progressio osam godina kasnije.

Dr. Marko Medved iz Rijeke govorio je o temi "Katolici i politika nakon Koncila". Podsjetio je da je Koncil istaknuo odgovornost kršćana prema svijetu i autonomiju vremenitih stvari. Iz toga proizlazi poziv na angažman kršćana u politici koji su pozvani kršćanskim učenjem prožeti svjetovna strujanja. "Poznat je govor Pia XII. tijekom drugoga svjetskog rata u kojem on označava demokraciju kao jedini okvir djelovanja vjernika. Od tada se djelovanje kršćana u politici zagovara samo u kontekstu demokratskog društva. Smjernice Koncila bilo je moguće ostvariti samo u demokratskim društvima što kod nas desetljećima nije bio slučaj." Medved je zaključio kako je danas upravo na katolicima zadaća sanirati rascjep između vjere i liberalizma, jer liberalizam, demokracija i sloboda pojedinca ne bi bili mogući bez kršćanstva.

### Uskrsna poruka biskupa Kutleše

Poreč, 15.3.2013. (IKA) – "Zanimljiva je činjenica da su dvije žene prve osobe na svijetu koje su se susrele s činjenicom praznog groba i uskrsnim Kristom", piše porečki i pulski biskup Dražen Kutleša u uskrsnoj poruci. Prazni grob i uskrsli Krist potiču ih da vjeruju, da tu istinu priopće i drugima te da se raduju.

Isus i nas potiče "da vjerujemo u njegovo uskrsnuće, da ga naviještamo drugima i da se radujemo. Isusovo uskrsnuće je pobjeda nad smrću i sigurna nada svakom čovjeku da zlo i smrt neće imati posljednju riječ, već život i radost." Ludošću i poniženjem križa, smrću i ukopom, a zatim slavnim uskrsnućem i sama "smrt je uništena. Izgubila je svoju moć", piše biskup.

"Isus se rodio, umro i uskrsnuo za nas – da bismo i mi uskrsnuli i ušli u život vječni." Na nama je da ga prihvatimo i dopustimo mu da nas spasi. Zato kršćanin, unatoč svim životnim teškoćama, mora biti čovjek vjere i osoba koja svoju nadu stavlja u Boga, živeći poput Isusa – kao drugi Krist, zaključuje biskup Kutleša.

### Oproštaj od svećenika, profesora i ekumeniste dr.

#### Antuna Čečatke

Đakovo/Osijek, 15.3.2013. (IKA/TU) - Dr. Antun Čečatka, umirovljeni profesor Katoličkoga bogoslovnog fakulteta u Đakovu i kanonik Prvostolnog kaptola, preminuo je u petak 15. ožujka u 70. godini života. Preč. Čečatka rođen je 29. siječnja 1944. u Bodovaljcima, Nova Gradiška. Za svećenika je zaređen 29. lipnja 1968. u Đakovu. Bio je duhovni pomoćnik i upravitelj župa u osječkoj župi sv. Mihaela, u Sarvašu, župnik u Viškovicima te dekan i župnik u đakovačkoj župi Svih svetih. Nakon studija u Rimu, bio je profesor na Visokoj bogoslovnoj školi, odnosno na Katoličkom bogoslovnom fakultetu u Đakovu. Imenovan je 2006. kanonikom Prvostolnog kaptola, a do sada je obnašao službu duhovnog suradnika u Samostanu Milosrdnih sestara sv. Križa u Đakovu. Bio je profesor ekumenske teologije na KBF-u u Đakovu, voditelj nadbiskupijskog Ureda za ekumenizam i međuvjerski dijalog i predsjednik Ekumenske koordinacije osječke regije, a ugledni ekumenist prepoznat je među kršćanima svojim angažmanom u dugogodišnjem održavanju Svjetske molitvene osmine za jedinstvo kršćana u Osijeku, kada je 23. siječnja rekao: "Isus Krist je u svome Tijelu uklonio razdjelnicu koja nas dijeli, zid koji nas dijeli. U tom istom Tijelu, mi smo kršteni. Ono što mi ne možemo učiniti, može Gospod, ljubav u Isusu Kristu." Te su riječi bile njegovo zadnje javno obraćanje Osječanima na ekumenskom susretu u evandeoskoj crkvi Radosne vijesti. Bogat životopis samozatajnog, skromnog, vedrog i nasmiješenog mons. Čečatke bilježi njegovu suradnju s katoličkim udrugama i kršćanskim Crkvama. Od osnutka đakovačke podružnice Hrvatskoga katoličkoga liječničkog društva bio je njezin duhovni asistent. Starije generacije Osječana pamte Antuna Čečatku iz pokoncilskih vremena kada je 70-godina na vjeronauku u Tvrdi poučavao radničku mladež o svim koncilskim konstitucijama.

### Poruka biskupa Uzinića u povodu izbora novog Pape

Zahvala za novoga poglavara Crkve u nedjelju 17. ožujka pjevanjem himna Tebe Boga hvalimo

Dubrovnik, 15.3.2013. (IKA) – U povodu izbora novog Pape dubrovački biskup Mate Uzinić obratio se porukom svećenicima, redovnicima, redovnicama, vjeroučiteljima, bogoslovima, sjemeništarcima i svim vjernicima Dubrovačke biskupije.

U poruci ističe: "U srijedu, 13. ožujka 2013., radosna srca smo dočekali vijest da smo dobili novoga Papu, Petrova nasljednika i biskupa Rima, u osobi kardinala Jorgea Marija Bergoglia, koji je uzeo ime Franjo. Zvonjavom zvona iskazali smo svoju radost, a svoju zahvalnost Gospodinu, koji nam po svome Duhu uvijek iznova daruje radost i novost, izreći ćemo u nedjelju 17. ožujka 2013., pjevanjem himna 'Tebe Boga hvalimo' na euharistijskim slavljinama u našim župama."

Podsjećajući da je papa Franjo svojim prvim obraćanjem javnosti pozvao vjernike na molitvu za uspjeh njegova služenja, ali i na zauzimanje oko bratstva, ljubavi i međusobnog povjerenja, dubrovački biskup ističe: "Odzivajući se tom pozivu, sve važno potičem na ustrajnu molitvu za novoga papu Franja, da bi, rasvijetljen i pomognut Duhom Božjim i ohrabren zagovorom Majke Marije, mogao hrabro voditi Crkvu putem poniznosti, vjerodostojnosti i neustrašivog svjedočenja Uskrsloga Krista ljudima našeg vremena."

**Korizmeni susret članova HDKN-a**

*O temi "Srcem vjerovati i ustima ispovijedati" govorio je dr. fra Darko Tepert*

Zagreb, 15.3.2013. (IKA) - Korizmeni susret Hrvatskoga društva katoličkih novinara (HDKN) uz predavanje bibličara dr. fra Darka Teperta "Srcem vjerovati i ustima ispovijedati" održan je u petak 15. ožujka u župi Predragocjene Krvi Kristove u zagrebačkom naselju Kozari Bok. Dr. Tepert podsjetio je na primjer iz Djela apostolskih, točnije boravak sv. Pavla u Ateni, njegove rasprave s filozofima, kao i sa svjetinom. "Ljudi imaju svoje idole ali to Pavla nije sprječavalo naviještati Božju riječ", napomenuo je predavač katoličkim novinarima, istaknuvši kako i u današnjem vremenu može djelovati vrlo osamljeno živjeti svoju vjeru. Kršćani su pozvani pogledati na ljude i obratiti im se čak i u njihovim pogrešnim uvjerenjima, pojasnio je dr. Tepert. Ukazujući na pojedine dokumente Drugoga vatikanskog koncila ("Inter Mirifica", "Gaudium et Spes"), dr. Tepert istaknuo je potrebu da se kršćani ne ograđuju među vlastite zidove, jer to nije način na koji Crkva djeluje: "Potrebno je poput Pavla pristupiti drugome, napuštati šablone i terminologiju da bi se ljudima progovorilo što jasnijim i pristupačnijim jezikom". Napomenuo je težinu prenošenja vjere ako se ne dopusti pritom i biti ranjen, povrijeđen. U raspravi se dotaknulo odnosa Crkve i znanosti, a dr. Tepert je zaključio kako će iskrenost i otvorenost biti ključne odlike suvremenog doba te kako je kršćaninu ključno odgovoriti na pitanje koliko se spreman izložiti za Krista. Nakon predavanja, zajedno s ostalim župljanima ispunjene župne crkve Predragocjene Krvi Kristove, članovi HDKN-a predvođeni predsjednikom Nenom Kužinom sudjelovali su na pobožnosti križnoga puta i euharistijskome slavju, koje je također predvodio dr. Tepert, u koncelebraciji s domaćinima, župnikom fra Josipom Vukojom, dr. o. Mirkom Mataušićem, nekadašnjim dugogodišnjim predsjednikom HDKN-a, te fra Tonijem Mutnikom. Susret je zaključen druženjem i domjenkom u župnim podrumskim prostorijama.

**Završni susret ministrantske malonogometne lige**

Split, 16.3.2013. (IKA) - Ministrantska malonogometna liga "Ivan Merz" Splitsko-makarske nadbiskupije završila je svoje ovogodišnje natjecanje 16. ožujka na igralištu Nadbiskupskog sjemeništa u Splitu. Sve je bilo u duhu zaštitnika lige bl. Ivana Merza, koji sve više postaje uzor i apostol ministrantima. Radost, molitva, borba i zajedništvo bile su glavne dimenzije toga sportskog natjecanja. Na završnom susretu sudjelovalo je 120 ministranata, njihovi svećenici, voditelji, sjemeništarci i drugi sudionici. Susret je počeo molitvom i razmišljanjem u sjemenišnoj kapeli, a duhovni dio predvodio je don Jure Vrdoljak, povjerenik za duhovna zvanja Splitsko-makarske nadbiskupije. Svi su izmolili deseticu sv. krunice nadahnjujući se na primjeru Blažene Djevice Marije i njenim "Neka mi bude". Nazočnima je u ime odsutnog voditelja lige Marina Periša pozdravio animator Duje Gale i sve potaknuo na red i kršćansku dosljednost u igri. Prvo mjesto osvojili su ministranti župe sv. Mateja, Ravne Njive, a drugo mjesto pripalo je župi sv. Josipa, Mertojak. Treće mjesto osvojila je župa sv. Andrije, Sućidar, a četvrto ministranti župe sv. Leopolda, Sirobuja. Za uzorno ponašanje nagrađeni su ministranti župe sv. Pavla, Pujanke. Za tu prigodu Ured za duhovna zvanja Splitsko-makarske nadbiskupije i nakladna kuća Verbum, priredili su nagrade koje je uručio ravnatelj Nadbiskupskog sjemeništa dr. don Mlade Parlov.

**Korizmene duhovne obnove za studente laike zagrebačkog KBF-a**

Zagreb, 16.3.2013. (IKA) - Korizmene duhovne obnove za studente laike Katoličkoga bogoslovnog fakulteta Sveučilišta u Zagrebu održane su u subotu, 9. i 16. ožujka, a posljednjoj su se pridružili i izvanredni služitelji pričesti iz Zagrebačke nadbiskupije.

Prva duhovna obnova održana je u župi sv. Franje Ksaverskog na zagrebačkom Ksaveru, a voditelj obnove bio je fra Kristijan Kuhar, TOR. Na obnovi je sudjelovalo četrdesetak studenata kojima je fra Kristijan nakon molitve Jutarnje u održao nagovor o svetosti prema nauku Crkve i pape u miru Benedikta XVI., koji je tijekom osam godina pontifikata za uzor svetosti predstavljao mnoge osobe iz kršćanske povijesti. Obnova je nastavljena ispitom savjesti prema postajama križnoga puta, nakon kojeg su studenti imali mogućnost za sakrament pomirenja. Slijedila je misa koju je predvodio fra Kristijan, a pjevanjem oblikovali sami studenti.

Drugu korizmenu duhovnu obnovu za izvanredne služitelje pričesti i studente laike KBF-a predvodio je dr. Tomislav Markić, ravnatelj Nadbiskupijskoga pastoralnog instituta i voditelj Povjerenstva za studente laike koji se pripremaju za crkvene službe u Zagrebačkoj nadbiskupiji te ujedno župnik župe BDM – Kraljice mira u Graneškim Novakima u zagrebačkoj Dubravi, gdje je obnova i održana. Nakon molitve Jutarnje, u nagovoru dr. Markić je govorio o temeljnom sadržaju vjere, o Isusu, ali na jedan drugačiji način: ne na temelju teološke literature, Katekizma, enciklika ili misli nekoga od papa, već je sa sudionicima podijelio misli Laurie Beth Jones, psihologinje i stručnjakinje za marketing o tome kako je ona doživjela Isusa i to iz perspektive menadžmenta, modernog upravljanja resursima, personalom, vremenom i samim sobom. Istaknuo je kako je autorica u svojoj knjizi pronašla 85 Isusovih jakih strana i osobina koje su ga čimile dobrim menadžerom, jakim vođom, sposobnim pokrenuti toliko svijeta i učiniti taj svijet drugačijim. Rekao je i kako vjernici osim spomenutih Isusovih osobina zasigurno vide i mnogo dublje, ali da pogled izvana može dati novo svjetlo u razmatranju Isusove osobe.

Pokorničko bogoslužje s ispitom savjesti i križni put vodio je prof. Ratko Podvorac, trajni đakon, a sudionicima su na raspolaganju za ispovijed i osobne razgovore, osim voditelja obnove, bili i povjerenik za pastoral studenata laika KBF-a prof. dr. Anto Barišić, kapucin, i prof. dr. Dario Tokić, karmelićanin. Duhovna obnova završila je euharistijskim slavljem koje je pjesmom animirao zbor mladih župe BDM – Kraljice mira.

Duhovne obnove zajedno su organizirali Nadbiskupijski pastoralni institut u Zagrebu, koji provodi program za studente laike koji se pripremaju za crkvene službe u Zagrebačkoj nadbiskupiji kao i program za izvanredne služitelje pričesti, te Povjerenstvo za pastoral studenata laika Katoličkoga bogoslovnog fakulteta.

**Prvo kolo Katoličke malonogometne lige u Dubrovačkoj biskupiji**

Dubrovnik, 16.3.2013. (IKA) - Prvo kolo Katoličke malonogometne lige u Dubrovačkoj biskupiji odigrano je na igralištu na Ilijinoj glavici u subotu 16. ožujka. Postignuti su sljedeći rezultati: Sv. Mihajlo I - Sv. Petar 1:1, Sv. Mihajlo II - Sv. Andrija 0:3, Sv. Križ - Sv. M. Mandaljena 3:1, Sv. Obitelj - Sv. Spas 3:1, Sv. Mihajlo I - Sv. Petar 1:1.

**VIII. križni put mladih Đakovačko-osječke nadbiskupije**  
 Vukovar, Vinkovci, 16.3.2013. (IKA/TU) - Unatoč hladnom vremenu i snježnom pokrivaču u subotu 16. ožujka 2300 mladih sudjelovalo je na VIII. križnom putu mladih Đakovačko-osječke nadbiskupije te je pod geslom "Učvrsti nam vjeru i ljubavi plam" koračalo 27 km na relaciji od Vukovara do Vinkovaca. Tekst križnog puta i ove godine napisala je Martina Cangajst, nastojeći u molitvama svake postaje obuhvatiti patnju stradalnika Domovinskog rata te probleme s kojima se susreću mladi, a knjižice iz kojih su mladi molili grafički je uredio Tvrtko Galić. Sa sudionicima pješačio je i povjerenik za pastoral mladih Đakovačko-osječke nadbiskupije vlč. Filip Perković kao i nekolicina svećenika i redovnica. Za održavanje reda i koordiniranje kolone bili su zaduženi animatori – redari te djelatnici Policijske postaje Vukovar i Vinkovci kao i Hrvatska gorska služba spašavanja.

Povjerenik Perković pozdravio je okupljene koji su se odvažili krenuti na križni put te istaknuo: "Križ koji nosimo na poseban način nosili su u tijeku Domovinskog rata stanovnici i branitelji Vukovara. Stoga nam je ovo prilika moliti i zahvaliti za sve koji su podnijeli velike žrtve za slobodu naše Domovine i za sve ljude - da mir Uskrsa nadvlada sve nemire ljudskih srca."

Mladi su se okupili na Memorijalnom groblju u Vukovaru, gdje su zapaljene svijeće za poginule branitelje. Kolona je krenula prema crkvi Sv. Filipa i Jakova, gdje je pomoćni biskup đakovačko-osječki Đuro Hranić predvodio molitvu druge postaje križnog puta, kao i euharistiju koja je uslijedila. U homiliji biskup je promišljao o podvojenosti zbog Isusa temeljenoj na tekstu Evanđelja po Ivanu. Glavari svećenički i farizeji donijeli su svoj sud premda nisu saslušali Isusa, ni doznali što on čini, a vjernici današnjice svjedoci su kako se, ne samo u Hrvatskoj, nego i šire po svijetu, a napose u medijima, vodi ista rasprava – je li Isus, i je li njegova Crkva, proroka ili nije? Molitva križnog puta, cjelodnevno pješačenje i biblijski tekstovi nose poruku mladama, ali i cijeloj Crkvi, rekao je biskup, a ona je svakoga pravedno saslušati, vidjeti što čini, pa tek onda osuditi, odnosno prihvatiti. "Površnost i povodljivost, lakoumno prepuštanje pomodarstvu, onome što čini masa, može nanijeti silnu nepravdu, prouzročiti patnju drugima, ali i nama samima", istaknuo je mons. Hranić i naglasio: "Kroz život treba ići ulaganjem napora u pomno promatranje i uočavanje razlika i nijansi, trudeći se da pri tome uvijek budemo nepristrani i ostanemo svoji. Ne zalijetati se, začu u dubinu, odvagnuti argumente, biti oprezan s obzirom na ishitreno opredjeljivanje i svrstavanje na nečiju stranu." Isus uvijek izaziva podvojenost te od svakoga od nas očekuje osobni odgovor. Mi smo Isusovi učenici onda kada radije smireno tražimo Boga, nego streljivo za svoje rasprave i shvaćanja, pa i onda kada je riječ o obrani naše vjere i naših stavova, poručio je mons. Hranić mladima te nastavio: "Vjerovati u Isusa rassetoga i uskrsloga i biti njegov učenik, znači ne proklinjati, nego prihvaćati križ. Tražiti i priznavati ono što je dobro, čak i onima koji nas progone i koji nas razapinju. Zadnju riječ ne može imati mržnja, nepravda, zlo, nego samo dobrota i ljubav jer Bog nam je u Isusu rassetome na križu pokazao do koje mjere ide njegova ljubavi prema čovjeku. Neka nas ta ljubav Božja zahvati i nadahnjuje."

Mladi su iz Vukovara nastavili svoj hod prema filijalama župe Nuštar, Bogdanovcima i Marincima, gdje ih je dočekao župnik Slavko Vranjković te s mladima zajedno molio. Hod je nastavljen prema Nuštru, gdje je bila pripremljena okrepa, a zatim se kolona zaputila u Cerić. Hod mladih završen je u Vinkovcima. Po dolasku do vinkovačke crkve Sv. Euzebija i

Poliona, mlade pješake pozdravila su zvona sa zvonika, a molitvu su predvodili domaći župnik preč. Tadija Pranjčić i župni vikar Vedran Mešanović. Vlč. Perković zahvalio je svima koji su sudjelovali u pripremi križnog puta, napose Odboru za križni put pri Povjerenstvu za pastoral mladih koji su činili Ivana Kardo, Martina Cangajst, Antun Maletić i Petar Maskaljević, kao i onima koji su na križnom putu ustrajali. Mladi su potom gromoglasno zapljeskali i ponijeli Božji blagoslov svojim obiteljima.

### **Sjednica pastoralnog vijeća Riječke nadbiskupije**

Rijeka, 16.3.2013. (IKA) - Vijećnici pastoralnog vijeća Riječke nadbiskupije održali su redovitu sjednicu 16. ožujka u Nadbiskupskom domu u Rijeci. Na temelju komentara i prijedloga vijećnika koji su tajništvu dostavljeni uoči sjednice, tajnik vijeća Marijan Benković održao je kratko predavanje o krsnom svećeništvu koje pripada svim vjernicima krštenjem. Vijećnici su u svojim promišljanjima i pitanjima tražili na koje načine vjernici mogu sudjelovati u pastoralu i kako na to potaknuti druge. Izlaganje o krsnom svećeništvu željelo im je ojačati svijest suodgovornosti za Crkvu.

Krsno svećeništvo izvire iz Isusova i živi se u zajedništvu Crkve. Različito je od ministerijalnog, koje se prima sakramentom svetog reda, pa je zbog toga zadaća svećenika pomoći vjernicima da ostvare svoje krsno poslanje, rekao je riječki nadbiskup Ivan Devčić. "Poslanje nam je svima zajedničko po krsnom svećeništvu, a svećenici imaju još i tu dodatnu zadaću. Dakako da zbog ljudskih slabosti uvijek postoje nedostaci u svjedočenju s obje strane. Ali moramo promišljati što učiniti da bi i jedno i drugo svećeništvo bilo življe i vjerodostojnije", potaknuo je nadbiskup. Tajnik Benković objasnio je vijećnicima karakteristike krsnog svećeništva i načne ostvarivanja. Ukazao je i na probleme unutar Crkve koji nastaju upravo kada vjernici ne žive svoje krsno svećeništvo. "Naši vjernici laici trebali bi si posvijestiti da se dar vjere živi, kako u nastojanju za osobnim posvećenjem u svijetu, tako i u nastojanju da svjedočanski očituju svoju pripadnost Crkvi, zajednici krštenika. U našem je društvu svima poznat problem, tj. srazmjer onih koji su evidentirani kao kršćani katolici i onih koji svoje kršćanstvo umiju svjedočki očitovati, npr. u zalaganju za kršćanske stavove i vrjednote u svim sferama društva." Benković je primijetio da problem leži u tome što mnogi kršćani nemaju dovoljan osjećaj pripadnosti zajednici kršćana, Crkvi. Istaknuo je da bi obnavljanje svijesti o svećeničkome dostojanstvu svih krštenika svoje prvo mjesto očitovanja trebalo naći u liturgiji. "Većina naših kršćana oblikuje liturgijsku zajednicu samo time što su nazočni na liturgiji. Ovdje je riječ o pukoj nazočnosti s nedovoljnom integriranosti. Zbog toga proizlazi i nemoć svjedočenja vjere u društvu. Ukoliko želimo da se stvari poprave, treba ih mijenjati. Ovdje je pitanje želimo li promjene. Želimo li da se stvari mijenjaju? Ako želimo promjene, tj. obnovu društvene svijesti krštenika vratimo se na naj snažniji izvor, a to je liturgija Crkve i življenje zajedništva u liturgiji."

Brojni intervjui vijećnika pokazali su da vjernici zaista traže načine kako bi poboljšali situaciju u Crkvi i društvu. Iznijeli su probleme koji se pojavljuju u praksi, ali i svijetle primjere. Podsjetili su na rašireno razmišljanje da bi predstavnici Crkve trebali biti glasnjiji u socijalnim pitanjima, ali članovi vijeća koji vode karitativne ustanove posvjedočili da se mnogo toga već čini. Biskupski vikar za pastoral Matija Matičić moderirao je susretom te podsjetio na događanja u nadbiskupijskom pastoralu od početka Godine vjere.

### VIII. sjednica Komisije za hrvatski martirologij

*Glavne točke na dnevnom redu bile su popis žrtava II. svjetskog rata i poraća, i znanstveni skup na temu: Mučenici i mučenički tragovi u hrvatskoj prošlosti*

Zagreb, 16.3.2013. (IKA) - U prostorijama Hrvatske biskupske konferencije održana je 16. ožujka pod predsjedanjem gospičko-senjskog biskupa Mile Bogovića, osma sjednica Komisije HBK i BK BiH za hrvatski martirologij. Na sjednici su sudjelovali uz dosadašnje i novoimenovani članovi: Stjepan Razum (Zagrebačka nadbiskupija), Pero Brajko (Vrhbosanska nadbiskupija), Anto Pavlović (Đakovačko-osječka nadbiskupija), Franjo Talan (Varaždinska biskupija)

Glavne točke na dnevnom redu bile su: popis žrtava II. svjetskog rata i poraća, i znanstveni skup na temu: Mučenici i mučenički tragovi u hrvatskoj prošlosti.

Na prvoj točki sudjelovali su Gordana Turić i dr. Josip Kolanović jer su oni upućeni u dosadašnji rad na popisu žrtava II. svjetskog rata i poraća.

O načinu popisivanja žrtava uvodno izlaganje imao je Jure Krišto a sudjelovali su svi članovi. Članovi su dobili popis objavljenih žrtvoslova. Komisija neće popisivati sve žrtve nego samo pripadnike katoličkih župa u republikama Hrvatskoj i Bosni i Hercegovini. Pritom će se maksimalno paziti da se pokupe svi znakovi mučeništva. To je, zapravo, i glavni cilj cijelog projekta. U skladu s time dosada popisane žrtve rasporedit će se po biskupijama i župama. Taj će posao obaviti Komisija s biskupijskim povjerenicima a svaki župnik dobit će ispis popisanih za svoju župu. Biskupijski povjerenici dobit će računalni program za upisivanje žrtava. Župnik ili njegovo povjerenik vidjet će koliko su dosadašnji popisi cjeloviti i – prema odgovarajućem formularu - organizirati rad da se nedostaci otklone. U Bosni i Hercegovini učinjeno je na tom poslu mnogo više nego u Hrvatskoj. Ako se na području biskupije ili župe nađu podaci o stradalima katolicima koji pripadaju negdje drugdje, poslat će se ti podaci odgovarajućim biskupijama odnosno biskupijskim povjerenicima. Preporučuje se bilježenje i žrtava nekatolika kada se naiđe na podatke od posebne važnosti. I te podatke valja dostaviti ustanovama i pojedincima koji se time bave.

Što bude potpuniji popis katolika, izbjeći će se umanjivanje ili uveličavanje broja. Vjerujemo da takav pristup sprječava nedobronamjerne u manipuliranju žrtvama a dobronamjernima daje sigurnu argumentaciju u borbi za istinu. Podaci će biti dostupni i na Internetu preko mrežne stranice Komisije, da se može dobiti što više korisnih informacija o stradalima. Ponovno je izražena žalost zbog nebrige državnih ustanova za to tako važno pitanje. Samo one, naime, mogu provesti cjeloviti popis žrtava. Komisija za to nema mogućnosti, a nije ni nadležna za takav posao.

Znanstveni skup na temu "Mučeništvo i tragovi mučeništva u hrvatskoj prošlosti" održat će se u drugoj polovini ove godine ili u prvoj iduće. O okvirnom sadržaju skupa govorili su Josip Dukić i mons. Bogović. U prvom (uvodnom) dijelu sagledat će se mučeništvo s raznih vidova: teološkim, filozofsko-psihološkim, liturgijskim i pravnim. Predviđeno je posebno izlaganje o proširenju pojma mučeništva sa strane pape Ivana Pavla II.

U drugom dijelu istraživat će se tragove mučeništva u hrvatskoj prošlosti. Do sada se uglavnom pisalo pod tim vidom o vremenu borbi s Turcima, a u novije vrijeme i o II. svjetskom ratu i poraću. Potrebno je istražiti i druge etape hrvatske kršćanske prošlosti, sve od početaka kršćanstva na našim prostorima pa do danas. Vezano za organizaciju skupa Komisija je stupila u vezu s visokim crkvenim učilištima i Hrvatskim katoličkim sveučilištem. Potrebni razgovori i

dogovori još nisu dovršeni pa se zato i ne može točno utvrditi datum održavanja znanstvenog skupa.

Zbornik radova sa znanstvenog skupa "Hrvatski mučenici i žrtve iz vremena komunističke vladavine" ubrzo će u tisak, priopćio je urednik Mate Rupić.

Prihvaćen je nacrt: Ciljevi i okvir djelatnosti Komisije, što je tražila Hrvatska biskupska konferencija. Pojedini članovi su na sjednici podnijeli izvješća o vlastitim zaduženjima unutar Komisije.

### Korizmeni susret predstavnika katoličkih pokreta, udruga i zajednica Varaždinske biskupije

*Izlaganje "Crkveni pokreti, udruge i zajednice u službi nove evangelizacije" održao je predstojnik Obiteljskog centra i povjerenik za katoličke udruge laika preč. Josip Koprek*

Varaždin, 16.3.2013. (IKA) - Posljednji od pet korizmenih susreta, koje u prigodi Godine vjere priređuje Varaždinska biskupija za suradnike u župnim ekonomskim i pastoralnim vijećima te angažirane vjernike laike, održan je u subotu 16. ožujka u dvorani Biskupijskoga pastoralnog centra u Varaždinu. Susret je okupio 80-tak predstavnika dvadesetak katoličkih laičkih pokreta, udruga i molitvenih zajednica koje djeluju u župama na području Varaždinske biskupije.

Varaždinski biskup Josip Mrzljak pozdravio je sve okupljene, rekavši kako su se okupili kao članovi velike obitelji mjesne Crkve. Generalni vikar mons. Ivan Godina rekao je da su se sastali da bi oni koji su uključeni u crkvene zajednice i od kojih svatko ima svoju ulogu, poziv, poslanje i služenje, zajedno razmišljali što im je činiti i kako pridonijeti rastu žive zajednice Crkve. Izlaganje o temi "Crkveni pokreti, udruge i zajednice u službi nove evangelizacije" održao je predstojnik Obiteljskog centra i povjerenik za katoličke udruge laika preč. Josip Koprek, koji je rekao kako je pred Crkvom uvijek zadaća da u uzburkanom, zbunjenom i ugroženom svijetu na razne načine naviješta evanđelje. Poslije Drugog vatikanskog koncila Crkva je dobila novi polet u naviještanju evanđelja nastankom novih zajednica i pokreta, a novi pokreti i zajednice u Crkvi upravo su dio nove evangelizacije. U Varaždinskoj biskupiji nazočno je desetak različitih crkvenih zajednica i pokreta, rekao je preč. Koprek dodavši da su zajednički svim tim pokretima isti dobri plodovi: obraćenje, sakramentalni život, kršćanski pogled na brak i obitelj, rast broja duhovnih zvanja, odgovornost za Crkvu, misijski polet, te skrb za potrebne, siromašne i za ljude na rubu društva.

U nastavku je dao pregled nekoliko temeljnih crkvenih dokumenata koji daju uvid i smjernice glede angažmana vjernika laika u Crkvi i društvu. Gledajući s crkvenoga stajališta na odnos crkvenih pokreta i opće Crkve, stječe se dojam da nema nepremostivih poteškoća, premda postoje određene napetosti između ustanova (institucija) i karizmi. Pokreti, osim oznake "univerzalnosti", ne smiju zaboraviti da se njihova crkvenost mjeri i ukorijenjenošću u mjesnu Crkvu. Postavlja se ipak pitanje njihove uključenosti u župnu zajednicu jer se često čuje da se crkveni pokreti doživljavaju kao "usporedna Crkva" ili kao "Crkva u Crkvi". No, pojava crkvenih pokreta svojevrsan je odgovor na sekularizaciju, koja je obilježena mnogim suvremenim i često protukršćanskim pokretima te oni svojom pokretljivošću i pastoralnim zanosom nastoje u župnu zajednicu unijeti određenu živost. S druge strane, pokreti su svojevrsan odgovor na odveć klerikaliziran i usporen oblik župnoga pastora, na temelju kojega mnogi vjernici u svojim župama ne ostvaruju svoje duhovne potrebe, koje im omogućuju pokreti, rekao je predavač. Crkveni su pokreti pastoralna stvarnost prema kojoj se ne može biti pastoralno

ravnodušan. Neki su njima oduševljeni toliko da ne uočavaju njihova odstupanja i poneka zastranjenja, uzdižući ih kao gotovo jedino sredstvo nove nade, a drugi se tuže i u njima ne vide ništa dobra, jer im ometaju redoviti župni rad, odjeljujući se od župne zajednice, što unosi nemir i prigovore među sve druge vjernike. U tome smislu veliku odgovornost ima crkveno vodstvo, osobito biskupi, vjernicima razjasniti određene pastoralne pojave i jamčiti crkvenost pokreta, ali ne samo teološku nego i djelatnu kako bi crkveni pokreti, u zajedništvu sa službujućim svećenstvom, bili nositelji pastora u župnoj zajednici, a ne samo nijemi promatrači, odnosno pastoralni potrošači. Upravo na to potiče koncilski nauk, poručio je preč. Koprak. Takvo shvaćanje pastora kod nas u Hrvatskoj često suzbija uobičajeni "solo" pastoral, a budući da postoje osobe koje žele više, a k tomu imaju određene karizme, onda se oni, na neki način, u svom vjerskomu žaru, ističu uznemirujući uhodani župni pastoral. Tim su navjstiteljskim žarom prožeti crkveni pokreti, koji traže i pokreću novu prepoznatljivost Crkve i župne zajednice. Oni teže unutarnjoj duhovnoj obnovi u susretu s Isusom Kristom, produbljenju i svjedočenju vjere. Na svojim susretima stječu duboko duhovno iskustvo koje žele prenijeti drugima i žele pokrenuti obnovu Crkve iznutra. Međutim, pokreti, osim što na svojim susretima i "seminarima" uspijevaju stvarati duhovno i osjećajno ozračje, pomoć i utjehu, prihvaćanje i sigurnost, što je mnogima u doba otuđenosti i usamljenosti vrlo privlačno, pozvani su izgrađivati zajedništvo u župi. Kada se jedni i drugi opredijele za službu, ne sebi nego za službu evanđelja i mjesne Crkve, onda se stvara mjesto crkvene i župne svijesti, istaknuo je predavač. Budući da su to uglavnom svjetovni pokreti, onda se radi o potrazi za identitetom vjernika laika kao kršćana navjstitelja. Tako ih shvaća i potiče Ivan Pavao II., govoreći im da su oni "novi evangelizatori". Članovi mnogih pokreta, pa i cijele obitelji, zauzeto u svijetu naviještaju evanđelje. Oni ne samo da ističu dostojanstvo života i ženidbe nego su otvoreni životu, podižući brojne obitelji. Duhovni se plodovi njihova rada očituju u mnogobrojnim duhovnim zvanjima i različitim oblicima posvećena života. Pokreti potiču na osobni rast u svetosti, nude mogućnost molitve, čitanja Svetoga pisma, iskustvo radosti i nužno obiteljsko ozračje. Promiču poslanje laika i pomažu im očitovati se u različitim područjima života i društva. Ako se u župnoj zajednici članovima crkvenih pokreta povjere određene službe i dužnosti, oni to povjerenje nastoje opravdati. Isto tako, "kada se s poniznošću uklope u život mjesnih Crkava i kad ih biskupi i svećenici srdačno prigrlje u biskupijskim i župskim strukturama, ti su pokreti pravi Božji dar za novu evangelizaciju i za misijsku djelatnost u užem smislu riječi". Na pokrete ne treba gledati kao na tuđe tijelo, nešto nametnuto izvana, nego kao na jedno od unutarnjih lica Crkve, pravo bogatstvo Crkve. Kao i u svakoj stvarnosti, tako se i na ovom području događaju određene krajnosti i poteškoće, koje bi tijekom vremena trebalo prevladati, kao što su paralelna bogoslužja, elitizam i drugo, zaključio je preč. Koprak.

Nakon izlaganja obratio se velik broj predstavnika raznih crkvenih pokreta, udruga i zajednica koji su iznijeli neke od djelatnosti i aktivnosti, te predstavili svoj osobni doživljaj angažmana i doprinosa u toj zajednici. Susretu je nazočio o. Christoph Horn, duhovni asistent Schönstattskog pokreta u Hrvatskoj, koji je predstavio njegovo djelovanje. Istaknuo je kako se u Maloj Subotici u Međimurju, gdje se nalazi prvo Schönstattsko svetište u Hrvatskoj, izgrađuje duhovni centar koji će moći koristiti sve zainteresirane crkvene zajednice. Zatim su iskustva iznijeli članovi Franjevačkoga svjetovnog reda iz više župa, molitvene zajednice Milosrdnog Isusa iz

Donjeg Vidovca, zajednice Molitveni vijenac Kraljice obitelji iz nekoliko župa donjeg Međimurja, zajednice Vjera i Svjetlo iz Koprivnice, pokreta Kursiljo iz Svetog Martina na Muri i Čakovca, udruge Prijatelji sv. Roka iz Draškovca, zajednice službenice Božje Marice Stanković iz Donje Voće, udruge Kolping iz Kneževca, molitvene zajednice bl. Alojzija Stepinca iz župe Prelog, zajednice Isus i Marija iz Koprivnice, zajednice Dobrog Pastira iz Sračinca, zajednice Krvi Kristove iz Pitomače, Pokreta fokolara iz Čakovca, a nazočili su i predstavnici drugih pokreta i zajednica.

Biskup Mrzljak rekao je kako je na ovom susretu posvjedočeno veliko bogatstvo koje mjesna Crkva ima u zajednicama i udrugama. Primijetio je tijekom njihova izlaganja kako je u svim zajednicama izuzetno velik naglasak stavljen na karitativnu djelatnost, rekavši kako je to vrlo važno jer se time na djelotvoran način pokazuje plod molitava te se u bližnjima prepoznaje samo Isusovo lice. Potaknuo je zajednice da se ne ustručavaju djelovati prema izvanjskom svijetu, zauzeti kršćanski stav kada je to potrebno, a sve na temelju svoje unutarnje duhovne snage. Pozvao je okupljene predstavnike pokreta, udruga i zajednica da naknadno dostave u biskupiju dopise u kojima će ukratko predstaviti osnutak i djelovanje svoje zajednice u pojedinoj župi kako bi mjesna Crkva imala informaciju i pregled njihovih aktivnosti na području biskupije.

Korizmeni susret svoj je vrhunac imao u euharistijskom slavlju koje je u katedrali Uznesenja BDM predvodio biskup Mrzljak, a susret je zaključen zajedničkim objedom u Svećeničkom domu u Varaždinu.

#### Otvoreni Dani kršćanske kulture u Dubrovniku

Dubrovnik, 16.3.2013. (IKA) - U atriju palače Sponza u Dubrovniku u subotu 16. ožujka otvoreni su Dani kršćanske kulture u Dubrovniku, osmi po redu. Manifestaciju je otvorio dubrovački biskup Mate Uzinić, istaknuvši da ovogodišnji Dani kršćanske kulture pokazuju kako je moguće kršćansku kulturu koja je stara pokazati novom i životnom. "To smo uspjeli ove godine na način da smo u Dane kršćanske kulture uključili korizmenu duhovnu obnovu u katedrali koja jest tradicija, ali i znak života ove vjerničke zajednice. To je najbolji doprinos ovih Dana onome što bismo kao vjernici trebali živjeti u ovoj godini koju slavimo kao Godinu vjere. Kroz kulturu, ali i povezanost sa življenom vjerom, pokazujemo na koji način vjera, koja je bila znak ovoga grada stoljećima i tisućljećima može biti jednako živa u sadašnjosti i dati doprinos ovom gradu, ali i ljudima ovoga grada i društva", rekao je dubrovački biskup.

Moderator otvaranja Marinko Marić, koordinator manifestacije u Dubrovniku, pozdravljajući okupljene spomenuo je i koje će sve ovogodišnje obljetnice biti obilježene programima na Danima kršćanske kulture u Dubrovniku, te zahvalio pokroviteljima. Na otvorenju su govorili i Ivo Venier, ravnatelj dubrovačkog Arhiva te Ana Hilje Čagalj, pročelnica Upravnog odjela za kulturu Grada Dubrovnika. Glazbom je otvaranje popratio Kvartet Sorkočević.

Nakon otvaranja manifestacije otvorena je i izložba u prigodi 1700 godina od Milanskog edikta "Od Jeruzalema k svim narodima". Izložbu je otvorio crkveni povjesničar dr. fra Josip Sopta koji je dao kratak pregled povijesti prvih stoljeća kršćanstva s naglaskom na osobe koje su na nju utjecale, a živjele su na našim prostorima. Uvodničar je bio don Ivica Pervan, pročelnik Vijeća za kulturu Dubrovačke biskupije. Dane kršćanske kulture u Dubrovniku organiziraju Nakladna kuća Verbum iz Splita i Dubrovačka biskupija.



### Otvoreni Dani kršćanske kulture

Split, 16.3.2013. (IKA) - U crkvi Sv. Frane na obali u Splitu svečano su 16. ožujka otvoreni 9. dani kršćanske kulture, a manifestaciju je otvorio splitsko-makarski nadbiskup Marin Barišić, koji je tom prigodom istaknuo važnost manifestacije u doprinosu kršćanskoj kulturi koja se već devetu godinu odvija u organizaciji nakladne kuće Verbum u intenzivnom vremenu duhovne pripreme u korizmi.

Tom prigodom izaslanik splitskoga gradonačelnika Ivan Veštić istaknuo je kako je riječ o zanimljivoj i vrijednoj manifestaciji koja će ugostiti najveći broj sadržaja upravo u Splitu, što je na osobito zadovoljstvo i ponos gradu, poželjevši joj dobre plodove i uspješan razvoj s još bogatijim programom u desetoj godini održavanja. Splitsko-dalmatinski dožupan Luka Brčić rekao je kako se nada da će bogatstvo programa kršćanske kulture biti na duhovnu izgradnju i moralnu potporu ljudima suočenim svakodnevno s krizom i recesijom čiji će se plodovi vidjeti u skoroj, zajedničkoj budućnosti. Istaknuo je kako ta manifestacija pokazuje kako je Hrvatska možda geografski mala, ali bogatstvo njene kulturne baštine govori o njenoj veličini i značenju u europskom kontekstu, osobito u vremenu ulaska Hrvatske u Europsku zajednicu. obraćajući se nazočnima uime glavnoga organizatora manifestacije nakladne kuće Verbum, ravnatelj manifestacije Miro Radalj zahvalio se svima koji su omogućili njeno održavanje, na osobit način suorganizatorima i pokroviteljima kojih je ove godine velik broj te sudionicima preko sedamdeset program u Splitu, Dubrovniku i Šibeniku tijekom jedanaest dana koji predstoje. Po otvaranju manifestacije uslijedilo je i predstavljanje Križnog puta akademskog slikara Vasilija Josipa Jordana, koji je nazočio predstavljanju u crkvi Sv. Frane na obali te monografije Jordanova Križnoga puta, a iste je predstavio priređivač monografije "Križni put u crkvi Sv. Frane na obali", likovni kritičar Milan Bešlić, vrsni poznavatelj lika i umjetničkog djela Vasilija Josipa Jordana. Pedesetogodišnji umjetnički rad Vasilija Josipa Jordana prepoznatljiv je kako u domovini tako i diljem Europe, istaknuo je Bešlić, te dodao kako je to prvi put da se na ovaj način izdvaja ova tema u zasebnu cjelinu u njegovu stvaralaštvu i ukazuje na to da je riječ o slikaru plodna, ali možda nedovoljno poznata sakralnog opusa. Jordanov sakralni biser – Križni put u crkvi Sv. Frane, ovom prigodom iznova osvijetljen, nadahnua je prof. Vjeku Božu Jarka da razmatranjima i molitvom poprati Jordanov Križni put iz čega je nastala monografija u kojoj se na izvrstan način upotpunjuju Jordanova slika i Jarkova riječ kako bi uvele u iskustvo križa, snagom i detaljnošću opisa prof. Jarka kao svojevrsni Križni put za slipe, rekao je na predstavljanju fra Pero Džida, gvardijan samostana sv. Frane na obali u Splitu, autor predgovora monografije.

Program svečanog otvaranja Dana kršćanske kulture i predstavljanja Jordanova Križnoga puta pjesmom je uveličao mješoviti pjevački zbor Vox animae pod vodstvom prof. Tomislava Veršića.

Dani kršćanske kulture otvoreni su u jednom od najreprezentativnijih spomenika kršćanske kulture, u čijim su temeljima ostaci starokršćanske crkve iz 5./6. stoljeća, crkvi Sv. Frane na obali, koja je oduvijek bila duhovni rasadnik iznimnih ljudi, a u kojoj se uz umjetnička djela poput raspela Blaža Jurjeva Trogiranina iz 15. stoljeća, čuvaju i zemni ostaci i spomen na pisca i kroničara Tomu arhidakona, književnika Marka Marulića, skladatelja Ivana Lukačića, pjesnika Jeronima Kavanjina, kako je istaknuo prigodom otvaranja. U sklopu manifestacije Dani kršćanske kulture iznova je osvijetljen i sakralni biser akademskog slikara Vasilija Josipa Jordana čiji Križni put uprizoruje dramu Kristove pasije u crkvi Sv. Frane.

### Splićani veličanstveno dočekali don Bosca

*Središnje misno slavlje predvodio je nadbiskup Marin Barišić, potaknuvši na evanđeosku pedagogiju dobrote*  
Split, 16.3.2013. (IKA) - Salezijanci sa splitskog Kmana priredili su veličanstven doček don Boscu kad je u subotu 16. ožujka stigao u Split. Splićani su relikvije svetog Ivana Bosca pratili do crkve Marije Pomoćnice gdje je su mu uz don Mihovila Kurkuta, župnika, pozdrave uputili i djeca, mladi i salezijanci suradnici. Odmah nakon uvodnog obreda i pozdrava uslijedila je prva misa na kojoj su se okupili brojni vjernici za koje je bio predviđen i šator ispred crkve. Popodnevni program bio je namijenjen djeci izvođenjem lutkarske predstave i drugih igara. Uslijedio je blagoslov djece koji je ponovno ispunio crkvu, a slično je bilo i na misi u 15.30 sati. Cijelo to vrijeme salezijansko dvorište i Omladinski centar ispunilo je mnoštvo župljana i hodočasnika. U kmanskom baru rado su se družili uz "ćakulu", djeca su se bezbrižno igrala, a sve je pratilo i za svaki detalj brinulo se oko 180 volontera. Središnje misno slavlje ispunilo je crkvu i šator u kojemu se vjernici pratili prijenos iz crkve.

Nakon krunice s don Boscom, u 17.30 sati upriličeno je središnje euharistijsko slavlje koje je predvodio splitsko-makarski nadbiskup i metropolit Marin Barišić. U koncelebraciji je bilo dvanaest svećenika među kojima i salezijanski provincijal don Pejo Orkić, a za pjesmu se pobrinuo župni mješoviti zbor. Nadbiskup je vjernike podsjetio da su davne 1879. godine Splićani, odnosno biskup F. Frano Nakić pisali Svetom Ocu moleći ga da u Split pošalje salezijance. No to se nije ostvarilo zbog političkih razloga. Godine 1883. splitski katedralni župnik Ivan Dević uputio osobno pismo don Boscu, moleći ga da u njihov grad pošalje salezijance, koji su u Split stigli tek 1936. godine.

Nakon kratkog prikaza Boscova života, nadbiskup je istaknuo da je taj svetac mladih stavio sebi kao cilj odgajati mladost za radost i veselje i za rad, da mogu biti korisni i ostvareni u tom društvu. "Kršćanska radost u pedagogiji dobrote evanđeoska je metoda koju je don Bosco preporučivao ne samo salezijancima, nego i svima koji odgajaju mlade", istaknuo je nadbiskup, dodavši da odgajamo onako kako smo odgojeni. Mladima treba pristupati otvoreno, strpljivo, iskreno, pažljivo, odgovorno. Treba ih čuti u njihovim potrebama i poteškoćama, radostima i nadama i imati ljubavi prema njima. Zato je Don Bosco govorio da više vrijedi jedan ljubazan pogled i ohrabrujuća riječ nego naši dugi ukori i prijetnje. Spomenuo je da za don Bosca nije bilo "izgubljenog slučaja", jer je vjerovao da u svakom mladom čovjeku tinja dobrota, iskrenost i poštenje te vrednote koje su danas potisnute i s kojima mladi nemaju snage izaći u svijet, jer ih svijet izruguje ili im se smije. Zato je potrebno poput Bosca doći do srca mladih i njega dotaknuti, ohrabriti, uzradovati. Govoreći o don Boscovim relikvijama, poručio je da "ruka odgojitelja treba biti životvorna, blagonaklona, ljubazna, prijateljska, ruka zagrljaja, ne prijeteća". "Zajedno s don Boscom pristupimo stvarnosti i budimo radosni svjedoci evanđeoske radosti pedagogijom dobrote", zaključio je propovijed nadbiskup Barišić.

Veliku pozornost privukla su događanja subotnjeg predvečerja koje je bilo posvećeno srednjoškolicima. Posjedali su oko relikvija i sudjelovali u programu "Trenutak istine". Nizala su se svjedočanstva osobno doživljenih drama i svjedočanstva vjere. Govorili su: mladi bračni par o svojoj predbračnoj ljubavi koju su uresili kršćanski življenom čistoćom, bivši ovisnik o tome kako se borio s drogom i pobijedio te poznati nogometaš Hajduka Franko Andrijašević. Nakon 22 sata priređena je procesija mladih s

upaljenim svijećama da bi molitvama dočekali i slavili polnoćku. Noćno bdjenje trajalo je do ranih jutarnjih sati, ispunjeno razmišljanjima na teme: očinstvo, majčinstvo, sinovstvo, a završilo je oko 4.30 sati ispraćajem urne u dvorištu crkve. Dolasku moći u Split prethodila je trodnevna duhovna priprava. U utorak 12. ožujka s temom "Spas duša" nastupio je fra Ante Vučković, a u srijedu 13. ožujka don Milivoj Bolobanić govorio je o temi "Borba protiv Zloga". U četvrtak 14. ožujka don Damir Stojić govorio je o znakovima vremena.

### **Fra Josip Sopta o svojim susretima s novoizabranim Papom i posjetima Crkvi u Argentini**

*Kardinal je bio dobro upoznat s našim radom i hrvatskom zajednicom u Argentini. I sam potječe iz slične obitelji koja je iz Italije došla iz ekonomskih razloga*

Dubrovnik, 16.3.2013. (IKA) - Dr. fra Josip Sopta, bivši provincijal Franjevačke provincije sv. Jeronima u Dalmaciji i Istri, a sada župnik župe Marijina Uznesenja u Rožatu u Dubrovačkoj biskupiji, tijekom svoje službe provincijala susreo se dva puta sa sadašnjim papom Franjom. Svoje svjedočanstvo o tim susretima objavio je na župnim mrežnim stanicama.

"Uobičajeno je za naše franjevce da svoje provincijale i biskupe, koji dođu u Buenos Aires, odvedu i do kardinala Jorge Maria Bergoglia. On je kao isusovac osobito otvoren takvim susretima, ne samo s biskupima nego i s nama provincijalima. Ranije je i sam bio isusovački provincijal. Naši fratri Jordan i Berislav Ostojić te Josip Peranić su u izvrsnim odnosima sa svim biskupima na području Buenos Airesa, osobito s nadbiskupom kardinalom Bergogliom.

Za oba moja posjeta Argentini, dok sam obnašao službu provincijala, 2008. i 2011. posjetio sam kardinala Bergoglia. Ti susreti bili su više izraz poštovanja nego neki službeni razgovor, premda su se uvijek dodirnula pitanja važna za naše franjevce i naš narod. Zaista je prirodno da nakon 12 sati leta i prijeđenih bar 12.000 kilometara čovjek ima i takvo zadovoljstvo. Kardinal je bio dobro upoznat s našim radom i hrvatskom zajednicom u Argentini. I sam potječe iz slične obitelji koja je iz Italije došla iz ekonomskih razloga. O tome mi je nadugo pričao.

Ono što mi je ostalo u sjećanju je njegovo zapažanje o franjevačkom odjelu, habitu. Ja sam u habitu došao na taj susret u njegovu nadbiskupsku palaču na Plaza de Mayo u središtu grada. Kardinal mi je doslovce rekao da je franjevački habit jedina uniforma koju prihvaćaju Argentinanci. Nijedna druga, bila ona biskupska ili generalska, ne može se usporediti s jednostavnim franjevačkim habitom. Možda se iz te simpatije rodilo ime novoga pape.

Uskoro sam imao prigodu iskušati snagu habita za vrijeme moga posjeta župi Jose Ingenieros i četvrti Forte Apache. Prije nekoliko godina je poznati televizijski novinar Goran Milić išao u posjet i toj četvrti ali se nije usudio iz sigurnosnih razloga ući dublje u tu urbanu divljini, gdje nema zakona. Župnik fra Berislav Ostojić i ja smo se u njegovu autu uputili upravo tamo. Pratili su nas čudni pogledi policajaca oboružanih dugim cijevima. I zaista smo prošli bez incidenta kroz te ulice pune izgorjelih auta, svakovrsnog smeća i velike bijede. Habit nas je spasio a ne osobna hrabrost.

Godine 2011. kardinal me pitao da dopustim fra Berislavu neke usluge u nadbiskupiji. Bila mi je čast dopustiti svom fratri da mu pomogne. Nisam ni slutio da će taj jednostavni čovjek s blagim osmijehom i toplinom u glasu i očima danas biti papa. Laus Deo", napisao je fra Josip Sopta o svojem boravku u Argentini i susretu s kardinalom Bergogliom.

### **Sisak: Predstavljene dvije knjige uz Godinu vjere**

*"Riječ je o vjeri" i križni put "S vjerom za Isusom" fra Darka Teperta*

Sisak, 16.3.2013. (IKA) - Predstavljanje knjiga fra Darka Teperta "Riječ o vjeri" i "S vjerom za Isusom" održano je 16. ožujka u Dvorani bl. Ivana Pavla II. u sisačkom Velikom Kaptolu. Sisačkoj publici knjige su predstavili direktor izdavačke kuće "Teovizija" Ivica Domaćinović i autor, a predstavljanju je nazočio i sisački biskup Vlado Košić.

Predstavljajući okupljenima "Teoviziju", Domaćinović je istaknuo kako je to prva laička nakladnička kuća u Hrvatskoj, utemeljena 1990. godine, a koja iza sebe ima više od tri stotine naslova i koja u svom izdavačkom programu objavljuje isključivo katoličku duhovnu literaturu. Osvrnuvši se na suradnju s dr. Tepertom, podsjetio je kako je knjiga "S vjerom za Isusom" njegova četvrta knjiga u dvije godine, objavljena u njihovoj kući.

Govoreći o knjizi "Riječ o vjeri" autor je rekao kako potaknut Godinom vjere, koju je proglasio papa Benedikt XVI., on u 17 poglavlja s različitih aspekta progovara o vjeri, te kako je to knjiga na tragu dviju ranijih knjiga koje je napisao "Riječ o obitelji" i "Riječ o kristoliku čovjeku". Te dvije knjige na način "lectio divina" prate određene izabrane biblijske tekstove, kroz uobičajene korake molitvenog čitanja Svetog pisma. "Uvijek je prisutna uvodna molitva, čitanje predloženog teksta nakon kojeg je u svakom odlomku dan i pojmovnik koji sadrži tumačenja nekih manje poznatih pojmova u biblijskim tekstovima. Slijedi meditacija i razmatranje koje sadrži moja razmišljanja o tim tekstovima obogaćena studijom Biblije, iskustvom života u Svetoj zemlji i susretom ljudi iz tih krajeva. Nakon toga ponuđeno je i nekoliko pitanja, a koja su tu da potaknu osobno razmišljanje svakog čitatelja, tako da može dublje ući u ponuđeni tekst i da može iščitati što njemu osobno, njegovoj obitelji i zajednici on progovara. Na kraju je ponuđena jedna molitva kojom se može zaključiti čitanje teksta ili može poslužiti kao poticaj da svatko sastavi svoju molitvu na temelju svojih razmišljanja. Naravno, "lectio divina" uvijek završava kontemplacijom gdje čovjek s Božjom riječi i s Bogom po njegovoj riječi, doživljava tu Božju blizinu i ponire u njegovu prisutnost", rekao je fra Darko. Govoreći o križnom putu "S vjerom za Isusom" autor je istaknuo kako je i on napisan uz Godinu vjere, a sadrži duža razmatranja utemeljena na ne samo novozavjetnim evanđeoskim tekstovima, nego i na nekim starozavjetnim. Ti tekstovi pokušavaju dati razmišljanje o pojedinim postajama križnoga puta i konkretnim čovjekovim situacijama na kojima se on na svom životnom putu može naći.

### **Na Danima kršćanske kulture održan koncert HKR-a**

Split, 16.3.2013. (IKA) - Na početku Devetih dana kršćanske kulture u Splitu u prepunoj Velikoj dvorani Nadbiskupskog sjemeništa održan je 16. ožujka revijalni koncert Hrvatskoga katoličkog radija kao dar slušateljima i svima koji vole duhovnu šansonu. HKR koncert je organizirao u suradnji s Vijećem za pastoral mladih Splitsko-makarske nadbiskupije. Na koncertu kojemu je voditelj bio urednik glazbenog programa HKR-a Slavko Nedić nastupili su VIS Mihovil (Split, župa sv. Mihovila), VIS Izidor (Split, župa sv. Andrije), Papa Band (Solin, župa Gospa od Otoka), Klapa sv. Juraj HRM (Split), VIS Dominik - generacija 80-ih (Split, župa sv. Dominika), VIS Gospa od zdravlja (Split, župa Gospe od zdravlja) te VIS Sperantes (Split, crkva Sv. Frane). Na kraju je svima zahvalio ravnatelj HKR-a Zvonimir Ancić, a pjevači "Sperantesa" u čast novome Papi otpjevali su pjesmu sv. Franje.

**Relikvije sv. Ivana Bosca stigle u Dubrovnik**

*Biskup Uzinić ukazao na aktualnost don Boscova pristupa mladima - Molilo se i za novoizabranog Papu*

Dubrovnik, 17.3.2013. (IKA) - Relikvijar sv. Ivana Bosca svečano je u nedjelju 17. ožujka dočekan na Pilama u Dubrovniku, gdje su se okupili vjernici župe sv. Obitelji, najmlađe župe u Dubrovačkoj biskupiji koju vode salezijanci, redovnička zajednica koju je svetac utemeljio, kao i drugi štovatelji toga sveca. Molitvu pred relikvijama izmolio je dubrovački biskup Mate Uzinić, koji je u prigodnom nagovoru don Boscu zaželio dobrodošlicu u Dubrovnik.

U molitvi i uz pjesmu koju su predvodili župnik don Ivan Bolkovac i provincijal salezijanaca don Pero Orkić moći don Bosca su u procesiji ušle u Grad. Procesija je nastavila Stradunom do dubrovačke katedrale, a zvana franjevačkog samostana Male braće, crkve Sv. Vlaha i katedrale svečano su zvonila na pozdrav kada je procesija pored njih prolazila.

Koncelebrirano euharistijsko slavlje u katedrali, uz sudjelovanje velikog broja vjernika, predvodio je biskup Uzinić. Biskup je u propovijedi podsjetio na neke činjenice iz svečeva života poput toga da je rođen u sjevernotalijanskoj siromašnoj seljačkoj obitelji 1815., da je imao veoma teško djetinjstvo i s dosta poteškoća postao svećenik, da je svoje svećeničko djelovanje počeo u Torinu, gradu u kojem je usred nagloga podizanja industrije bilo mnogo siromašnog proletarijata i da mu je upravo to otvorilo izvanredno polje rada, osobito među zapašćenom mladeži što nije bilo nimalo lako. Imao je u pri tom puno poteškoća i oopenata, "osobito sa strane nekih 'političara te antiklerikalaca i sektaša koji nisu podnosili ... miješanje jednoga svećenika u područja koja su držali isključivo svojim: škole, laboratorij, obrtništvo", istaknuo je biskup i dodao: "Nije li nam ovo nešto poznato i ne čini li nam se vrlo aktualno? No, on nije odustao. Njega ništa od toga, uključujući i neimaštinu, nije spriječilo nego je, makar i 'po cijenu golemih napora' nastavio svoje djelo koje se, u trenutku njegove smrti na današnji dan 1888. bilo već proširilo i u druge dijelove Italije, ali i u druge zemlje, u Francusku, Belgiju, Španjolsku, Austriju, Englesku, pa i druge kontinente, u Argentinu, Urugvaj Brazil, a prije točno 100 godina s prvim salezijancima došlo i u Hrvatsku što je i razlog da su svečeve moći donesene u Hrvatsku, uključujući i Dubrovnik, i izložene štovanju vjernika."

Rekavši kako je sveti Ivan don Bosco bio sanjar, ali sanjar koji je uspio u svom životu ispuniti sve svoje snove, biskup Uzinić je ispričao dva njegova sna te potaknuo vjernike da im sv. Ivan ne bude samo zagovornik nego i učitelj za svakodnevni kršćanski život i odnos prema drugima, osobito prema onima koji su u problemima. Uspoređujući Isusov, pa i don Boscov pristup prema grešnicima s pristupom farizeja i pismoznanaca, kao i današnjih kršćana, biskup Uzinić je naveo dva načina kako im se pristupa.

"Prvi način sastoji se u strogoj osudi grijeha – koji uvijek treba osuditi – ali i grešnika. Oni koji ne osuđuju samo grijeh, nego i grešnika lako zaborave, poput Isusovim suvremenika, da su i sami grešnici. Da bi sami bili i ostali dobri smatraju da je grešnike dovoljno isključiti, od njih se ograditi, s njima se ne družiti. Gospodin nas – družeci se s grešnicima – poučava da je takvo ponašanje pogrešno jer osuđujući i isključujući zajedno s grijehom i grešnike nismo i ne možemo biti poticaj grešnicima da se obrate i više ne griješe. Drugi način je potpuno oprečan ovome – ovo je način koji je sve prisutniji u našem svijetu i ima, usudujem se to reći, još razornije posljedice od onog prvog načina – sjetimo se samo problema s pedofilijom i njezinim zataškavanjem – a sastoji se u umanjuju važnosti grijeha i

umanjenju odgovornosti grešnika. Važnost grijeha se umanjuje govoreći da to nije ništa, da to i drugi čine, da je to danas normalno, a grešnika opravdava da nije znao, da nije kriv, da je žrtva okolnosti itd. Oduzimajući grijehu težinu, a ponašanju odgovornost, sprečavamo grešnika da se suoči s grijehom i odgovornošću, a drugima postajemo poticaj da i oni tako čine jer zlo prestaje biti zlo – u suvremenom društvu možemo pronaći mnogo primjera – a što znači ne samo da ga možemo i trebamo tolerirati, nego čak i smatrati dobrim."

Niti Isus niti don Bosco nisu za "strogu osudu grešnika", ali niti "za umanjivanje veličine grijeha i oprost kroz umanjivanje grešnikove odgovornosti." Isus koji poznaje težinu grijeha bolje od bilo koga drugoga, zna da grijeh i zlo truju i zarobljuju čovjeka, kazao je biskup istaknuvši da Isus osuđuje grijeh, a ne i grešnika "kojemu velikodušno oprašta preuzimajući na sebe njegovu krivnju, tek nakon što mu predoči odgovornost i pozove ga da više ne griješi."

Biskup Uzinić je spomenuo i preventivnu metodu koju je u svojoj brizi za mlade zastupao don Bosco, a to je bilo u vremenu kad je ta metoda bila znanstveno u povojima, a u odgojnoj praksi vladala represivna metoda u kojoj je šiba, kao odgojno sredstvo koje je iz raja izišlo, bilo uobičajena pojava. Također je potaknuo vjernike da molitvama i vjerničkom poslušnošću prate i podržavaju papu Franju "koji nas je svojim prvim obraćanjem u javnosti pozvao na molitvu za uspjeh njegova služenja, ali i na zauzimanje oko bratstva, ljubavi i međusobnog povjerenja" te ih pozvao da, poput sv. Ivana don Bosca, budu sanjari one "Crkve siromašnih za siromašne" o kojoj je jučer novinarima govorio papa Frano i da tako svi zajedno postanu graditelji Kristove Crkve, a po njoj boljeg i pravednijeg svijeta.

Na kraju mise otpjevan je Te Deum, kao zahvala Bogu na izboru pape Franje, te Papinska himna. Katedralni župnik dr. don Stanko Lasić rekao je da je dolazak moćiju don Bosca veliki dan za dubrovačku katedralu koja u svojoj riznici čuva moći 180 svetaca.

Vjernici su nakon mise molili kod relikvija don Bosca, dotičući stakleni pokrov ispod kojeg se nalazi dio svečevih zemaljskih ostataka.

**Križni put ovisnika u Splitu**

Split, 17.3.2013. (IKA) - I ove godine na petu korizmenu nedjelju 17. ožujka održan je križni put ovisnika u Splitu, od crkve Sv. Dominika do katedrale Sv. Dujma. Na tom putu izmjenjivali su se članovi zajednice papa Ivan XXIII. i Cenacolo, koji su nosili veličanstveni drveni križ. Naime, za tu prigodu članovi zajednice Papa Ivan XXIII. napravili su taj drveni križ.

Dirljivo je bilo doživjeti veliko mnoštvo vjernika koje klečeći uzlazi glavnim stepeništem prema katedrali Sv. Dujma. Na ulaznim vratima katedrale izmoljena je posljednja postaja križnog puta, nakon koje je vjernički narod svečano ušao u katedralu gdje je slijedilo euharistijsko klanjanje. Unutar euharistijskog klanjanja, Zlatko iz zajednice Papa Ivan XXIII., dao je dirljivo svjedočanstvo, iskreno progovorivši o sebi i svom teškom životnom putu. Istaknuo je veličinu Božje milosti koja ga je dovela na pravi put. Susretu su bili nazočni i sjemeništarci Nadbiskupskog sjemeništa u Splitu. Oni su predvodili pjevanje i sudjelovali u animiranju pojedinih postaja križnog puta.

Pjesmom "O Isuse daj da pjevam", završen je susret na križnom putu ovisnika.

## Susret dalmatinskih fokolarara u Splitu o petoj obljetnici smrti Chiare Lubich

Split, 17.3.2013. (IKA) - Pokret fokolarara u Hrvatskoj svoje proljetne otvorene susrete posvećuje spomenu na Chiaru Lubich (preminula 14. ožujka 2008.) i njezinu baštinu. Pod geslom "Obitelj – srce čovječanstva" susret dalmatinskih fokolarara upriličen je u nedjelju 17. ožujka u Nadbiskupskom sjemeništu u Splitu, gdje se okupilo više stotina fokolarina od Zadra do Dubrovnika svih dobnih uzrasta, među kojima i Rosa Calo iz centra Novih obitelji u Rimu. Rosa je osobno poznavala Chiaru i sa svojim suprugom Cosimom bila je u prvoj skupini obitelji koje su slijedile njezin ideal. Na susretu je kroz razmatranja, druženje, pjesme i svjedočanstava predstavljen život osoba različitih naraštaja, a bilo je govora i o ekonomiji zajedništva, sporta i izdavačke djelatnosti.

Program, koji je svojim pjevanjem uveličao vokalno-instrumentalni sastav "Unica Harominia", završio je euharistijskim slavljem koje je u sjemenišnoj kapeli predvodio splitsko-makarski nadbiskup Marin Barišić. "Svako nedjeljno euharistijsko slavlje zahvala je Bogu za život i za njegove darove. Danas se sjećamo naše Chiare, ali i zahvaljujemo za dar novoga pape Franje. Trebamo otvoriti srca da bismo bili spremni primiti Božje darove", kazao je na početku mise nadbiskup Barišić. Tumačeći evanđeoski tekst koji govori o preljubnici koju su farizeji i pismoznanci doveli k Isusu da je kazni, nadbiskup je govorio o grijehu i oprost. Farizeji i pismoznanci htjeli su Isusa uhvatiti u zamku, ako je kazni pitat će ga gdje mu je milosrđe, a ako je ne kazni kamenovanjem kako nalaže Mojsijev zakon onda će mu prigovoriti da ne poštuje zakon. No, Isus se ne da prevartiti. Dopušta kamenovanje ali samo onome tko je bez grijeha. Na taj način želi pojedinca izvući iz mase da osobno odgovara za ono što čini, da njegovo (ne)djelo ima lice i ime. Nadbiskup je u tom surječju govorio o psihologiji mase u kojoj pojedinac gubi sebe i izvršava naredbe drugih. "Isus iz tijesta mase spašava čovjeka. Nema prvog kamena jer dužina života u svakoga je nakupila puno grijeha. Isus joj oprašta i upućuje je da više ne griješi. Isus time ne banalizira grijeh, nego mu je daleko važnije ono dobro sutra. A mi kada imamo žrtvu ne damo joj izići iz grijeha, važnije nam je zlo koje je učinila nego dobro koje može proizići iz oprostjenja i novog života", naglasio je nadbiskup te nastavio: "Ruke su nam žuljave ali ne od rada nego od kamenja koje držimo u njima. I džepovi su nam ispunjeni kamenjem. Moramo prvo odbaciti to kamenje da bismo se mogli susresti s Isusom, ali i s drugima, da bismo bili radosni i tu evanđeosku radost prenosili drugima. Jer, kao što kaže psalmist, 'velika nam djela učini Gospodin: opet smo radosni'". Budući da je ovogodišnje geslo susreta fokolarara "Obitelj – srce čovječanstva" nadbiskup Barišić istaknuo je da je obitelj mala državnica u kojoj je potrebno znati oprostiti i ohrabriti. Osvrnuo se i na simpatije medija koje je papa Franjo prikupio svojim prvim nastupima, gestama i djelima, kazavši da to, nažalost, neće dugo trajati jer će Papa braniti sakrament braka i kršćanske vrijednosti za što će ga odmah prozvati da je konzervativan. U tom svjetlu pozvao je vjernike da poput "konzervansa" štite i čuvaju svoje obitelji u kršćanskim načelima i vrijednostima. Na kraju mise govorio o Pokretu fokolarara i njegovoj utemeljiteljici Chiari Lubich, ženi dijaloga na svim razinama, koja je svojim životom privukla ljude različitih naraštaja i društvenih položaja na put jedinstva te i danas živi u srcima i u djelovanju tisuća ljudi diljem svijeta.

## Pobožnost križnog puta na Srđ

Dubrovnik, 17.3.2013. (IKA) - Pobožnost križnog puta na Srđ, koja se prvi put molila uz novopostavljene postaje križnog puta, predvodio je na petu korizmenu nedjelju, 17. ožujka, dubrovački biskup Mate Uzinić uz sudjelovanje brojnih vjernika Dubrovačke biskupije. Razmišljanja uz postaje čitali su predstavnici katedralne župe, biskupijskih vijeća, obitelji i predstavnici redovništva. Čitao se križni put koji je papa u miru Benedikt XVI. predvodio 2007. godine u Coloseumu, a pobožnost se molila za novoga papu Franju.

Na vrhu Srđa, ispod kamenog križa, dubrovački biskup obratio se sudionicima pobožnosti, izrazivši nadu da ih je kroz ovu pobožnost dotaknula Božja riječ koja može promijeniti njihove živote, ali i živote osoba u njihovoj blizini. Istaknuo je i nemogućnost ispovijedanja Isusa bez križa, "jer kad hodamo, gradimo i ispovijedamo", kako je papa Franjo nedavno govorio, "bez križa, nismo Isusovi učenici". Poručio je da je to potrebno činiti uvijek, a ne samo na ovom križnom putu te zaključio: "Gradimo na Kristu, hodajmo s Kristom, ispovijedajmo Krista, samo tako ćemo imati sretnu sadašnjost i još bolju budućnost!"

Biskup Uzinić također je zahvalio gradskim vlastima na postavljanju postaja križnog puta uz serpentine Srđa te najavio da će one biti blagoslovljene na Dan dubrovačkih branitelja, do kada bi cijeli prostor trebao biti uređen.

## Posjet nadbiskupa Barišića Makarskoj

Makarska, 17.3.2013. (IKA) – U sklopu tradicionalnog preduskršnjeg pohoda makarskim župama, pete korizmene nedjelje, 17. ožujka, splitsko-makarski nadbiskup Marin Barišić posjetio je župu Kraljice Mira i katedralnu crkvu Sv. Marka i predvodio euharistijsko slavlje. Nadbiskupovo prvo obraćanje vjernicima katedralne župe bilo je u duhu novoizabranog pape Franje s riječima zahvale za dar toga pape Crkvi i svijetu kao Božjeg dara koji je uvijek dobar i iznenađujući, "kojim možemo biti prosvijećeni u svojoj vjeri". U kontekstu Božjeg iznenađenja i Gospodnje želje da nas učini novima, nadbiskup je spomenuo novost dara pape Franje na kojem je zahvalna čitava Katolička Crkva. On je Papa s drugog kontinenta, iz Argentine, isusovac. "Na svom prvom pojavljivanju na Trgu pred svijetom učinio je najjaču gestu čitavog svog pontifikata kada se naklonio tom svijetu, toj braći i sestrama, toj slici Božjoj, Crkvi, i zamolio ih da ga blagoslove da on njih može blagosloviti. Da se pomole za njega da može on biti blagoslov njima. Kakva novost, kakvo zajedništvo, kakva svježina", istaknuo je nadbiskup. Samo s obnovom čovjeka možemo izgrađivati društvene odnose, institucije, tek onda se može doživjeti radost snage Kristova uskrsnuća već sada i ovdje i možemo vidjeti ovu našu realnost kao predvorje uskrsnog ostvarenja raja. "Braćo i sestre vratite se k sebi, osjetite Božji pogled na svom licu, njegovu ljubav u svom srcu i ovu novost koju osjećate pokažite da i drugi to vide u našoj sredini. To je onda veliki blagoslov Božji. To je onda put nade u budućnost, put uskrsnuća", poručio je nadbiskup Barišić.

Župnik župe sv. Marka mons. Pavao Banić izrazio je zahvalu nadbiskupu na dolasku i jačanju zajedništva te mu je u ime cijele župe čestitao na nedavno proslavljenom imendan. Darovao mu je nadbiskupov portret, autora župljanina prof. Šimića. Na misi su pjevali članovi pjevačkog zbora župe sv. Marka pod ravnanjem Umberta Kostanića.

Za kraj mise otpjevan je "Tebe Boga hvalimo" u čast novoga Pape.

### 13. križni put mladih Varaždinske biskupije

*Gotovo osamsto mladih sudjelovalo u pobožnosti na području Koprivničkog dekanata*

Koprivnica, 17.3.2013. (IKA) - Gotovo osamsto mladih sudjelovalo je 16. i 17. ožujka na trinaestom križnom putu mladih Varaždinske biskupije koji se ove godine održao na području Koprivničkoga dekanata. Svoj hod ispunjen molitvom, pjesmom, zajedništvom i radošću, mladi su započeli u subotu 16. ožujka u župi Presvetog Trojstva u Reki te nakon 25 km, preko Jagnjedovca, Starigrada, Bakovčica i Štaglina, završili u župi sv. Nikole u Koprivnici. Ondje su slavili euharistiju koju je predvodio povjerenik za mlade Varaždinske biskupije Tihomir Kosec. Obraćajući se mladima u homiliji vlč. Kosec pokušao je protumačiti geslo ovogodišnjeg križnog puta, citat iz Matejeva evanđelja: "Ne bude li vaša pravednost veća od pravednosti...". Nakon noćenja, mladi su križni put nastavili u nedjelju 17. ožujka iz župe sv. Antuna Padovanskog u Koprivnici. Taj dan propješačili su 21 km, a postaje su im još bile u župi bl. Alojzija Stepinca u Koprivnici, kod kapele u Herešinu, zatim u peterancu, Koprivničkom Ivancu, na koprivničkom gradskom groblju, u župi sv. Leopolda Bogdana Mandića, a završetak je bio u župi Uznesenja BDM u Močilama. Ondje je euharistijsko slavlje predvodio varaždinski biskup Josip Mrzljak uz koncelebraciju koprivničkog dekana mons. Leonarda Markača te svećenika koji su sudjelovali na križnom putu.

Biskup Mrzljak u propovijedi je izrazio nadu da je ovaj križni put bio velika obnova duha i učvršćenje vjere, napose u ovoj Godini vjere.

"Vjera je uvijek na ispitu, na neki način uvijek odvajamo. Živimo u svijetu, gledamo kako drugi ljudi žive, kako žive oni koji nam ne vjeruju i kažu pa postoji neki drugi put: 'Zašto ste se tako mučili ova dva dana, čemu to? Ima li to smisla?' A vi onda ipak pronadete u sebi taj svoj smisao, ići za Isusom Kristom, koji je često puta zaista križni put i nošenje križa, ali zato je On s nama. Zato smo na ovaj posljednjoj postaji križnoga puta, gdje želimo iz ovog izvora i vrhunca naše kršćanske vjere, mise, crpiti snagu da bismo mogli hrabro dalje ići u naš svagdanji život", poručio je biskup Mrzljak.

### II. misijski dani o. Dehona u Trnovčici

Zagreb, 17.3.2013. (IKA) - Dehonijanska misijska zajednica župe BDM Majke Crkve i sv. Maksimilijana Kolbea u zagrebačkoj Trnovčici organizirala je od 14. do 17. ožujka II. misijske dane o. Dehona. Misijskim danima obilježena je 170. obljetnica rođenja sl. Božjega o. Dehona, utemeljitelja misijske Družbe svećenika Srca Isusova, dehonijanaca, kao i nadolazeći Svjetski dan molitava za misionare i misionarke koji su svoj život položili šireći Radosnu vijest u misijskim zemljama (24. ožujka).

Kroz molitvu, misno slavlje, euharistijsko klanjanje pred Presvetim te križni put, kao i prodajnom izložbom, II. misijski dani imali su za cilj duhovnu i materijalnu pomoć dehonijanskim misijama u Filipinima na najistočnijem otoku Mindanau. Mindanao je u ožujku 2011. pogođen smrtonosnim tsunamijem "Sendong" koji je odnio 1500 ljudskih žrtava, a u prosincu 2012. tsunamijem "Pablo" ("Bopha") koji je za sobom ostavio velike materijalne štete. Suradnja Dehonijanske misijske zajednice i dehonijanskih misionara u Filipinima napose je usmjerena na tzv. "Higaonon project" – program školovanja djece plemena Higaonon koji žive u zaleđu teško dostupnih planinskih područja Dansolihona.

### Sisak: Zahvalnica za izbor novoga poglavara Crkve

*"Molimo papi Franji snagu Duha i ustrajnost da svojom blagošću pokazuje jedini put, Isusa Krista, te da svojom jasnoćom i zalaganjem za istinu bude hrabri prokazatelj laži i svih današnjih zabluda"*

Sisak, 17.3.2013. (IKA) - Misu zahvalnicu u povodu izbora novoga pape Franje, predvodio je u katedrali Uzvišenja svetog Križa u Sisku biskup Vlado Košić u zajedništvu s kancelarom mons. Markom Cvitkušićem, začasnim kanonikom preč. Alojzijem Petranovićem, katedralnim župnikom Ivicom Maderom i vikarom katedralne župe Ivanom Faletarom.

U homiliji, govoreći brojnim okupljenim vjernicima sisačkog kraja o novome Papi, biskup Košić između ostalog je poručio: "Mi smo kao vjernici sretni i pozdravljamo novog Papu, radosno mu obećavajući da ćemo ga slijediti jer on nije neki predsjednik ove ili one države ili stranke, korporacije ili tvrtke, ne! Papa je nasljednik Svetoga Petra, od samog Krista Gospodina postavljeni prvi pastir Crkve, onaj koji po Duhu Svetome ima moć vjere da utvrđuje braću i sestre u vjeri, da predsjedava Crkvom kao zajednicom ljubavi, da bude sluga slugu Božjih, da poput Petra bude čvrsta stijena i temelj vjere Crkve".

Nadalje, biskup istaknuo je i kako takvog pastira svojoj Crkvi daruje sam Gospodin te kako je on izabran i postavljen da vodi Crkvu putem Isusa Krista. "On ne predstavlja sebe niti samo svoju argentinsku domovinu, on nije glasnogovornik ove ili one ljudske skupine, klana ili interesnog lobija. On je glasnik samog Boga živoga! I zato ga radosno primamo, zato zahvaljujemo Bogu za njega, zato za njega molimo našega Gospodina da ga neprestano jača i vodi snagom svoga Svetog Duha. Uvjereni smo da je upravo njega sam Bog izabrao i poslao svojoj svetoj Crkvi", dodao je biskup i pozvao na molitvu: "Molimo papi Franji snagu Duha i ustrajnost da svojom blagošću pokazuje jedini put, Isusa Krista, te da svojom jasnoćom i zalaganjem za istinu bude hrabri prokazatelj laži i svih današnjih zabluda. To nije danas lako, kad se naime izdižu mnogi koji uopće nemaju ni malo istinoljubivosti, a žele zavoditi ne samo pojedince nego i čitave narode. Baš zato nam je potreban takav hrabar pastir koji će biti sposoban braniti istinu u ljubavi te pokazivati Krista. Neka Bog poživi i vodi svoga slugu papu našega Franju!"

Nakon pričesti pjevan je himan "Tebe Boga hvalimo, a misno slavlje uveličao je Biskupijski zbor pod ravnanjem prof. Jelene Blašković i uz orguljašku pratnju Marijane Boček.

Osim u katedrali, mise zahvalnice za novog Petrova nasljednika s Tebe Boga hvalimo održane su ove nedjelje u svim župama Sisačke biskupije.

### Rekolekcija za redovnice s područja Zadarske nadbiskupije

Zadar, 17.3.2013. (IKA) - U kapeli nadbiskupijskog sjemeništa Zmajević u Zadru održana je 17. ožujka rekolekcija za redovnice s područja Zadarske nadbiskupije. Pokorničko bogoslužje predvodio je benediktinac Jeronim Adam Marin, OSB, prior benediktinskog samostana na Čokovcu. U prigodnom nagovoru nadahnutom na nedjeljom evanđelju istaknuo je snagu Isusova pogleda u kontekstu godine vjere. Pozvani smo ispitati vlastite poglede na svoju braću i sestre te se zapitati koju poruku šaljemo jedni drugima u svakodnevnim bratsko-sestrinskim odnosima, zaključio je o. Jeronim. Nakon nagovora uslijedila je pojedinačna ispovijed i pjevana molitva Večernje.

### Nadbiskupijski križni put u Saloni

Solin, 17.3.2013. (IKA) - Splitsko-makarska nadbiskupija priredila je na petu korizmu nedjelju, 17. ožujka, pobožnost križnoga puta na drevnim salonitanskim ostacima od Amfiteatra do ulaza u baziliku na Manastirinama u Solinu, gdje je pokopan sv. Dujam.

Križni su put predmolili generalni vikar Splitsko-makarske nadbiskupije mons. Ivan Čubelić, župnik župe Sveti Kajo don Nikola Bodrožić, i župni vikar Gospe od Otoka don Jure Bjeliš te njihovi župljani. Križ je na svojim leđima prvi ponio mons. Čubelić, a potom solinski gradonačelnik Blaženko Boban. Tijekom četrnaest postaja čitan je križni put napisan uz Tjedan solidarnosti i zajedništva s Crkvom i ljudima u Bosni i Hercegovini, molila se krunica i litanije.

Mons. Čubelić vjernicima je kod svake postaje govorio o povijesnom značenju lokaliteta gdje se nalaze, kao i o povijesnoj važnosti Salone, svetoga i prikladnoga mjesta za obavljanje pobožnosti križnoga puta jer su tu 304. godine sv. Dujam i drugi naši sveci svojom krvlju natopili zemlju i pukotine te posjali sjeme kršćanstva, nasljeđujući onoga koji je prvi pošao križnim putem, Isusa Krista. Nakon četrnaeste postaje, na starokršćanskom spomeniku, groblju s bazilikom na Manastirinama, u blizini groba sv. Dujma, don Nikola Bodrožić zahvalio je svima koji su u iskrenoj pobožnosti dali svoj doprinos u sudjelovanju na križnom putu. Mons. Čubelić rekao je da molitva križnog puta na svetom i povijesnom mjestu daje snage nositi svakome križ u svome vremenu, poželjevši svima blagoslovljenu korizmu, dobru ispovijed i sretan Uskrs. Također je zahvalio solinskim župnicima i njihovim župljanima na organizaciji križnoga puta koji se već sedmu godinu održava u Saloni.

### 51. planinarski križni put

Bjelovar, 17.3.2013. (IKA) - U organizaciji Bjelovarsko-križevačke biskupije i Planinarske bratovštine sv. Bernarda iz Samobora 16. i 17. ožujka održan je 51. planinarski križni put. Taj dvodnevni susret okupio je nešto više od 400 sudionika, uglavnom iz Zagrebačke nadbiskupije i Bjelovarsko-križevačke biskupije. Hod je započeo u subotu u župi sv. Šimuna i Jude Tadeja u Velikoj Cigleni.

Sudionike su dočekali i pozdravili domaći župnik Krešimir Žinić i bjelovarsko-križevački biskup Vjekoslav Huzjak, koji je, nakon jutarnje molitve, blagoslovio križ izrađen upravo povodom toga pohoda. Nakon izmoljene prve postaje, biskup je prvi ponio križ, a zatim ga predao mladima te dio puta s njima pješačio. Od Velike Ciglene put je išao preko Severina, Orovca, Male Ciglene, Tomaša i Maglenče do Velikog Trojstva. Tu je navečer u župnoj crkvi Presvetog Trojstva slavljena euharistija koju je predvodio povjerenik za mlade Bjelovarsko-križevačke biskupije Dražen Hladuvka u zajedništvu s domaćim župnikom Josipom Pavetićem i svećenicima – sudionicima križnog puta. Nakon mise uslijedilo je cjelonoćno klanjanje. Premda umorni od hoda, mladi su se svakih pola sata izmjenjivali pred Presvetim. Nedjelja je počela katehezom koju je na temu gesla "Gospodine vjerujem, pomози mojoj nevjeri!" održao bogoslov Branko Fresl. Potom je nastavljen hod za križem kroz Grginac, Prokljivane, Ždralove, Novoseljane i Lug do Bjelovara. Nakon izmoljene 14. postaje u župnoj crkvi Sv. Antuna Padovanskog, formirana je procesija, koja je ulicama Bjelovara stigla do katedrale Sv. Terezije Avilske gdje je u zajedništvu s desetak svećenika završno euharistijsko slavlje predvodio biskup Huzjak. U propovijedi se prisjetio zajedničkog hoda s mladima dan ranije te ih potaknuo da tražeći dobre putove uvijek idu prema konačnom cilju – Isusu Kristu.

### Misa zahvalnica u požeškoj katedrali za izbor novog Pape

*Papa Franjo u svojoj jednostavnosti povezao svijet u novoj nadi*

Požega, 17.3.2013. (IKA) – Požeški biskup Antun Škorčević u zajedništvu sa svećenicima na službi u župi sv. Terezije Avilske i u središnjim biskupijskim ustanovama predvodio je 17. ožujka u požeškoj katedrali misu zahvalnicu za izbor novoga nasljednika sv. Petra, pape Franje. U homiliji biskup je nazočne upoznao sa životom Jorge Marija Bergoglija, novoga Svetog Oca. Vjerujem da ste primijetili ovih dana, rekao je, kako je papa Franjo u svojoj jednostavnosti povezao svijet u novoj nadi, kao da se po njemu počelo nešto novo ostvarivati.

Spomenuo je kako je papa Franjo ovih dana novinare podsjetio da Crkva nije ljudska organizacija, nego stvarnost Isusove prisutnosti koji snagom ljubavi prašta i uvodi čovjeka u novost života te dodao da papa, biskupi i svećenici služe prođoru te Božje ljubavi u ljudsku sebičnost i ranjenost grijehom. Biskup je upozorio nazočne kako nije dovoljno zauzimati se u Hrvatskoj za poneku novost oko nas, a sebe zanemariti u dimenziji ranjenosti zlom i istaknuo da se Isus u nedjeljnom evanđelju predstavio kao jedina istinska šansa naše slobode.

Podsjetio je kako je Sveti Otac ovih dana nekoliko puta istaknuo da želi siromašnu Crkvu i Crkvu za siromašne te je dodao da uz materijalno siromaštvo postoji i duhovno koje se sastoji u ranjenosti ljudi zlom, pokvarenošću i grijehom i kojima je potrebno donijeti Božje praštanje i milosrđe. Rekao je da sve ono što oko sebe radimo na materijalnom području može biti dobitak ili gubitak, ali da se konačni naš gubitak ili dobitak događa na razini našeg srca i savjesti, da se tu vodi bitka za konačnu pobjedu ili gubitništvo. Biskup je pozvao vjernike da poslušaju poticaj Svetog Oca te se ove korizme snažnije opredijele za Isusa Krista, vjernički mu otvore svoje živote i omoguće da on njihovu ljudsku povijest dovede do onoga cilja za kojim iskreno čeznu.

Na kraju misnoga slavlja biskup je podsjetio kako je Sveti Otac prilikom prvog nastupa pozvao vjernike da mole za njega te je potaknuo nazočne da svojom molitvom prate papu Franju, napose na svetkovinu sv. Josipa kada će svečano započeti svoje apostolsko služenje na stolici sv. Petra. Zaželio mu je Božju pomoć u upravljanju Kristovom lađom u burama i olujama suvremenog svijeta.

### Don Boscove relikvije u Novoj Mokošici

Nova Mokošica, 17.3.2013. (IKA) - Nakon veličanstvenog dočeka na Pilama, procesije Stradunom i mise u dubrovačkoj katedrali, relikvije svetog Ivana don Bosca u nedjeljnim poslijepodnevnim satima 17. ožujka dočekanе su u župi Svete obitelji u Novoj Mokošici koja je povjerena na pastoralnu skrb salezijancima. Na ulazu u stambeno naselje župnik don Ivan Bolkovac, sužupnik don Božo, pastoralno vijeće, pjevački zborovi, crkveni barjaci, limena glazba te veliki broj vjernika molitveno i uz pjesmu, ispunjena srca prihvatili su i u velikoj procesiji proveli relikviju kroz cijelu Novu Mokošicu do osnovne škole. U središnjem holu škole upriličen je duhovni program koji su pripremili animatori s djecom, molitvene skupine te pjevački zborovi. Župljani, ali i veliki broj vjernika iz okolnih župa Rijeke Dubrovačke te Dubrovačkog dekanata počastili su relikvije sveca zaštitnika mladeži i djece. Svečanu misu predvodio je salezijanski provincijal don Pejo Orkić. Nakon mise koncert je održao sastav mladih "Don Bosco" koji je ove godine nastupio i na Don Bosco festu u Zagrebu. Vjernici su do kasno u noć ostali u molitvi uz relikvije.

### U varaždinskoj katedrali proslavljena misa zahvalnica za papu Franju

Varaždin, 17.3.2013. (IKA) - Varaždinski biskup Josip Mrzljak predvodio je u nedjelju 17. ožujka u katedrali Uznesenja BDM u Varaždinu misu zahvalnicu za izbor pape Franje, kao što je to učinjeno i u svim župnim crkvama diljem Varaždinske biskupije. Liturgijsko pjevanje predvodio je katedralni zbor Chorus angelicus uz orguljašku pratnju mo Anđelka Igrecu.

U uvodu mise biskup Mrzljak istaknuo je kako je u proteklom tjednu Katolička Crkva doživjela veliku radost te se raduje svojem novom vidljivom poglavaru na zemlji, nasljedniku sv. Petra, papi koji je prvi puta u povijesti uzeo ime Franjo. "Uzevši to ime već je na neki način naznačio što on želi učiniti i svjedočiti u Crkvi. Znamo kako je sv. Franjo upravo radikalno želio živjeti Evanđelje. To želi i Papa od svog prvog nastupa i svojih prvih riječi", kazao je biskup. Rekavši kako danas Bogu zahvaljujemo za njegovu osobu i novog Petrova nasljednika, biskup je istaknuo da su u tome ujedinjeni s cijelim katoličkim svijetom, zaželjevši da ta misa bude zahvala u ime Varaždinske biskupije. "Papa je želio da molimo s njim i da molimo za njega. On osjeća da je ta služba zaista služenje, da to nije neko gospodarenje kao što je sam Isus rekao: nisam došao da mene služe nego da ja služim. Papa Franjo je svjestan toga i svjestan je da u tom služenju treba pomoć. Molio je za pomoć kardinale, biskupe, svećenike i cijeli kršćanski puk, sve nas. Želimo se na taj poziv već ovom svetom misom odazvati moleći s njim i moleći za njega", napomenuo je biskup Mrzljak u uvodu mise.

U homiliji je varaždinski biskup rekao da su se sabrali kao dio svete katoličke apostolske Crkve, koja se danas na poseban način želi zahvaliti na daru Petrova nasljednika. Primijetio je kako je izvanjski svijet sa zanimanjem pratio njegov izbor, a mi kao dio Crkve znali smo da će to biti osoba koju je Bog na neki način već predvidio. "Možemo vidjeti kako je i Papa svjestan da služba koju je prihvatio nije nimalo laka i jednostavna, ali on se ne pouzdaje u svoje ljudske sposobnosti i snage, već se pouzdaje u Božju snagu koja mu je potrebna. To je to jedinstvo i to je to zajedništvo o kojem moramo neprestano razmišljati, ne samo u ovakvim trenucima već i u nedjelju kada se okupljamo na euharistiju. Moramo biti svjesni kako tada činimo dio jedne velike zajednice Katoličke Crkve po cijelome svijetu", rekao je biskup. Osvrnuvši se na nedjeljno Evanđelje, biskup je istaknuo kako Isus, opraštajući grijeh, nastupa kao milosrdan čovjek koji dobro razlikuje, ono što i mi moramo od njega učiti, grijeh od grešnika. "Čovjeku se uvijek daje nova šansa, nova mogućnost, ali samo ako dalje krene, ne ovim putem kojim je do sada išao, već jednim novim putem", upozorio je biskup napomenuvši da Isus oprašta grijeh, oprašta zlo i upućuje ljude da idu novim putem.

Na kraju homilije biskup je pozvao da u vjeri i ljubavi osluškuju riječi pape Franje, da se mole Bogu da ih vodi dugo godina, te da mu Bog podari zdravlje i mudrost. "Pratimo ga molitvama, jer nam je i sam prvi dan kazao da je on potreban naše molitve. U tome osjećamo jedinstvo i zajedništvo, upravo onda kada se povežujemo u molitvi. Papa je i znak zajedništva među nama biskupima koji vodimo mjesne Crkve i među župnicima koji vode župne zajednice. Gdje god se koja zajednica okuplja spominje se ime pape i biskupa jer to je znak jedinstva i znak zajedništva", rekao je biskup zaželjevši da papa Franjo u utorak na svetkovinu sv. Josipa započne svoju službu potpomognut Božjom milošću i hrabrošću u vođenju jedne svete katoličke i apostolske Crkve.

### 80. obljetnica preminuća o. Vendelina Vošnjaka

*Misu je predslavio požeški biskup Antun Škvorčević*

Zagreb, 18.3.2013. (IKA) - Spomendan časnoga sluge Božjega o. Vendelina Vošnjaka (1861-1933), utemeljitelja Hrvatske franjevačke provincije sv. Ćirila i Metoda, proslavljen je na 80. obljetnicu njegova preminuća u ponedjeljak 18. ožujka euharistijskim slavljem u crkvi sv. Franje na zagrebačkome Kaptolu, gdje počivaju njegovi zemni ostaci.

Misu je predslavio požeški biskup Antun Škvorčević, u zajedništvu s vicepostulatorom o. Rajkom Gelemanovićem, gvardijanom o. Zdravkom Lazićem te brojnim redovničkim i dijecezanskim svećenicima, izvijestio je portal Glasa Koncila.

U prigodnoj homiliji mons. Škvorčević je istaknuo da u središtu čovjekova života uvijek treba biti Krist koji je svjetlo svijeta i u čijem svjetlu svatko treba prosuđivati svoj život i pronaći sebe. Upravo je to učinio i mladi Mihael Vošnjak, fra Vendelin, koji je prišao Isusu Kristu tragajući u njemu za istinom o sebi. U vremenu u kojemu je živio, a koje je kao i današnje vrijeme bilo označeno ljudskim nemoćima različite vrste, "on traga za istinom o sebi i u Isusu Kristu pronalazi ovo: svaki je čovjek dragocjen za Boga".

A upravo je Božja ljubav, poručio je mons. Škvorčević, jedina kadra dati puninu života i smisao našega postojanja. Vendelin Vošnjak, kazao je biskup, dobro je promislilo da se isplati biti Isusu Kristu vjeran onakvim raspoloženjem srca kao što je to bio sv. Franjo, te je krenuo Franjinim putem biti Isusov i to ne polovično Isusov, nego je baš nastojao cjelovito biti Isusov, biti poput sv. Franje.

"I kada je postao poglavar i kada je bio u drugim službama uvijek je nastojao u punoj slobodi živjeti svoju opredjeljenost za Isusa Krista na Franjin način i Franjinim putem", istaknuo je u propovijedi požeški biskup.

Na kraju slavlja biskup Škvorčević je kod groba o. Vošnjaka predmolio molitvu za njegovo proglašenje blaženim, a mnogi vjernici koji su ispunili crkvu zastali su nakon mise u molitvi uz grob časnoga sluge Božjega.

### Nuncij D'Errico u Dubrovniku

*Apostolski nuncij posjetio Biskupski ordinarijat i upoznao se s djelatnicima te obišao crkvicu Sv. Josipa i susreo se s novinarima*

Dubrovnik, 19.3.2013. (IKA) - Apostolski nuncij u Republici Hrvatskoj nadbiskup Alessandro D'Errico koji ovih dana boravi u Dubrovniku u prvom službenom posjetu Dubrovačkoj biskupiji, posjetio je u utorak 19. ožujka prijepodne Biskupski ordinarijat i upoznao se s djelatnicima te u pratnji dubrovačkog biskupa Mate Uzinića obišao zgradu Biskupske palače u povijesnoj jezgri Dubrovnika, koju je obitelj Sorokočević u 18. stoljeću ostavila dubrovačkim biskupima za njihov dom, a koja se već dugi niz godina obnavlja. Biskupska palača bila je jako oštećena u potresu godine 1979. i od tad dubrovački biskup ne živi u njoj. Završetak obnove očekuje se za dvije godine, ukoliko sve bude išlo prema planu.

Mons. D'Errico s pratnjom posjetio je i crkvicu Sv. Josipa u koju vjernici cijelog dana dolaze i mole za zagovor sveca te se susreo s novinarima.



## Nuncij D'Errico predvodio slavlje u dubrovačkoj katedrali

*Primjer radišnosti, jednostavnosti i odgovornosti sv. Josipa poučava i da svatko u sebi mora prepoznati dužnost učiniti svoj dio, u Crkvi i u društvu. Svatko se mora osjetiti pozvanim od Isusa, Učitelja, dobro upotrijebiti primljene talente, s revnošću, ozbiljnošću i odgovornošću*

Dubrovnik, 19.3.2013. (IKA) - Apostolski nuncij u Republici Hrvatskoj nadbiskup Alessandro D'Errico predvodio je koncelebrirano euharistijsko slavlje u dubrovačkoj katedrali Gospe Velike u utorak 19. ožujka, na svetkovinu sv. Josipa i drugu obljetnicu biskupskog ređenja dubrovačkog biskupa Mate Uzinića. Uz dijecezanske i redovničke svećenike koncelebrirao je i kotorski biskup Ilija Janjić.

Pozdravljajući predvoditelja slavlja, biskup Uzinić izrazio je radost zbog dolaska nuncija D'Errica jer je on poveznica ne samo Republike Hrvatske i Svete Stolice kao međunarodnih pravnih osoba nego predstavlja i povezanost između Svetog Oca i vjernika u Hrvatskoj. Zamolio je apostolskog nuncija da prenese papi u miru Benediktu XVI. zahvalnost za služenje Crkvi, a papi Franji vjerničku odanost i "obećanje da ćemo mu mi, koji smo ga isposili od Boga zajedno s čitavom Katoličkom Crkvom i dalje pratiti svojim molitvama, ali i s vjerničkom poslušnošću".

U homiliji nuncij D'Errico izrazio je zahvalnost biskupu Uziniću na pozivu da s vjernicima Dubrovnika proslavi svetkovinu sv. Josipa, zaštitnika sveopće Crkve, kao i na riječima dobrodošlice te pozdravio sve okupljene. "Danas je veliki dan za sveopću Crkvu, jer jutros je Sveti Otac Franjo svečano započeo svoj pontifikat", rekao je apostolski nuncij i nastavio: "Vaš biskup mi je rekao da puno molite za njega. Sada, kao papinski predstavnik, želio bih vas pozvati da pojačate molitvu za njega, osobito pod ovom svetom misom. On je Petar - stijena na kojoj je utemeljena Crkva; on je princip i vidljivi temelj jedinstva. Naša čestitka za njega danas je molitva u ovoj euharistiji: da od svih bude prihvaćen njegov nauk kao stalna točka gledišta, nadasve u teškoćama u kojima se katkada nađu partikularne Crkve i civilna društva." Spomenuo je i da danas papa u miru Benedikt XVI. slavi imendan i pozvao vjernike da i za njega mole "u znak sinovske zahvalnosti za sve ono što nam je on dao kroz osam godina prosvijetljenog nauka i uzornog apostolskog služenja." Nuncij D'Errico dodao je kako je ovo važan dan i za dubrovačku Crkvu koja danas slavi drugu obljetnicu biskupskog ređenja biskupa Uzinić te se prisjetio kako je toga dana, kao apostolski nuncij u Bosni i Hercegovini, bio na proljetnom zasjedanju BK BiH u Mostaru, te kako je u razgovorima s biskupima to bila često spominjana tema. "U ove dvije godine mons. Uzinić znao je sakupiti duhovnu ostavštinu dvadesetogodišnjeg biskupstva mons. Puljića; svi smo vrednovali revnost i živahnost njegova biskupskog služenja. Stoga, u ovoj svetoj misi zahvalimo Bogu za sve što je ostvario i što ostvaruje; čestitajmo mu i, gledajući prema budućnosti, predajmo Duhu Svetom, kroz zagovor sv. Josipa, njegove planove i nadanja za Crkvu Božju u Dubrovniku", istaknuo je nuncij D'Errico te pljeskom kojem su se pridružili i vjernici čestitalo biskupu Uziniću.

Govoreći o sv. Josipu, čiji se blagdan slavi, nuncij je istaknuo dva aspekta: da se sveti Josip pojavljuje u ključnim trenucima Isusova djetinjstva, a o njemu u tim trenucima nema zapisane niti jedne riječi te da se uvijek naglašava njegova spremnost na djelovanje prema Božjoj volji. Spominjući Josipovu pravednost, nuncij D'Errico istaknuo je kako tu pravednost ne treba shvaćati u smislu distribucijske pravde tj. dati svakome njegovo nego "da je Josip bio

pobožan čovjek: čovjek u stalnoj potrazi za Božjom voljom i uvijek vođen velikim kriterijima ljubavi prema bližnjemu". U temelju života Josipa i Marije prije svega stoji stav vjere, a to znači "predati se Bogu, uvijek i u svakoj situaciji; uvijek, a nadasve u poteškoćama". Vjera znači nadati se protiv svake nade, biti vođen ne ljudskim kriterijima, nego potpunom podložnošću Božjim kriterijima, istaknuo je nadbiskup D'Errico.

Sv. Josip može biti primjer ljudima našeg vremena po svojoj pravednosti kojom se uzdao u Gospodina, zatim po radišnosti, jednostavnosti i odgovornosti koji duh vjere povezuje s teškim radom te po tome što nastoji vlastiti izbor uskladiti s Božjim kriterijima. Po primjeru Josipa pravdnika i "naša zauzetost kršćanskog života i doprinos koji želimo dati na društveno-socijalnoj i civilnoj razini za opće dobro Zemlje, moraju se hraniti nadasve vjerom i molitvom." A molitva nije, što se vidi na primjeru sv. Josipa, tek jedan opcionalni vid kršćanskog života. "Naime, kao što bi učinio svaki sin koji zna da ima oca koji se brine o njemu, i mi moramo predstaviti Bogu - našem nebeskom Ocu, naše strepnje, naše poteškoće, naša nadanja, naše želje, naše planove. Upravo je to što želimo učiniti danas za nas, naše obitelji, našu biskupijsku zajednicu, Crkvu, cijeli svijet, a posebno za papu Franju i Benedikta XVI." Primjer radišnosti, jednostavnosti i odgovornosti sv. Josipa poučava i da "svatko u sebi mora prepoznati dužnost učiniti svoj dio, u Crkvi i u društvu. Nitko ne može biti lišen ove odgovornosti, već se svatko mora osjetiti pozvanim od Isusa, Učitelja, dobro upotrijebiti primljene talente, s jednom revnošću, ozbiljnošću i odgovornošću".

Život Josipov, koji nastoji vlastiti izbor uskladiti prema Božjim kriterijima, "poziva nas da i mi nastavimo usklađivati naša iskrena i strastvena očekivanja prema Božjim kriterijima. Naime, kao što se događalo u prošlosti u najboljim tradicijama hrvatskog naroda, moramo tražiti u Njemu, Nebeskom Ocu i u Isusu Riječ, trajni oslonac za pitanja s kojima se moramo suočiti." Apostolski nuncij pritom je istaknuo da to što je Bog ljubav, a što nadilazi ljudske kriterije, poziva na širenje oprosta, milosrđa i razumijevanja. Ili da je Bog Knez mira znači da i mi poput Njega, imamo dužnost biti djelatnici mira, navjestitelji i graditelji pomirenja, surađujući sa svim ljudima dobre volje, tražeći zajedno rješenje problema, u duhu pozitivnog i konstruktivnog dijaloga. A to da je Bog zajedništvo života u različitosti Osoba govori nam da je ovo jedinstvo – jedinstvo u različitosti –ono što trebamo željeti u našim biskupijskim zajednicama i civilnom društvu, poručio je nuncij D'Errico. Na kraju je svima poželio "obilje blagoslova i milosti, za dobro Božje Crkve u Dubrovniku i sveopće Crkve".

Kao uspomenu na prvi službeni pohod Dubrovačkoj biskupiji biskup Uzinić darovao je nunciju zlatnik s likom sv. Vlaha i grada Dubrovnika. Na kraju mise apostolski nuncij kazao je kako je u ova dva dana boravka u Dubrovniku vidio da je dubrovačka Crkva živa. Izrazio je nadu da će za dvije godine biti završena i Biskupska palača kako se planira te da će se dubrovački biskup vratiti u nju kako bi živio uz katedralu. Poželio je biskupu Uziniću nova svećenička zvanja kako bi s vedrinom gledao u budućnost biskupije. Pjevanjem Te Deuma vjernici su zahvalili Bogu na daru biskupa Uzinića Dubrovačkoj biskupiji.

Nuncij D'Errico podijelio je okupljenim vjernicima apostolski blagoslov s potpunim oprostom, rekavši da mu je drago da prvi blagoslov novoga pape Franje dijeli upravo u Dubrovniku.

# Crkva u Hrvata

## Kardinal Puljić o novoizabranom poglavaru Crkve

Zagreb, 14.3.2013. (IKA) - "Za mene su ovo ponovno bile duhovne vježbe u kojima sam doživio Crkvu iznutra koja je sasvim nešto drugo od onog što svjetovni mediji objavljuju. Katolička Crkva nije vezana ni za kontinent ni za narod. I to je upravo odisalo kroz cijelo vrijeme naših razmišljanja i kroz vrijeme izbora. Sigurno, ovaj papa dolazi izvan Europe, na svoj način posebno iz kontinenta na kojem se nalazi najveći broj katolika. Uzima ime Franjo, a prvi je papa isusovac. To je vrlo znakovito, a posebno će to biti vrlo znakovito i za isusovce i za franjevce, i za cijelu Južnu Ameriku, zapravo i za cijeli svijet. Papa koji vodi Crkvu Katoličku, koja nije zatvorena u jedan kontinent, nego postoji za cijeli svijet." Ovako je izbor novoga pape u ekskluzivnom razgovoru za HKR komentirao vrhbosanski nadbiskup kardinal Vinko Puljić.

Osvrćući se na Papinu spontanost i poniznost u prvom obraćanju "gradu i svijetu", kardinal Puljić je dodao: "Vjerujem da čovjek koji je proživio sa svojim narodom siromaštvo i koji na svoj način preživljava siromaštvo, odgojen je u tom duhu da ima srce za čovjeka, ne da bude ukalupljen."

Što je papa Franjo rekao kardinalu Puljiću sinoć u Sikstinskoj kapeli, kada su mu svi kardinali dolazili osobno i obećali poslušnost? "Čim sam mu prišao odmah me pozdravio ovim riječima: A ti si iz trpeće Crkve. Dakle – čim je to rekao bez ikakvog mog predstavljanja – zna odakle dolazim. Premda nismo dugo razgovarali, samim time što je rekao to iz 'Crkve mučenika, trpeće Crkve' odmah mi je bilo jasno da ima razumijevanja za našu situaciju." "Zaželio sam mu snagu Duha Svetoga da može kao papa odgovoriti u ovim vremenima vodeći Crkvu, jer ovo su zaista izazovna vremena za Crkvu kada treba Crkva ponovno hrabro, vjerodostojno naviještati i svjedočiti", rekao je vrhbosanski nadbiskup. Premda iščekujemo papino tumačenje imena Franjo koje je uzeo, kardinal Puljić misli da je time želio uputiti posebnu poruku franjevačkom redu, ali i cijeloj Katoličkoj Crkvi: "u jednostavnosti naviještati i svjedočiti evanđelje. To je zapravo i smisao njegova nastupa u kojem je pokazao da upravo takav želi biti."

Kardinal Puljić komentira i intenzivnu molitvenu potporu cijele Crkve koja je pratila kardinale u izboru 266. pape: "Od najmanjeg čovjeka pa do najviših crkvenih struktura, svi su bili uključeni u tu molitvu. I mislim da sam ovaj puta u konklavama osjetio veću molitvenu povezanost, nego u onima 2005., posebno kroz tolike poruke i e-mailove koje sam dobio prije ulaska u konklave, tako da sam prema tome mogao zaključiti koliko su ljudi senzibilizirani za molitvu, da instinski Duh Sveti djeluje. I to što su molili to su i izmolili." Na kraju je još kardinal Puljić u razgovoru za HKR komentirao koliko profil pape Franje odgovara onome što je o novome papi uoči izbora rekao dekan Kardinalskog zbora Angelo Sodano na misi "pro eligendo Pontifice"? "I jest bit jednoga pape da sam ispovijedi vjeru - Ti si Krist, Sin Boga živoga – i da sam utvrdi braću u vjeri. To je profil pape i zato smatram da je ovaj Papa dovoljno hrabar da unatoč svim izazovima - velikim i ne baš bezazlenim – međutim snaga vjere može nadići sve te izazove i Crkva će pobijediti svjedočeći i ostajući vjerna Bogu."

## Izjava nadbiskupa Eterovića u povodu izbora Pape

Rim 14.3.2013. (IKA) – Glavni tajnik Biskupske sinode nadbiskup Nikola Eterović komentirao je za Informativnu katoličku agenciju izbor novoga pape Franje, rekavši kako je riječ o vrlo sposobnoj, jednostavnoj, skromnoj osobi koja nije od puno riječi, ali svaka riječ je na svome mjestu. "Osobno poznajem papu Franju jer smo surađivali za vrijeme biskupskih sinoda. On je bio dodatni generalni relator na sinodi 2001., bio je član Stalnoga vijeća Biskupske sinode, i na toj službi ja sam ga zatekao kad sam došao u Rim 2004. godine. Kao kardinal sudjelovao je na Sinodi 2005. godine", spomenuo je nadbiskup Eterović. "Vjerujem da je ovaj njegov odabir imena Franjo znakovit, jer želi biti sredstvo Duha Svetoga u obnovi Crkve. Crkva se mora stalno obnavljati. To se događa posebno u prijelomnim razdobljima, a ta obnova mora biti prvo duhovna, kako bi se taj duhovni proces ostvario u strukturama koje treba reformirati. Uvjeren sam da će Papa biti ustrajan na tom putu koji je potreban Crkvi, ali ne samo Crkvi nego i cijelom svijetu, jer Crkva postoji za evangelizaciju, a njezina je služba i dati doprinos boljitku suvremenoga svijeta", rekao je nadbiskup Eterović te istaknuo prvi nastup pape Franje kada je posebno govorio o zajedništvu svih ljudi dobre volje, ne samo katolika, kršćana, nego i drugih vjernika i svih ljudi dobre volje. Istaknuo je i kako je Papa u prvom govoru govorio o važnosti evangelizacije. "Zanimljivo je također da jedan isusovac nije izabrao ime Ignacije, premda on živi doista isusovačku karizmu, izabrao je ime Franjo kao da je htio proširiti svoje srce i na druge redove Katoličke Crkve koji su osobito puno dobrog napravili u evangelizaciji. Znamo da su redovi - franjevci, isusovci, dominikanci i drugi veoma zaslužni za evangelizaciju Amerike. Tako da je to bio novi svijet, a sad na neki način iz toga novog svijeta imamo Papu koji će i ovom starom svijetu dati novi zamah. Zato moramo svi moliti, podržavati papu Franju duhovno, ali i surađivati na tom važnom zadatku naviještanja Blage vijesti suvremenom čovjeku", rekao je za IKA-u nadbiskup Eterović.

## Rim: Kardinal Bozanić susreo se s hrvatskim novinarima

Rim, 14.3.2013. (IKA) – Zagrebački nadbiskup kardinal Josip Bozanić susreo se 14. ožujka s novinarima televizijskih kuća iz Hrvatske, Hrvatskog radija i Informativne katoličke agencije koji su u prigodi izbora Pape došli u Rim. Na pitanje novinara o dojmovima, kardinal Bozanić je izrazio radost i zahvalnost Bogu za dar novoga pape. To je posebna milost za Crkvu koja je izazvala veliku radost osobito sinoć na ovom Trgu koji je bio ispunjen, rekao je, te naglasio znakovitost i odabira imena Franjo. Također je znakovito i to što je on prvi isusovac papa, kao i da dolazi iz Južne Amerike. Sve to govori o početku nečeg novog, jer svaki papa je novi dar za Crkvu, rekao je kardinal Bozanić, te istaknuo kako to govori da je Crkva živa, kako ona živi otvorena budućnosti, a u konačnici za Crkvu je budućnost njezino usmjerenje. Na kraju se osvrnuo i na intenzivan odnos novoga Pape s Hrvatima, te odgovorio i na pitanje možemo li se nadati njegovu pohodu Hrvatskoj. Kardinal je istaknuo kako je za posjeta Hrvatima u Argentini bio i kod njega te je s njim dugo razgovarao. Taj susret ostao mi je dobro zapamćen. Tu sam osjetio koliko pozna Hrvate i zna našu povijest i zato se nadamo, rekao je kardinal Bozanić hrvatskim novinarima.

### Izazovi i krize mladih

Zell am Main, 14.3.2013. (IKA) - Seminar za pastoralne suradnice i suradnike iz hrvatskih katoličkih misija i zajednica u Njemačkoj održan je od 11. do 14. ožujka u kući franjevki "Klara" u Zell am Main kod Würzburga, u organizaciji Hrvatskoga dušobrižničkog ureda iz Frankfurta na Majni. Teme seminara bila su "Izazovi i krize odrastanja mladih u današnjem društvu" i "Suvremena liturgijska popijevka u misama s mladima". Pozdravnu riječ sudionicama i sudionicima, kojih se okupilo oko trideset, uputio je delegat za hrvatsku pastvu u Njemačkoj Ivica Komadina, istaknuvši pritom važnost daljnjeg pastoralnog usavršavanja. Predavanja o temi "Karakteristike današnjeg naturalističkog društva s posebnim osvrtom na mlade u Njemačkoj", "Interakcija između pastoralnih suradnika i suradnica i mladih" i "Praktične psihološke smjernice u radu s osobama, napose s mladima" održao je psiholog i psihoterapeut, svećenik Đakovačko-osječke nadbiskupije dr. Josip Bošnjaković. O suvremenoj liturgijskoj popijevci u misama s mladima u nekoliko predavanja govorila je teoretski i praktično orguljašica i zborovođa u HKM Mannheim Magdalena Ferenčina.

### Vizitacija Papinskoga hrvatskog zavoda sv. Jeronima

Rim, 15.3.2013. (IKA) - Predsjednik Biskupske komisije za Papinski hrvatski zavod sv. Jeronima u Rimu đakovačko-osječki nadbiskup Marin Srakić bio je od 12. do 15. ožujka u redovitom godišnjem službenom pohodu Zavodu. Tijekom pohoda u ime hrvatskih biskupa, nadbiskup Srakić susreo se sa svakim svećenikom studentom kako bi se upoznao sa svim dimenzijama života i djelovanja Zavoda. Nadbiskup vizitator susreo se i s odgovornima za život u Zavodu: rektorom mons. Jurom Bogdanom i duhovnikom o. Mihalyjem Szentmartonijem, SJ. Susreo se i s milosrdnicama koje vode domaćinske poslove u Zavodu i brinu se o crkvi Sv. Jeronima. Svi su nadbiskupa vizitatora izvijestili o svome radu i djelovanju u Zavodu.

Službenoj vizitaciji Zavoda prethodila je početkom ožujka i godišnja sjednica nadzornog odbora Zavoda na kojoj je analizirano gospodarsko upravljanje Zavodom sv. Jeronima.

U Zavodu borave 24 svećenika studenta. Potječu iz tri države: Hrvatske, Bosne i Hercegovine te Crne Gore; tri biskupske konferencije: Hrvatske biskupske konferencije, Biskupske konferencije Bosne i Hercegovine, i Međunarodne biskupske konferencije sv. Ćirila i Metoda; iz 13 (nad)biskupija: Zagreb 3, Đakovo-Osijek 3, Split-Makarska 2, Rijeka 2, Vrhbosna 2, Požega 2, Varaždin 2, Dubrovnik 2, Sisak 2, Bjelovar 1, Hvar 1, Zadar 1, Kotor 1. Studiraju na sedam crkvenih učilišta: Papinskom sveučilištu Gregoriana (7), Papinskom lateranskom sveučilištu (6), Papinskom salezijanskom sveučilištu (4), Papinskom sveučilištu sv. Križa (3), Papinskom sveučilištu sv. Tome Akvinskoga – Angelicum (2), Papinskom sveučilištu Urbaniana (1) i Papinskom Ateneum sv. Anselma (1).

Specijaliziraju: crkveno pravo 4; teologiju: fundamentalnu 1, dogmatsku 1, biblijsku 3, moralnu 1, duhovnu 1, liturgijsku 1 i pastoralnu 1; psihologiju 2; crkvenu povijest i kulturna dobra Crkve 2; filozofiju 1; društvene komunikacije 2; pastoral obitelji 3; katehketiku 1.

Od 24 svećenika studenta, sedmorica su postigli akademski stupanj magistra i pripremaju svoje doktorske disertacije. Sedamnaest svećenika studenata pohađaju studij kako bi postigli akademski stupanj magistra znanosti, izvijestio je Zavod sv. Jeronima na svojim mrežnim stranicama.

### Suradnja Ureda HBK za život i obitelj i Hrvatskoga dušobrižničkog ureda iz Frankfurta

Frankfurt am Main, 15.3.2013. (IKA) - Voditelj Ureda Hrvatske biskupske konferencije za život i obitelj dr. Petar-Krešimir Hodžić posjetio je u petak 15. ožujka Hrvatski dušobrižnički ured u Frankfurtu na Majni. Bilo je to u sklopu sudjelovanja dr. Hodžića na proslavi 60. obljetnice Saveza katoličkih obiteljskih organizacija Njemačke, koja se održava od 15. do 17. ožujka u Würzburgu. U Uredu u Frankfurtu sastao se s delegatom za hrvatsku pastvu u Njemačkoj vlč. Ivicom Komadinom i suradnicima. Bilo je riječi o oblicima suradnje između ta dva ureda na području braka i obitelji te o sudjelovanju predstavnika hrvatske pastve iz Njemačke na Hrvatskom nacionalnom danu za djelatnike pastora braka i obitelji u Zadru 19. i 20. travnja ove godine. Delegat Komadina istaknuo je važnost djelatnosti na području braka i obitelji te je iskazao spremnost na suradnju u onoj mjeri u kojoj to bude moguće. Suradnja bi se mogla produbiti na projektu Mozaika obiteljskih prava, koji sadrži petnaest katehetskih radionica na temelju Povelje o pravima obitelji Svete Stolice. Ove je godine 30. obljetnica te povelje, a sljedeće godine će se proslaviti 20. obljetnica od Međunarodne godine obitelji. Dogovoreno je da se sljedeće godine jedan od programa Hrvatskoga dušobrižničkog ureda iz Frankfurta poveže s tom tematikom.

### Međubiskupijski susret maturanata

*Tri tisuće maturanata na susretu na Humcu*

Humac, Međugorje, Mostar, 16.3.2013. (IKA) - Tri tisuće maturanata, predvođenih njihovim vjeroučiteljima i drugim profesorima, sudjelovalo je na tradicionalnom međubiskupijskom susretu maturanata 16. ožujka u franjevačkom svetištu sv. Ante Padovanskoga na Humcu kod Ljubuškoga. Točno šezdeset autobusa (sedam iz Zadarske nadbiskupije, deset iz Šibenske biskupije, jedan iz Dubrovačke biskupije i 42 iz Splitsko-makarske nadbiskupije) slijevalo se u jutarnjim satima pred humačko svetište.

Susret je počeo pokorničkim bogoslužjem i prigodom za duhovno pomirenje s Bogom i ljudima u sakramentu ispovijedi. Gotovo svi humački franjevci bili su na raspolaganju velikom broju maturanata koji su pristupili sakramentu pomirenja. Prije početka euharistijskoga slavlja sve maturante te njihove vjeroučitelje i profesore pozdravio je gvardijan fra Velimir Mandić, izražavajući veliko zadovoljstvo i čast što se taj susret veća nekoliko godina zaredom održava upravo na Humcu. Potom je sve nazočne ukratko upoznao s poviješću franjevačkog samostana i ulogom franjevaca u očuvanju nacionalnog i kršćanskog identiteta u hercegovačkim prostorima. Uslijedio je središnji dio susreta, koncelebrirana misa, koju je predvodio dubrovački biskup Mate Uzinić. U propovijedi biskup se na spontan i zanimljiv način obratio mladima. Parafrazirajući jednog vijetnamskog kardinala koji je dvanaest godina bio u zatvoru, od toga osam godina u samici, biskup Uzinić objašnjavao je maturanima zašto Isus danas ne bi položio maturu, navodeći pet razloga zašto se kardinal nije mogao i nije želio odreći Isusa Krista bez obzira na utamničenje.

Kao prvo, Isus je imao loše pamćenje jer je brzo i uvijek zaboravljao tuđe grijehe i nesavršenosti. Isus je bio loš matematičar jer je ostavio devedeset i devet ovaca da bi tražio samo jednu izgublenu. Ni logika mu nije bila jača strana jer je učio da treba tražiti jednu izgublenu drahmu, a kad je nađena, na radost i veselje potrošeno je puno više nego što sama drahma vrijedi. Još lošiji je Isus bio političar

jer ljudima nije obećavao brda i doline nego ih pozivao da uzmu svoj križ i da ga slijede. I na kraju, Isusu nije bila jača ni ekonomsko-financijska strana, jer prema svojoj prisposobi svima daje istu plaću bez obzira koliko su taj dan radili u vinogradu.

"Kad se ovo sve zbroji, jasno je da Isus nikako ne bi mogao prema današnjim kriterijima položiti maturu. No očito bi položio životnu maturu ljubavi prema svakom čovjeku! Imao je usklađene misli, riječi i djela. On je naš uzor i put koji trebamo slijediti. Zato se moramo zapitati: Tko je Isus za mene? Jesmo li svjesni da je samo Isusu stalo do nas i to radi nas", poručio je biskup Uzinić, potičući mlade da ne vjeruju onima koji im obećavaju raj bez žrtve u životu i ljubavi bez patnje i smrti jer se samo tako može doći k Bogu. Euharistijsko slavlje nastavljeno je prinosom darova i molitvom vjernika koje su pripremili maturanti Klasične gimnazije Ivan Pavao II. iz Zadra, Škole primijenjene umjetnosti i dizajna iz Zadra te maturanti Srednje škole Kneza Branimira iz Benkovca. Cijelo euharistijsko slavlje glazbeno je animirao slavljenički tim molitvene zajednice "Dobri pastir" iz Kaštel Gomilice.

Na kraju mise nazočnima se u ime organizatora obratio predstojnik Katehetskog ureda Splitsko-makarske nadbiskupije don Josip Periš, zahvalivši svima koji su sudjelovali u organizaciji susreta. Predstojnik je tom prigodom uručio gvardijanu novčanu donaciju kao godišnju stipendiju jednom nadarenom ali siromašnom hercegovačkom maturantu. Ova gesta, da maturanti stipendiraju jednog maturanta, naišla je na velikodušno odobravanje i gromoglasni pljesak svih nazočnih.

Zaključujući euharistijsko slavlje dubrovački biskup iskoristio je prigodu te pozvao sve mlade na Susret hrvatske katoličke mladeži koji će se dogodine u svibnju održati baš u Dubrovniku. Maturanti su, nakon službenog dijela programa, posjetili Mostar i Međugorje.

### **Kotor: Zavjetni dar Gospi od zdravlja u Godini vjere i Godini Velikog jubileja**

Kotor, 16.3.2013. (IKA) - Novi metalni križ (1,80 x 1,30 m) koji je prošle godine na blagdan sv. Nikole biskupa, zaštitnika obitelji, a posebno djece, pomoraca i svih onih koji s morem i od mora žive, blagoslovio kotorski biskup Ilija Janjić, u procesiji, uz pobožnost križnog puta koja je počela u kotorskoj katedrali prenesen je do crkve Gospe od zdravlja i postavljen na kupolu zvonika kao zavjetni dar kotorske Crkve u subotu 16. ožujka.

U procesiji u kojoj su sudjelovali brojni vjernici, građani i hodočasnici iz Dubrovnika, križ su nosili biskup, svećenici i 50 vjernika (od kojih su 6 iz Dubrovačke biskupije) koji su na križnom putu stajali na četrnaest postaja. Prva postaja je bila crkva Blažene Ozane u Starom gradu.

"Neka naš pogled iz grada na ovaj križ bude kao i pogled Izraelaca na Mojsijevu mjedenu zmiju, neka ovaj križ čuva naš grad i sve njegove stanovnike do u blaženu vječnost", kazao je inicijator i glavni organizator događaja, generalni vikar Kotorske biskupije don Anton Belan.

Pobožnost za križem održana je u Godini vjere i Velikog jubileja Milanskog edikta (313. – 2013.) u čast rimskog cara Konstantina Flavija Velikog koji je donio odluku slobode ispovijedanja kršćanske vjere u Rimskom carstvu, kome je Kotor pripadao.

Skupina od pedesetak dubrovačkih hodočasnika predvođenih vjeroučiteljem Krešimirom Markovićem, članom Vijeća za obitelj Dubrovačke biskupije, u pratnji don Dejana Turze, povjerenika Kotorske biskupije za pastoral braka i obitelji, uputila se iz Dubrovnika u Kotor. Oni su putem molili

molitvu zagovora i litanije Sv. obitelji te su se tako na simboličan način uključili u molitvenu akciju Kotorske biskupije "144 svijeće za 144 obitelji". Vjernici Kotorske biskupije su od blagdana Sv. obitelji do današnjeg postavljanja Zavjetnog križa uz upaljenu blagoslovljenu svijeću molili u svojim obiteljima za ozdravljenje svih obitelji koje su u krizi, za sve one koje su samo u civilnom braku da se otvore punini Božjega blagoslova crkvenim vjenčanjem, za bračnu plodnost, za otvorenost životu, za mlade koji se plaše bračnog života, za one koji traže životnog druga da ga po Božjem milosrđu pronađu kao i za duhovna zvanja.

Crkva Gospe od zdravlja građena je u 15. stoljeću, a prvi put u arhivskim dokumentima spominje se godine 1518. Od druge polovice 17. stoljeća nosi ime Gospe od zdravlja. Ima otvoreni duboki trijem u formi prelomljenoga gotičkog luka i nadsvođena je gotičkim svodom, ostali dio građevine je baroknog stila. U 16. stoljeću spominje se isposnička ćelija Kotorke Bernardine, koja je kao i blažena Ozana uz crkvu Sv. Pavla provodila svoj život u strogoj pokori i molitvi. U prvoj polovici 18. stoljeća sagrađen je zvonik. U crkvi se nalazi grobnica poznate kotorske obitelji Bolica, a ispred crkve grob je Kotoranina Antona Lukovića. Na oltaru su dva kipa, jedan svetog Tripuna, zaštitnika grada Kotora, a drugi svetog Jeronima, zaštitnika Dalmacije, kojoj je Kotor dugi niz stoljeća pripadao geografski, civilizacijski i vjerski. Čudotvorna ikona Gospe od zdravlja rad je mletačke kretske škole i datira iz 16. stoljeća, dok je srebrni okov iz 18. stoljeća.

### **Banja Luka: Biskup Komarica predvodio misu zahvalnicu u prigodi izbora pape Franje**

Banja Luka, 17.3.2013. (IKA) - Biskup banjolučki Franjo Komarica predvodio je u nedjelju 17. ožujka koncelebriranu misu zahvalnicu u prigodi izbora novog pape Franje. S njim su koncelebrirali mons. Anto Orlovac, biskupov vikar, i preč. Pero Ivan Grgić, rektor katedrale i kancelar Biskupskog ordinarijata.

Biskup Franjo govorio je o jedinstvenoj ulozi u Kristovoj Crkvi apostola Petra i njegovih nasljednika rimskih biskupa. Podsjetio je kako je sam Isus rekao Petru, nakon što mu je predao vodstvo apostolskog zbora, da je on molio za njega, da mu ne malakše vjera, a da Petar treba u vjeri učvršćivati druge oko sebe.

Zahvalio je svim nazočnima što su se pridružili velikom mnoštvu katolika diljem svijeta u molitvi za dosadašnjeg papu Benedikta XVI., kao i za izbor novoga pape. Ukratko je zatim prikazao osobni jedinstven doživljaj, kojeg je zajedno sa svojim tajnikom vlč. Antom Vidovićem, bogoslovom svoje biskupije na studiju u Rimu Borisom Jorgićem i još dvojicom bogoslova, među mnoštvom sa svih strana svijeta, imao na Trgu Sv. Petra u Vatikanu u času kada je s pročelja bazilike Sv. Petra objavljena radosna vijest "Habemus Papam" – "Imamo Papu".

Pojasnivši kako i od ovog Pape očekuju mnogi i u Katoličkoj Crkvi i izvan nje da nastavi predvoditi Crkvu u duhu uistinu velikih i svetih papa tijekom cijelog prošlog i ovog stoljeća, još jasnije i odlučnije pronoseći i braneći Božju objavljenu istinu o Bogu i čovjeku, biskup Franjo zamolio je i svećenike i redovnice i sve ostale vjernike da svakodnevno svojim molitvama ali i životom u duhu Evanđelja i papinih poruka pomažu novoizabranom papi Franji.

Na kraju misnog slavlja svi nazočni su, slično kao i u svim drugim crkvama i bogomoljama Banjolučke biskupije, otpjevali pjesmu zahvalnicu "Tebe Boga hvalimo" i izmolili molitvu za papu Franju

### **Rim: Kardinal Bozanić predvodio zahvalno misno slavlje za novog papu**

Rim, 17.3.2013. (IKA) - U hrvatskoj crkvi Sv. Jeronima u Rimu u nedjelju 17. ožujka zagrebački nadbiskup i titular istoimene crkve kardinal Josip Bozanić predvodio je zahvalno euharistijsko slavlje u povodu izbora novog poglavara Katoličke Crkve pape Franje. U liturgijskom slavlju koncelebrirali su vrhbosanski nadbiskup kardinal Vinko Puljić, glavni tajnik Biskupske sinode u Rimu nadbiskup Nikola Eterović, predsjednik Hrvatske biskupske konferencije zadarski nadbiskup Želimir Puljić, predsjednik Biskupske komisije za Zavod sv. Jeronima đakovačko-osječki nadbiskup Marin Srakić, rektor Papinskoga hrvatskog zavoda sv. Jeronima mons. Jure Bogdan, generalni tajnik HBK i ravnatelj IKA-e mons. Enco Rodinis, pomoćnik generalnog tajnika mons. Fabijan Svalina, mons. Ante Jozić iz Hong Konga te pedesetak svećenika iz Zavoda sv. Jeronima i drugih hrvatskih svećenika na studiju ili službi u Rimu.

Kardinal Bozanić osvrnuo se na značaj prisutnosti Hrvata u Rimu u različitim povijesnim trenucima, kao što su to bili posljednji dani pontifikata pape Benedikta XVI. te izbor novog pape Franje. Pozvao je sve nazočne na molitvu za Svetog Oca. Kardinal Bozanić istaknuo je trajnu zadaću Crkve da poput Isusa iz evanđeoskog ulomka pete korizmene nedjelje naviješta milosrdnu Božju ljubav prema grešnom čovjeku. "Griješ treba identificirati, ali između njega i čovjeka dolazi Božje milosrđe koje govori: Idi i odsad više nemoj griješiti". Na kraju mise okupljena zajednica otpjevala je Tebe Boga hvalimo.

Uz hrvatske vjernike, redovnike, redovnice i sjemeništare, misi su nazočili veleposlanik Republike Hrvatske pri Svetoj Stolici Filip Vučak i veleposlanik Republike Hrvatske u Italiji Damir Gubiša, objavljeno je na mrežnoj stranici Papinskoga hrvatskog zavoda sv. Jeronima.

### **Biskup Komarica primio predsjednika Narodne skupštine RS**

Banja Luka, 18.3.2013. (IKA/TABB) - Banjolučki biskup Franjo Komarica primio je u ponedjeljak 18. ožujka u Banjoj Luci predsjednika Narodne skupštine RS mr. Igora Radojčića. Susretu je nazočio i biskupov tajnik vlč. Ante Vidović, a pridružio im se i ravnatelj KŠC-a u Banjoj Luci mons. mr. Ivica Božinović.

Predsjednik Radojčić čestitao je biskupu Komarici, njegovim svećenicima i vjericima izbor novog poglavara Katoličke Crkve pape Franje, za kojega je rekao da "pobuđuje nove utemeljene nade i zaslužuje simpatije". Obojica su znakovitim i vrlo pozitivnim "znakom vremena" ocijenili dolazak carigradskog ekumenskog patrijarha Bartolomeja na liturgiju za početak Papina pontifikata.

Biskup je predsjednika upoznao o nakani Europske akademije Banjolučke biskupije da zajedno s predstavnicima Harvardskog sveučilišta iz Bostona u Banjoj Luci u prvoj polovici lipnja organizira Međunarodni simpozij o miru i mirenju "Korak naprijed", na kojem bi osim predstavnika Crkava i vjerskih zajednica iz BiH sudjelovali i politički i društveni predstavnici iz zemlje i susjedstva, koji se zauzimaju za mir i pomirenje.

Predsjednik Radojčić rado je prihvatio biskupovu sugestiju da se i on, kao predsjednik NS RS uključi u organiziranje toga važnog skupa te je s njim dogovorio neke konkretne korake.

Biskup je predsjednika Radojčića upoznao s ponavljanim provalama u župnu kuću u župi Ljubija, i o neefikasnosti

organa sigurnosti i pravosuđa da se tome stane u kraj, premda im je poznato tko su počinitelji provala i krađa. Predsjednik Radojčić obećao je da će se osobno zanimati kod nadležnog ministarstva zašto je to tako.

Biskup je također, zajedno s mr. Božinovićem upoznao predsjednika s teškom financijskom situacijom u radu Opće gimnazije KŠC, jer resorno ministarstvo nije ispunilo data obećanja za sufinanciranje škole. Biskup je predsjedniku pojasnio da je to jedina škola od 14 koliko ih takvih ima u BiH, kojoj vlasti ne daju obećanu i potrebnu financijsku potporu, premda ona slovi kao "referentna škola u cijeloj RS". Predsjednik Radojčić obećao je da će razgovarati s novim ministrom financija zašto je to tako i da se situacija treba čim prije ispravno urediti kako ne bi došlo do obustavljanja daljnjeg rada te ugledne škole.

Predsjednik Radojčić biskupa je upoznao s aktualnim stanjem izglasanog Zakona o grobljima te pojasnio da će amandmani predloženi od strane Međureligijskog vijeća biti naknadno ugrađeni u zakon, jer je IZ za sada povukla svoju ranije danu suglasnost na te amandmane.

### **Mons. Želimir Puljić: "Papa Franjo je jednostavan i jasan pastir!"**

Vatikan, 19.3.2013. (IKA) - U slavlju na Trgu Sv. Petra u Vatikanu u povodu početka službe pape Franje 19. ožujka, među više od 2500 nadbiskupa, biskupa i svećenika iz cijeloga svijeta sudjelovao je i predsjednik Hrvatske biskupske konferencije zadarski nadbiskup Želimir Puljić.

"Uistinu, lijep je doživljaj biti na toj svečanosti i osjetiti pastira koji govori. Franjo se svakim danom sve više pokazuje jednostavnim i jasnim pastirom u svojoj skromnosti, jednostavnosti, ali i razumljivosti", istaknuo je mons. Puljić u razgovoru za Hrvatski katolički radio.

"Današnja propovijed o svetom Josipu pokazuje da mu je taj svetac vrlo blizak. Prikazao ga je ne samo kao zaštitnika Crkve, Marijina zaručnika i zaštitnika Svete obitelji, već kao uzor svakom svećeniku, biskupu, papi i svakom vjerniku."

Nadbiskup Puljić posebno je izdvojio Papin poticaj da budemo obazrivi na sve oko sebe: od ljudi do prirode, ali i snažne geste na Trgu Sv. Petra kada je papa izašao iz automobila i prišao bolesnoj nepokretnoj osobi, poljubio je i blagoslovio: "To je poruka kršćanstva. Ako želimo biti kršćani, ako želimo biti svjedoci i čuvari Kristove poruke – kako je rekao papa – po čemu će nas prepoznati kada dođemo njemu na oči, to je kada sam bio u potrebi i pokazao si mi svoje ljudsko lice."

Poruka pape Franje, po mišljenju mons. Želimira Puljića, vrlo je jasna: "U središtu naše pozornosti nije Kristov vikar na zemlji, papa, nego je Isus Krist središte. Papa je rekao da je on Božjom providnošću tu da vrši tu službu. Nije on u središtu, već Isus. Papa izvrsno vrši svoju papinsku službu ne svraćajući pozornost na sebe, nego na ono što čini", zaključio je za HKR mons. Želimir Puljić.

## Inozemne vijesti

**Prvi brifing s novinarima nakon početka konklave**

*Umirovljeni papa Benedikt XVI. slijedi vrlo pozorno i s molitvom događaje vezane uz izbor novog pape i na televiziji je pratio jučerašnju misu i ulazak u konklave, izvijestio je, među ostalim, Lombardi*

Vatikan, 13.3.2013. (IKA) – Ravnatelj Tiskovnog ureda Svete Stolice o. Federico Lombardi održao je svoj prvi brifing s novinarima od početka konklava, javlja Talijanski program Radio Vatikana.

Rekavši kako će idućih dana ili čak narednih sati biti izabran nasljednik Benedikta XVI., Lombardi je napomenuo kako se već jučer navečer na Trgu Sv. Petra okupilo mnogo ljudi koji su čekali da se iz dimnjaka na Sikstinskoj kapeli vine dim. I jutros se na Trgu okupilo mnogo vjernika među kojima je vladalo vrlo ozbiljno, vrlo radosno ozračje koje zasigurno predstavlja uvod – kada novi papa bude izabran – u prelijepo iskustvo. Sve to pokazuje koliko je to očekivanje intenzivno, primijetio je Lombardi.

Podsjetio je na izbor pape Benedikta XVI. prije osam godina kada su ljudi pohrlili iz čitavoga Rima, i to pješke jer je promet bio blokiran, na Trg Sv. Petra da vide novog papu.

Lombardi je zatim rekao kako su se na dimnjaku Sikstinske kapele do sada pojavila dva crna dima što znači da su održana prva tri glasovanja na kojima nije izabran novi rimski prvosvećenik. Podsjetio da je u prošlom stoljeću samo na konklavama za izbor pape Pija XII. rezultat glasovanja bio pozitivan već nakon trećeg skrutinija. Svi ostali pape iz toga razdoblja izabrani su nakon većeg broja glasovanja.

U nastavku je govorio o kemijskom sastavu dima koji se pojavljuje iz dimnjaka Sikstinske kapele. Dim se stvara u jednom elektroničkom uređaju koji se nalazi u modernijoj peći.

Naime, u Sikstini se nalaze dvije peći. U starijoj se spaljuju listići, dok druga, modernija služi upravo stvaranju dima čija boja ovisi o kemijskom sastavu materijala koji se u njoj spaljuju a čije izgaranje traje oko sedam minuta.

Lombardi je istaknuo kako je pročelnik Papinske kuće nadbiskup Georg Gänswein izvijestio kako umirovljeni papa Benedikt XVI. slijedi vrlo pažljivo i s molitvom događaje vezane uz izbor novog pape i da je na televiziji pratio jučerašnju misu i ulazak u konklave.

Vatikanski glasnogovornik je zatim opisao ozračje u kojem se održavaju konklave, podsjećajući osobito na svjedočanstvo kardinala Karla Lehmana za Njemački program Radio Vatikana vezano uz prethodne konklave na kojima je sudjelovao.

Kardinal Lehmann je tako, među ostalim, posvjedočio kako u glasovanje nema nikakve užurbanosti već se sve odvija smireno, u ozračju sabranosti i odgovornosti. Kardinali jedan po jedan prilaze oltaru Sikstinske kapele i predaju svoj glas uz kratku prisegu.

Lombardi je pokazao i listić za glasovanje koji se koristi u konklavi.

Riječ je o pregibnom glasačkom listiću pravokutnog oblika formata 12 x 14 cm. Na gornjoj polovici listića je natpis "Eligo in summum Pontificem" (za vrhovnog prvosvećenika biram) a na donjoj se nalazi prazna crta na kojoj kardinali ispisuju ime onoga kojemu daju svoj glas.

**Jorge Mario Bergoglio – papa Franjo**

Vatikan, 13.3.2013. (IKA) – Argentinski kardinal Jorge Mario Bergoglio novi je poglavar Katoličke Crkve. Prvi kardinal iz reda đakona Jean-Louis Tauran oko 20.15 sati 13. ožujka pojavio se na svečanoj urešenoj loži vatikanske bazilike i nakon tradicionalne objave na latinskom: "Habemus Papam!" (Imamo Papu!) obznanio da su kardinali elektori na konklavama izabrali za papu argentinskog kardinala Bergoglia koji je izabrao ime Franjo. Papa je izabran drugoga dana konklava, u ukupono petom glasovanju.

Papa Franjo u svom prvom obraćanju nakon izbora za poglavara Crkve zahvalio je mnoštvu okupljenom na Trgu Sv. Petra na dočeku i pozvao vjernike da ga prate svojim molitvama. Pojavljivanje novog poglavara Katoličke Crkve na loži bazilike Sv. Petra okupljeno mnoštvo pozdravilo je burnim pljeskom i usklikima: "Živio Papa!", "Franjo, Franjo!"

"Braćo i sestre, dobra večer! Poznato vam je da je dužnost konklave bila Rimu dati biskupa. Izgleda da su ga moja braća kardinali išla potražiti gotovo na kraj svijeta", našalio se novi Papa na račun svog argentinskog porijekla. "Hvala vam na dočeku. Biskupijska zajednica Rima ima svog biskupa: hvala! I prije svega, želim se pomoliti za našeg biskupa u miru Benedikta XVI. Molimo svi zajedno za njega, da ga Gospodin blagoslovi i da ga Majka Božja čuva", rekao je Papa a zatim je zajedno s vjernicima izmolio Očenaš, Zdravomariju i Slava Ocu. Sada započinjemo taj put, put bratstva, ljubavi i međusobnog povjerenja. Molimo uvijek jedni za druge, za čitav svijet da zavlada veliko bratstvo. Želim da ovaj put Crkve koji danas započinjemo bude plodonosan za evangelizaciju ovog tako lijepog grada, rekao je Papa.

Prije blagoslova Sveti je Otac zamolio vjernike za jednu uslugu: "Prije no što biskup blagoslovi narod, molim vas da vi zamolite Gospodina da blagoslovi mene: bit će to molitva naroda koji moli blagoslov za svog biskupa. U tišini molite za mene". Sveti je Otac zatim podijelio svečani blagoslov "Urbi et orbi". Nakon blagoslova Papa se još jednom obratio okupljenima: "Braćo i sestre, sada vas ostavljam. Velika vam hvala na prihvaćanju. Molite za mene i vidimo se uskoro. Do skorog viđenja: sutra ću se poći pomoliti Majci Božjoj, da čuva cijeli Rim. Laku noć i ugodan odmor", rekao je na kraju svoga prvog obraćanja papa Franjo.

"Annuntio vobis gaudium magnum; habemus Papam: Eminentissimum ac Reverendissimum Dominum, Dominum Georgium Mariam Sanctae Romanae Ecclesiae Cardinalem Bergoglio qui sibi nomen imposuit Francisci" ("Javljam vam veliku radost: imamo Papu! To je uzoriti i prečasnii gospodin Jorge Mario Bergoglio, kardinal Svete Rimske Crkve koji je uzeo ime Franjo"). Tim je riječima kardinal Tauran objavio s lože bazilike Sv. Petra ime 265. Petrova nasljednika.

Prije svečane objave s lože bazilike Sv. Petra u Sikstinskoj kapeli upriličena je kratka ceremonija. Nakon što su rezultati glasovanja pokazali da ima dovoljan broj glasova, kardinalu Bergogliu obratio se kardinal Giovanni Battista Re pitanjem: "Prihvaćaš li svoj kanonski izbor za Rimskog prvosvećenika?" a nakon potvrdnog odgovora postavio mu je drugo pitanje: "Koje ime želiš uzeti?" Nakon te kratke ceremonije u Sikstinskoj kapeli spaljeni su glasački listići i bijelim dimom dan je znak da je novi Papa izabran. Bijeli se dim pojavio u 19.06 sati. Novoizabrani Petrov nasljednik zatim je ušao u tzv. Sobu suza ("Stanza delle lacrime"), koja

je tako prozvana zbog emocija koje novoizabrane Petrove nasljednike obuzmu nakon izbora. U toj sobi novi je Papa obukao papinsku odjeću a zatim se vratio u Sikstinsku kapelu gdje se održala još jedna kratka svečanost s molitvom, čitanjem ulomka iz Evanđelja i završnom molitvom. Uslijedio je svečani čin počasti i poslušnosti kardinala novom papi. Prije samog izlaska na ložu bazilike novi se Papa zaustavo u Pavlovoj kapeli gdje se kratko pomolio pred Presvetim. Na vijest da je novi papa izabran, na Trg Sv. Petra slilo se mnoštvo vjernika iz čitavog Rima, prema nekim procjenama pred bazilikom se okupilo više od 200.000 ljudi. Prvi papa isusovac i prvi papa iz Latinske Amerike u crkvenoj povijesti, kao i prvi papa redovnik od 741. godine, obratio im se u jednostavnoj bijeloj odjeći sa željeznim umjesto zlatnog križa.

### Biografija pape Franje

*Novi, 266. papa, isusovac je, Argentinac, Jorge Mario Bergoglio, sedamdesetšestogodišnji dosadašnji nadbiskup Buenos Airesa*

Vatikan, 13.3.2013. (IKA) - Novi, 266. papa, isusovac je, Argentinac, Jorge Mario Bergoglio, sedamdesetšestogodišnji dosadašnji nadbiskup Buenos Airesa. Novi papa izabrao je ime Franjo. To je prvi puta u povijesti Crkve da je jedan rimski biskup uzeo to ime, a i prvi puta da je jedan isusovac izabran za papu, te da papa dolazi iz Latinske Amerike.

Jorge Mario Bergoglio rođen je 17. prosinca 1936. u Buenos Airesu, u obitelji s petero djece, a otac mu je bio talijanski imigrant, te novi papa ima i argentinsko i talijansko državljanstvo. Diplomirao je kemijsku tehnologiju, no poslije se odlučio za svećenički poziv te stupio u bogosloviju. U novicijat Družbe Isusove stupio je 11. ožujka 1958. godine. Humanističke studije završio je u Čileu, a 1963., po povratku u Buenos Aires, završio je filozofiju na Filozofskom fakultetu kolegija "San Jose" u San Miguelu.

Sljedeće dvije godine predavao je književnosti i psihologiju na kolegiju "Immacolata" u Santa Feu, a 1966. predavao je iste predmete na kolegiju "Salvatore" u Buenos Airesu.

Od 1967. do 1970. studirao je teologiju na Teološkom fakultetu kolegija "San Jose" u San Miguelu.

Za svećenika je zaređen 13. prosinca 1969. godine, a unutar Družbe Isusove proveo je svoj treći probandat 1970. - 1971. u Alcali de Henares u Španjolskoj, te je 22. travnja 1973. položio svoje doživotne zavjete.

Bio je magister novaka u Villa Barilari u San Miguelu (1972. - 1973.), profesor na Teološkom fakultetu, konzultor u svojoj Provinciji te rektor kolegija. Za provincijala Argentine izabran je 31. srpnja 1973. i tu je službu obnašao šest godina.

Između 1980. i 1986. godine bio je rektor kolegija i Filozofskoga i teološkog fakulteta u istoj kući, te župnik u biskupiji San Miguel.

U ožujku 1986. pošao je u Njemačku kako bi ondje dovršio rad na svojoj doktorskoj disertaciji, nakon čega su ga poglavari smjestili u kolegij "Salvatore" odakle je premješten u crkvu Družbe Isusove u gradu Cordobi, gdje je obnašao službu duhovnika i ispovjednika.

Blaženi Ivan Pavao II. imenovao ga je 20. svibnja 1992. pomoćnim biskupom Buenos Airesa, a 27. lipnja iste godine primio je u katedrali u Buenos Airesu biskupski red po rukama kardinala Antonija Quarracina. Suzareditelji su bili apostolski nuncij Ubaldo Calabresi i biskup Mercedes-Lujana Emilio Ognjenović.

Nadbiskupom koadjutorom Buenos Airesa imenovan je 3. lipnja 1997., a 28. veljače 1998., nakon smrti kardinala Quarracina, naslijedio ga je u nadbiskupskoj službi.

Kao nadbiskup putovao je javnim prijevoznim sredstvima, a umjesto biskupske palače, stanovao je u iznajmljenom stanu, te si je zaslužio nadimak "kardinal siromašnih".

Govori španjolski, talijanski, a služi se i njemačkim jezikom. Poznat je i kao dobar kuhar, ljubitelj opere, prijatelj grčke klasike, Shakespearea i Dostojevskoga te kao dobar plivač, premda od djetinjstva ima poteškoća s plućima.

Napisao je knjige: "Meditationes para religiosos" (Razmatranja za redovnike) 1982., "Reflexiones sobre la vida apostolica" (Razmišljanja o apostolskom životu) 1986., i "Reflexiones de esperanza" (Razmišljanja o nadi) 1992.

Bio je ordinarij i za vjernike istočnoga obreda koji prebivaju u Argentini, a nemaju ordinarija vlastitoga obreda. Usto je bio i Veliki kancelar Argentinskog katoličkog sveučilišta.

Na 10. redovitoj općoj skupštini Sinode biskupa u listopadu 2001. bio je generalni relator.

Od studenoga 2005. do studenoga 2011. bio je predsjednik Argentinske biskupske konferencije.

Blaženi Ivan Pavao II. imenovao ga je kardinalom na konzistoriju 21. veljače 2001., a naslovna mu je crkva bila crkva Sv. Roberta Bellarina. Bio je član Komisije za Latinsku Ameriku, Vijeća za obitelj, Kongregacije za bogoštovlje i disciplinu sakramenata, te Kongregacije za ustanove posvećenog života.

### Franjevačka zajednica u Svetoj zemlji posebno je radosna

Rim, 14.3.2013. (IKA) - Kustod franjevačke Kustodije Svete zemlje fra Pierbattista Pizzaballa po izboru pape Franje izjavio je za Radio Vatikan: "Ne možemo sakriti iznenađenje ali ni radost, najprije zbog tako brzoga izbora jednoga pape koji dolazi iz Novoga svijeta, a onda i zbog imena 'Franjo'. To je radost za sve, a osobito za franjevce. Franjevačka zajednica u Svetoj zemlji posebno je radosna. Izbor toga imena zasigurno je znak novosti. Osim toga, Franjo – bilo da se misli, kako mi se čini, na Franju Asiškoga, ali i na Franju Ksaverskoga – veliki su sveci koji su došli ovamo, na Bliski istok, htjeli su susresti ljude, navijestiti evanđelje, koji su živjeli sveto. Sveti Franjo poziva na siromaštvo, na jednostavnost. To je dakle svojevrsni program. Već kao kardinal on je pokazivao zanimanje za probleme Svete zemlje i sigurni smo da će uvijek biti pozoran na ono što se događa na Bliskom istoku, na glas kršćana Bliskog istoka, a osobito Svete zemlje. Znamo da je uvijek bio važan glas u Argentini koji je pridonosio dijalogu sa židovstvom i islamom. Stoga smo puni pouzdanja da će nam novi papa dati jasne smjernice za budućnost, pa i nama na Bliskom istoku."

### Čestitka predsjednika Europskog vijeća i predsjednika Europske komisije novom Papi

Strasbourg, 14.3.2013. (IKA) - Predsjednik Europskog vijeća Herman Van Rompuy i predsjednik Europske komisije Jose Manuel Barroso uputili su čestitku papi Franji. Poželjeli su novom Papi "dug i blagoslovljen pontifikat", koji će omogućiti "Njegovoj Svetosti i Katoličkoj Crkvi da brane i promiču temeljne vrijednosti mira, solidarnosti i ljudskog dostojanstva". Riječ je o "temeljnim vrijednostima u svijetu koji se suočava s brojnim izazovima" i koji prolazi kroz "razdoblje dubokih promjena". Van Rompuy i Barroso ističu da su "uvjereni" da će papa Bergoglio "nastaviti odlučno i snažno promicati rad svojih prethodnika, približavajući narode i religije svijeta".



### **Papa Franjo u bazilici Sv. Marije Velike na molitvi Majci Božjoj**

Rim, 14.3.2013. (IKA) - Papa Franjo pohodio je 14. ožujka ujutro u baziliku Svete Marije Velike kako bi uputio molitvu Majci Božjoj, kao što je to i najavio vjernicima u svojim prvim riječima upućenima sa središnjeg balkona vatikanske bazilike Sv. Petra neposredno nakon svoga izbora. Papu su pratili prefekt Papinskoga doma nadbiskup Georg Gaenswein i viceprefekt Papinskoga doma Leonardo Sapienza.

Bio je to vrlo kratak posjet koji je obilježila sabranost pape Franje u molitvi u kapeli Paolini, gde je zahvalio Gospi pred ikonom Majke Božje Salus Populi Romani (Spasa rimskoga puka). U molitvi se zajedno s Papom u ozračju velikoga mira sabralo 50-ak osoba.

Novinske agencije posebno su istaknule da se Papa nije u baziliku dovezao u automobilu što ga obično rabe pape s registracijskim oznakama SCV 1, nego u vozilu s registracijom SCV 3578 koji se koristi za uobičajene poslove. Isto se tako nakon svog izbora za poglavara Katoličke Crkve u Dom sv. Marte vratio autobusom zajedno s ostalim kardinalima koji su sudjelovali na konklavama.

Vraćajući se iz bazilike Sv. Marije Velike u Vatikan, Sveti Otac zaustavio se u rezidenciji "Pavao VI." u kojoj je boravio prije početka konklava te podmirio račun za svoj boravak.

### **Obama: Novi Papa "zagovornik siromašnih i najranjivijih među nama"**

Washington, 14.3.2013. (IKA) – Američki predsjednik Barack Obama uputio je službenu čestitku papi Franji u ime američkog naroda "u času dok započinje svoju papinsku službu". "Kao zagovornik siromašnih i najranjivijih među nama, on nosi poruku ljubavi i suosjećanja koja je nadahnjivala svijet više od dvije tisuće godina - da u svakom od nas vidimo Božje lice", ističe se u Obaminoj čestitki. "Budući da je to prvi papa iz Amerike njegov izbor govori o snazi i vitalnosti regije koja sve više oblikuje naš svijet. Kao što sam cijenio djelovanje pape Benedikta XVI., tako se sada radujem suradnji s Njegovom Svetosti na unaprjeđivanju mira, sigurnosti i dostojanstva za svako ljudsko biće bez obzira na njegovu vjeru. Pridružujemo se ljudima iz čitavog svijeta u našim molitvama za Svetog Oca u času u kojem započinje sveto djelo vođenja Katoličke Crkve u našem suvremenom svijetu", zaključuje se u čestitki.

### **Posebno izdanje vatikanskog dnevnika "L'Osservatore Romano"**

Vatikan, 14.3.2013. (IKA) - Vatikanski list "L'Osservatore Romano" izašao je u četvrtak 14. ožujka u posebnom izdanju povodom izbora Pape. Naslovnica novina prikazuje novog papu Franju u njegovu prvom nastupu na središnjoj loži bazilike Sv. Petra, uz objavu na latinskom: "Annuntio Vobis Gaudium magnum: Habemus Papam - Georgium Marium Bergoglio, qui Sibi nomen imposuit Franciscum" (Javljam vam veliku radost: imamo novog Papu - Jorge Mario Bergoglio, koji je uzео ime Franjo). List je obrubljen stiliziranim okvirom od lovorovog lišća, s plavim, tirkiznim i ljubičastim točkicama. Prvi otisci posebnog izdanja novina distribuirali su se na Trgu Sv. Petra još jučer navečer oko 21.15 sati - samo sat vremena nakon Papina prvog pojavljivanja. Izdanja "L'Osservatore Romana" za izvanredne svečanosti inače su popularni kolekcionarski primjerci.

### **Čestitka generalnog tajnika UN-a**

New York, 14.3.2013. (IKA) – Generalni tajnik Ujedinjenih naroda Ban Ki-moon čestitao je novoizabranome Papi i svim katolicima. U čestitki, koju prenose katoličke agencije, ističe da Ujedinjeni narodi i Sveta Stolica imaju zajedničke ciljeve: zauzimanje za mir, društvenu pravednost, ljudska prava, te borbu protiv siromaštva i gladi. Tajnik Ban također je izrazio uvjerenje da će novi Papa, kao i njegov prethodnik, biti zauzet u dijalogu među religijama.

### **Poruka iz Ekumenskog vijeća Crkava u povodu izbora novog Pape**

*Po tome "hodočasniku pravde i mira, koji je živio jednostavnim životom i koji gaji veliku ljubav prema socijalnoj pravdi i oslobođenju siromašnih, ponovno potvrđujemo našu zauzetost u traženju pravde i mira", poručio je generalni tajnik WCC-a*

Ženeva, 14.3.2013. (IKA) - "Izbor novog pape prekretnica je u životu Rimske Katoličke Crkve, ali ima također utjecaj na ljude ostalih Crkava i vjera", tim je riječima generalni tajnik Ekumenskog vijeća Crkava (WCC) Olav Fykse Tveit komentirao izbor argentinskog kardinala Jorge Bergoglia za novog Papu. Komentirajući nadalje izbor prvog Pape s juga svijeta, Tveit je rekao da po tome "hodočasniku pravde i mira, koji je živio jednostavnim životom i koji gaji veliku ljubav prema socijalnoj pravdi i oslobođenju siromašnih, ponovno potvrđujemo našu zauzetost u traženju pravde i mira".

Kada je riječ o zauzimanju u ekumenskom pokretu, Tveit je rekao: "Naučili smo zajedno hodočastiti u ekumenskom pokretu i posebno smo zahvalni zbog načina na koji Katolička Crkva radi s nama na iznimno značajnim pitanjima jedinstva, ekleziologije, misije i međureligijskog dijaloga". "Sada, u tijesnoj suradnji s papom Franjom, vidimo da je kucnuo čas da učvrstimo taj pozitivni odnos s Katoličkom Crkvom, koji je u prošlosti tako brižno njegovan". "Nastavit ćemo", zaključuje se u poruci generalnog tajnika WCC-a, "surađivati u duhu jednog privrženog odnosa. Na taj način ćemo moći zajedno rasti u milosti i nadi prema onom jedinstvu vjernika za koje je Krist molio".

### **Pakistan: Žurna pomoć Caritasu za napadnute kršćane u Lahoreu**

Lahore, 14.3.2013. (IKA) – Oko 400 kršćanskih obitelji koje su zbog napada na kršćansku četvrt "Joseph Colony" u Lahoreu, drugom gradu po veličini u Pakistanu, bile prisiljene otići u progonstvo, dobivaju žurnu pomoć iz Pakistanskog Caritasu. Izbjeglicama se pruža utočište, hrana i lijekovi, izvijestila je agencija Fides. Prognanike su posjetili i biskupi Josip Coutts i Sebastian Shaw, a pomoć stiže i iz Međunarodnog Caritasu i Njemačkog Caritasu te iz Zajednice sv. Egidija.

Četvrt "Joseph Colony" u Lahoreu, prema medijskim izvještima, početkom prošloga vikenda napalo je oko 3000 muslimana. U pozadini napada je bila svađa između dvojice pijanih prijatelja, u kojoj je jedan od njih, navodno, uvrijedio proroka Muhameda, izvijestila je policija. Oko 150 napadača u međuvremenu je uhićeno. Pakistanska Komisija pravda i mir traži "nepristranu i vjerodostojnu istragu", "kazne za krivce" i "razumne odštete za oko 200 pogođenih obitelji", izvještava Fides.

### Prva misa pontifikata pape Franje

Vatikan, 14.3.2013. (IKA) – Papa Franjo slavio je prvu misu svoga pontifikata 14. ožujka u Sikstinskoj kapeli zajedno s ostalih 114 kardinala koji su sudjelovali u konklavama. Posebna misa "pro Ecclesia" (za Crkvu) slavljena je na latinskom jeziku. Čitan je tekst iz Matejeva Evanđelja (16, 13-19) koji govori o Petrovoj ispovijesti vjere: "Ti si Krist-Pomazanik, Sin Boga živoga". A Isus mu odgovara: "Blago tebi, Šimune, sine Jonin, jer ti to ne objavi tijelo i krv, nego Otac moj, koji je na nebesima. A ja tebi kažem: Ti si Petar-Stijena i na toj stijeni sagradit ću Crkvu svoju i vrata paklena neće je nadvladati. Tebi ću dati ključeve kraljevstva nebeskoga, pa što god svežeš na zemlji, bit će svezano na nebesima; a što god odriješiš na zemlji, bit će odriješeno na nebesima." Prvo čitanje je bilo iz Knjige proroka Izaije a drugo iz Prve Petrove poslanice o živom kamenju koje izgrađuje Crkvu. Papina homilija, koju je izgovorio stojeći, bila je spontana, kratka i jezgrovita, izgovorena na talijanskom jeziku. Ova tri misna čitanja, primijetio je Papa, imaju nešto zajedničko: to je pokret. U prvom čitanju pokret je hod; u drugom čitanju pokret je u izgrađivanju; u trećem, u Evanđelju, pokret je u ispovijedanju. Hoditi, graditi, ispovijedati. Prvo što je Bog rekao Abrahamu je ovo: Mojim hodi putem i neporočan budi (Post 17, 1). Dakle, nastavio je Sveti Otac, naš je život hod. Naš je život hod i kad se zaustavimo, to nije dobro. Moramo uvijek hoditi, u Gospodinovoj prisutnosti, u Gospodinovoj svjetlosti, nastojeći živjeti onom neporočnošću koju Bog traži od Abrahama u obećanju. Graditi. Graditi Crkvu, nastavio je zatim Papa. Govori se o kamenju: kamenje ima težinu; ali riječ je o živom kamenju, pomazanom Duhom Svetim. Izgrađivati Crkvu, Kristovu zaručnicu, na onom kamenu zaglavnom koji je sam Gospodin. Treće: ispovijedati. Možemo mi hoditi koliko želimo, možemo graditi mnogo toga, ali ako ne ispovijedamo Isusa Krista, nije dobro. Postajemo pobožna nevladina organizacija, ali ne Crkva, Gospodinova zaručnica. Kada se ne hodi, stoji se. Kada se ne gradi na kamenju što se dogodi? Dogodi se ono što se dogodi djeci na plaži kada grade kule od pijeska, sve se sruši, nema postojanosti. Papa je zatim citirao Leona Bloya koji je rekao: "Tko se ne moli Gospodinu, moli se đavlu", jer "kada se ne ispovijeda Isusa Krista", objasnio je Papa, "ispovijeda se svjetovnost zloduha". Hodati, graditi, izgrađivati, ispovijedati. Ali to nije lako jer u hodanju, građenju, ispovijedanju ponekad se dogode potresi i zastoji: to su pokreti koji nas vuku unatrag, rekao je Papa a zatim se osvrnuo na tekst Evanđelja. Sam Petar koji je ispovijedio Isusa Krista kaže mu: Ti si Krist-Pomazanik, Sin Boga živoga. Ja te slijedim, ali nemojmo govoriti o križu. Slijedit ću te... bez križa. A kada hodamo bez križa, kada gradimo bez križa i kada ispovijedamo nekog Krista bez križa, primijetio je Papa, nismo Gospodinovi učenici: svjetovni smo. Biskupi smo, svećenici, kardinali, pape, ali nismo Gospodinovi učenici. Želja mi je da svi, nakon ovih milosnih dana, rekao je papa Franjo, imamo hrabrosti – upravo hrabrosti – kročiti u Gospodinovoj prisutnosti, s Gospodinovim križem; da imamo hrabrosti graditi Crkvu na krvi koju je Gospodin prolio na križu i ispovijedati jedinu slavu – Krista rassetoga. I tako će Crkva ići naprijed. Želim svima nama, zaključio je Papa, da nam Duh Sveti, molitva Gospe, naše Majke, udijeli tu milost: da hodimo, gradimo, ispovijedamo Isusa Krista rassetoga. Tako neka bude! Na misi je upućena posebna molitva Bogu da Benedikt XVI. može služiti Crkvi "također u skrovitosti životom posvećenim molitvi i meditaciji".

### Papa se susreo s kardinalima

*Ne podlegnimo nikada pesimizmu i obeshrabrenosti: budimo čvrsto uvjereni da Duh Sveti daje Crkvi hrabrosti da ustraje i traži nove načine evangelizacije, da bi pronosila evanđelje do najudaljenijih krajeva svijeta, rekao je, među ostalim, Papa u svom obraćanju kardinalima*

Vatikan, 15.3.2013. (IKA/SIR) – Papa Franjo primio je 15. ožujka prije podne u Klementovoj dvorani Apostolske palače u audijenciju sve kardinala (izbornike i ne-izbornike) prisutne u Rimu. U ime Kardinalskog zbora Papu je na početku pozdravio dekan kardinal Angelo Sodano.

"Ovih smo dana gotovo opipljivo osjećali ljubav i solidarnost opće Crkve, kao i pažnju mnogih osoba koje, premda nisu naše vjere, gledaju s poštovanjem i divljenjem Crkvu i Svetu Stolicu", tim je riječima papa Franjo, ušavši u Klementovu dvoranu točno u 11 sati, u svojem obraćanju "braći kardinalima" opisao ovo razdoblje "bremenito značenjem, ne samo za Kardinalski zbor, već i za sve vjernike". "Iz svih se krajeva svijeta", nastavio je Papa, "uzdizala gorljiva i složna molitva kršćanskog puka za novog Papu, pun je emocija bio i moj susret s mnoštvom koje se slilo na Trg Sv. Petra". Papa Bergoglio je izrazio svoju "iskrenu zahvalnost biskupima, svećenicima, posvećenim osobama, mladima, obiteljima, starijim osobama za njihovu, tako dirljivu i gorljivu, duhovnu blizinu".

Papa se zatim zahvalio Kardinalskom zboru: "Osjećam potrebu da izrazim svoju živu i duboku zahvalnost svima vama, časna i draga braćo kardinali za brižnu suradnju u vođenju Crkve tijekom prazne Stolice". Papa Franjo zahvalio je svim kardinalima, počevši od dekana Kardinalskog zbora kardinala Angela Sodana i kardinala Tarcisija Bertonea, kamerlenga Svete Rimske Crkve. "Posebno sam u mislima s časnim kardinalima koji, zbog svoje dobi ili bolesti, zajamčili svoje sudjelovanje i svoju ljubav prema Crkvi prinošenjem patnje i molitve", nastavio je Papa, koji je zatim prekinuo čitanje pripremljenog govora da obavijesti svoju braću kardinala da je kardinal Jorge Maria Mejia "imao srčani udar i da je smješten u klinici Pija XI., ali se vjeruje da je njegovo zdravstveno stanje i nadalje stabilno, sve vas je pozdravio". Na kraju je Papa uputio riječi zahvale i svima onima koji su aktivno sudjelovali u pripremi i održavanju konklave.

"Misao punu velike ljubavi i duboke zahvalnosti upućujem mojem časnom predšasniku Benediktu XVI. koji je u ovim godinama pontifikata obogatio i osnažio Crkvu svojim učiteljstvom, svojom dobrotom, svojim vodstvom, svojom vjerom, koji ostaju duhovna baština za sve", rekao je Papa. Bilo je to već drugi put, nakon pojavljivanja na središnjoj loži vatikanske bazilike, da se papa Franjo sjetio Benedikta XVI. Petrovska služba, življena potpunim predanjem, rekao je Papa, imala je u njemu mudrog i poniznog tumača, čiji je pogled uvijek bio upravljen na Krista rassetoga, prisutnog i život u euharistiji. "Uvijek ćemo ga pratiti svojom gorljivom molitvom, svojim neprestanim spominjanjem, svojom trajnom ljubavlju i zahvalnošću", rekao je Sveti Otac. "Osjećamo da je Benedikt XVI. upalio duboko u našim srcima plamen: taj će plamen nastaviti gorjeti jer će ga raspirivati njegova molitva, koja će podupirati i nadalje Crkvu u njezinu duhovnom i misijskom hodu".

Ne podlegnimo nikada pesimizmu i obeshrabrenosti: budimo čvrsto uvjereni da Duh Sveti daje Crkvi hrabrosti da ustraje i traži nove načine evangelizacije, da bi pronosila evanđelje do najudaljenijih krajeva svijeta, rekao je Papa u nastavku govora. Kršćanska istina je privlačna i uvjerljiva jer odgovara na duboku potrebu ljudskoga života, naviještajući na uvjerljiv način da je Krist jedini Spasitelj čitava čovjeka i svih ljudi. Taj navještaj vrijedi jednako danas kao i na

početku kršćanstva, u doba velikog misijskog širenja evanđelja. Papa je pritom ponovno podsjetio na primjer umirovljenog pape: "Kao što nas je papa Benedikt XVI. mnogo put podsjetio u svojem učenju i, na poslijetku, ovim hrabrim i poniznim činom, Krist je taj koji vodi Crkvu po svom Duhu, Duh Sveti je duša Crkve svojom životvornom moći i snagom uspostave jedinstva: od mnogih čini jedno, Kristovo mistično tijelo".

Na kraju se Papa još jednom obratio kardinalima. "Sada ćete se vratiti u svoja sjedišta da nastavite svoju službu, obogaćeni iskustvom ovih dana, tako bremenitim vjerom i crkvenim zajedništvom", rekao je Papa kardinalima te dodao: "To jedinstveno i neusporedivo iskustvo, omogućilo nam je da duboko dokučimo svu ljepotu crkvene stvarnosti, koja je odraz sjaja Krista Uskrsloga, jačajući naše zauzimanje da budemo vjerni svjedoci nade i mira". Prije blagoslova, papa je povjerio svoju službu "kao i sva očekivanja i nade čitavog Božjeg naroda moćnom zagovoru Majke Crkve".

### **Brat Alois iz Taizea o izboru novoga Pape**

Rim, 15.3.2013. (IKA) – Prior zajednice iz Taizea brat Alois sazeo je u izjavi za javnost svoje dojmove nakon izbora novog poglavara Katoličke Crkve. "U Rimu, na Trgu Sv. Petra, usred mnoštva Rimljana i hodočasnika iz brojnih zemalja, bio sam vrlo sretan prvim riječima pape Franje. Od ovog izbora očekivali smo nešto novo, što se i dogodilo. Porijeklo prvog Pape s "kraja svijeta" izražava opću dimenziju Crkve. Ime koje je odabrao doziva radost i ljubav prema siromasima koje su nadahnule svetoga Franju Asiškoga i koje su do sada bile u središtu njegova života u Argentini.

Iz vjere latinsko-američkih kršćana on crpi svoju viziju odnosa ljudi i njihovog biskupa. "Sada započinjemo taj put: biskup i njegov narod", "put bratstva, ljubavi i međusobnog povjerenja", rekao je, naglasivši svoju misiju Rimskog biskupa. Svi okupljeni na Trgu bili su vidljivo zadivljeni jer ih je novi Papa, prije nego ih je blagoslovio, zamolio za molitvu i naklonio se, ostavši dugo u tišini.

Tražeci molitvu za njegovog prethodnika, Benedikta XVI., povezoao je neprekinutost s obećanjem nečega novoga. Zajedno s prisutnim mnoštvom koje ga je željelo pozdraviti i dočekati, bio sam dirnut širenjem naše pozornosti na dimenziju svijeta, rekavši: "Molimo za čitav svijet, da zavlada veliko bratstvo", rekao je brat Alois.

### **Papa Franjo posjetio kardinala Mejiu u klinici Pio XI.**

Rim, 15.3.2013. (IKA) - Papa Franjo iznenada je 15. ožujka posjetio rimsku kliniku Pio XI. kako bi ondje pozdravio argentinskog kardinala Jorgea Mejiu, izvijestio je Radio Vatikan.

Toga devedestogodišnjeg kardinala, arhivista i bibliotekara Svete Rimske Crkve u miru, Papa je već toga jutra bio spomenuo u kapeli Klementini kad je okupljene kardinale pozvao da mole za kardinala Mejiu koji je nekoliko dana ranije imao srčani udar. Nakon što je s kardinalom nasamo proveo neko vrijeme, papa Franjo susreo se s ostalim bolesnicima i osobljem klinike kojemu je rekao: "Molite i vi za mene. Hvala vam za vaš rad s bolesnima i osobama koje trpe." Papu su iznenađeno osoblje, bolesnici i njihovi posjetitelji pozdravili dugotrajnim pljeskom, zabilježio je Radio Vatikan.

### **Brifing za novinare o. Lombardija**

Vatikan, 15.3.2013. (IKA) - Na redovitom brifingu s novinarima akreditiranim pri Tiskovnome uredu za praćenje izbora novoga pape, predstojnik Tiskovnoga ureda Svete Stolice o. Frederico Lombardi sazeo je 15. ožujka Papine aktivnosti posljednjih dana, posebno se osvrnuvši na njegovu prvu misu i govor upućen kardinalima. Također je rekao kako je Papa slavio misu s nekolicinom kardinala u petak ujutro u Domu sv. Marte i propovijedao bez napisanoga teksta. Potvrdio je i da je papa Franjo telefonski razgovarao s apostolskim nuncijem u Argentini mons. Emilom Paulom Tscherrigom, zamolivši ga da poruči vjernicima u Argentini da ne dolaze na misu ustoličenja, nego da novac koji bi dali za put daruju potrebitima. Lombardi je posvjedočio i veliku radost koju je izbor nadbiskupa Buenos Airesa za Papu izvao u Argentini i cijeloj Latinskoj Americi te dao novi zamah životu tamošnje Crkve. Istodobno je Lombardi odlučno odbacio optužbe koje su se u nekim medijima pojavile protiv Pape vezano za njegovo navodno djelovanje kao isusovačkog provincijala za vrijeme diktature u Argentini. Kampanja protiv kardinala Bergoglia dobro je poznata, a povedena je prije više godina. Provodila ju je jedna publikacija poznata po kampanjama koje su ponekad bile klevetničke i uvredljive. Protucrkvena pozadina te kampanje, kao i drugih optužbi protiv Bergoglia, poznata je i očita, istaknuo je o. Lombardi. Optužbe spadaju u korištenje povijesno-socioloških analiza diktatorskoga doba, koje su godinama obavljali čimbenici protucrkvene ljevice kako bi napadali Crkvu, te se odlučno odbacuju, istaknuo je Lombardi a prenosi Radio Vatikan. Najavljujući aktivnosti pape Franje idućih dana, Lombardi je rekao da će Papa doći u posjed svoje katedrale - bazilike Sv. Ivana Lateranskog tek nakon Uskrsa, pa će misa Večere Gospodnje biti slavljena u bazilici Sv. Petra.

### **Pismo Generalnog ministra Reda Manje braće papi Franji**

*Generalni ministar zahvalio papi što je izabrao ime tako "znakovito za svijet, za Crkvu i, naravno, za sve franjevence", te je, slično kao i sveti Franjo u svome Potvrđenom pravilu, obećao "poslušnost i poštovanje gospodinu papi" Franji*

Rim, 16.3.2013. (IKA) - Generalni ministar Reda Manje braće fra Jose R. Carballo, uputio je 13. ožujka novoizabranom papi Franji pismo u kojem je između ostaloga istaknuo: "Blagoslovljen koji dolazi u ime Gospodnje! To je radosni klicktaj onih koji su u molitvi iščekivali da Gospodin daruje svojoj Crkvi novoga pastira. Za našega papu Franju: 'Hvaljen budi, Gospodine moj!' To je molitva koju svi mi, sinovi svetoga Franje, raspršeni po cijelome svijetu radosno podižemo nakon što smo primili vijest o Vašem izboru za rimskoga biskupa i nasljednika Petrova."

U nastavku je fra Jose napisao: "Premda još nismo znali koga je Gospodin bio izabrao, već smo Vas ljubili. Još nismo znali Vaše ime, a već smo za Vas molili. A kad smo čuli Vaše ime, koji smo Vas osobno poznavali, uvelike smo se uzradovali. Naša je radost umnožena kad smo saznali da je ime koje ste si kao papa izabrali 'Franjo'. Generalni ministar zahvalio je Papi što je izabrao ime tako "znakovito za svijet, za Crkvu i, naravno, za sve franjevence", te je, slično kao i sveti Franjo u svome Potvrđenom pravilu, obećao "poslušnost i poštovanje gospodinu papi" Franji, zatraživši apostolski blagoslov za sebe samoga, za braću franjevence i za sve sestre klarise i franjevke koncepcioniste.

### Papa se susreo s novinarima

Vatikan, 16.3.2013. (IKA) – Papa Franjo zahvalio je novinarima za njihovo izvještavanje za vrijeme prazne Apostolske stolice i izbora novoga poglavara Crkve, te nazvavši ih "dragim prijateljima" s osmijehom im rekao: "Naradili ste se!"

Na svojoj prvoj javnoj audijenciji Papa je 16. ožujka primio više tisuća novinara i ostalih medijskih djelatnika, koje je u kratkom govoru upozorio na važnu ulogu sredstava društvene komunikacije u društvu i u Crkvi. Istaknuvši da Crkva nije politička nego duhovna ustanova, u njezinu je središtu Isus a ne nasljednik sv. Petra, a protagonist svih događanja je Duh Sveti koji je inspirirao odluku Benedikta XVI. za dobro Crkve i koji je inspirirao izbor kardinala, Papa je upozorio da to treba imati na umu kada se tumače događaji proteklih dana.

Papa se zatim osvrnuo na razloge zašto je izabrao ime Franjo. Neki se još uvijek pitaju radi li se o Franji Ksaverskom, Franji Saleškom ili Franji Asiškome, rekao je Papa. Pojasnio je da je za vrijeme konklava sjedio pored bliskog prijatelja umirovljenog nadbiskupa Sao Paola kardinala Claudia Hummesa. Kad su listići prebrojani i bilo je jasno da je izabran papa, kardinali su počeli pljeskati, a kardinal Hummes ga je zagrlio, poljubio i rekao: "Ne zaboravi siromašne". Odmah sam se sjetio sv. Franje Asiškoga, rekao je Papa, dodajući da je sv. Franjo čovjek mira, čovjek siromaštva, čovjek očuvanja svega stvorenoga. O kako bih želio Crkvu koja je siromašna i za siromašne, rekao je papa Franjo novinarima.

Sveti Otac završio je svoj susret s predstavnicima medija, od kojih je neke i osobno pozdravio, zaželjevši svako dobro njima osobno, njihovu radu i njihovim obiteljima. Udijelio je apostolski blagoslov, ali u tišini, poštujući, kako je rekao, činjenicu da ne pripadaju svi nazočni novinari katoličkoj vjeri i nisu svi vjernici, no znajući da su svi djeca Božja.

Papu je u ime više od pet tisuća okupljenih novinara pozdravio predsjednik Papinskog vijeća za sredstva društvene komunikacije nadbiskup Claudio Maria Celli a na susretu je sudjelovao i predstojnik Tiskovnog ureda Svete Stolice o. Frederico Lombardi.

### Prvi tweet s računa @pontifex\_de

Vatikan, 17.3.2013. (IKA) - Papa Franjo u nedjelju 17. ožujka nastavio je "digitalnu tradiciju" svog prethodnika i poslao prvu kratku poruku s računa @pontifex\_de na društvenoj mreži Twitteru. "Dragi prijatelji, hvala vam od srca i molim vas da nastavite moliti za mene. Papa Franjo", navodi se u tweetu.

Na Twitteru aktivno komuniciraju brojni crkveni predstavnici, uključujući i mnoge kardinale, a od nedavno i pape. Jedan od aktivnih "twitteraša" među kardinalima je američki kardinal Roger Michael Mahony. Tako je javnost sa svog računa obavijestio da je papa Franjo očito prekinuo tradiciju crvene papinske obuće. "Na našem sastanku s papom Franjom, primijetio sam da on još uvijek nosi svoje stare crne cipele. Mislim da ih je zadržao kao znak za sve nas", rekao je kardinal Mahony twittom u petak 15. ožujka, nakon papinskog prijama za Kardinalski zbor. Na Papinu izjavu tijekom sastanka s novinarima u subotu, da želi "siromašnu Crkvu i Crkvu za siromašne", Mahony je tweetao: "Wow, kakav izazov za nas!"

Spremnim na šalu pokazao se nadbiskup New Yorka kardinal Timothy Dolan. "Volio bih da sam mogao uzeti malo vremena, razmisliti o iskustvu na konklavama i zabilježiti ga. Ali onda bih ga morao spaliti", stoji u njegovu tweetu nakon izbora Pape.

### Sveti Otac slavio misu u župi sv. Ane

Vatikan, 17.3.2013. (IKA) - Na prvu nedjelju svoje papinske službe, 17. ožujka, papa Franjo slavio je misu u župnoj crkvi Sv. Ane u Vatikanu. Crkva se nalazi na istoimenom ulazu iz Rima u Vatikan te ju svakodnevno posjećuju brojni vjernici. Na misi su koncelebrirali kardinal Angelo Comastri i malteški kardinal Prosper Grech a sudjelovali vatikanski djelatnici te stanovnici četvrti Borgo. Osvrćući se na evanđelje pete korizmene nedjelje, u propovijedi je Papa primijetio kako često vrlo rado osuđujemo, blatimo i tučemo po drugima, ali Bog je milosrdan. "Predivan scenarij. Isus najprije ostaje sam i moli na brdu. Moli sam. A potom ide ponovno u hram i narod ga slijedi. Isus među narodom. I na kraju puštaju ga sama sa ženom". Ta Isusova osamljenost je plodna osamljenost. Molitva s Ocem je tako lijepa da ju je Crkva izabrala kao poruku današnje nedjelje. Radi se o poruci milosrđa prema onoj ženi – rekao je Papa te istaknuo kako postoje razlike među narodom koji ga slijedi. On se sjeo i poučavao ga. Narod je želio čuti Isusove riječi. Narodu otvorenog srca potrebna je Božja riječ. Bili su međutim i drugi, koji nisu ništa osjećali, a nisu ni mogli, jer su željeli osuditi tu ženu. Isusova je poruka milosrđa. To je, prema Papinu uvjerenju, najjača Gospodinova poruka. Isus je sam rekao da nije došao zbog pravednika, nego zbog grešnika. Isus je došao zbog nas, kada se priznamo grešnicima i zatražimo njegovo oprostjenje, poručio je papa Franjo. Na kraju mise posebno je pozdravio mladog svećenika Gonzala Aemiliusa, ravnatelja katoličke ustanove za djecu s ulice i siromašnu djecu Liceo Jubilar Juan Pablo II. u Urugvaju te pozvao okupljene vjernike da mole za njega. Svetom Ocu zahvalio je župnik Bruno Silvestrini. Nakon mise papa Franjo je na crkvenim vratima pozdravljao vjernike, posebno djecu, raspitujući se kako se zovu te župljane zamolio da mole za njega.

### Papina poruka glavnom rimskom rabinu

Vatikan, 17.3.2013. (IKA) – Papa Franjo je na dan svog izbora za papu, 13. ožujka, uputio poruku glavnom rimskom rabinu Riccardu di Segniju. "Na dan mog izbora za rimskog biskupa i općeg pastira Katoličke Crkve, upućujem Vam svoj srdačni pozdrav, obavještavajući Vas da će moje svečano ustoličenje biti u utorak 19. ožujka. Uzdajući se u zaštitu Svevišnjega, iskreno se nadam da ću moći dati svoj prinos razvoju odnosa između Židova i katolika koji su u stalnom usponu od Drugoga vatikanskog koncila, u duhu obnovljene suradnje i u službenju svijetu da sve više bude u skladu sa Stvoriteljevom voljom", kaže se u Papinoj poruci s nadnevkom od 13. ožujka.

### Papa primio u audijenciju predsjednicu Argentine

Vatikan, 18.3.2013. (IKA) – Papa Franjo primio je 18. ožujka u privatnu audijenciju u Domu sv. Marte argentinsku predsjednicu Cristinu Fernandez de Kirchner, priopćio je Tiskovni ured Svete Stolice. Susret je, kako je na redovitom brifingu s novinarima rekao ravnatelj Tiskovnog ureda Svete Stolice o. Federico Lombardi, trajao petnaest do dvadeset minuta a Papa se susreo i s ostalim članovima izaslanstva. Lombardi je također izvijestio da se ne očekuje službeno priopćenje sa susreta koji je definiran kao "neslužbeni". Papa je prije podne primio i državnog tajnika Svete Stolice kardinala Tarcisija Bertonea a jučer popodne bio je privatni "vrlo srdačan" susret Pape s generalnim poglavarom Družbe Isusove o. Adolfom Nicolasom Pachonom.

### Grb i geslo pape Franje

Vatikan, 18.3.2013. (IKA) – Papa Franjo odlučio je sačuvati u glavnim crtama svoj prethodni grb, koji je izabrao još od svoga biskupskog ređenja a koji karakteriziraju jednostavne linije. Plavi štiti okružen je simbolima papinskog dostojanstva, koji su istovjetni onima koje je htio njegov prethodnik Benedikt XVI. (mitra smještena između ukrštenih ključeva od srebra i zlata, povezanih crvenom vrpcom). Na gornjem dijelu nalazi se znak reda iz kojeg dolazi Papa, Družbe Isusove: blistavo sunce na kojem su crvenom bojom ispisana slova IHS, tj. Kristov monogram. Iznad slova H i kroz njegovu poprečnu liniju prolazi križ; ispod monograma su tri crna čavla. U donjem dijelu štita nalaze se zvijezda i cvijet narda. Zvijezda, prema drevnoj heraldičkoj tradiciji, simbolizira Djevicu Mariju, Kristovu majku i majku Crkve; dok cvijet narda označava sv. Josipa, zaštitnika opće Crkve. U hispanističkoj ikonografskoj tradiciji, naime, sv. Josipa se prikazuje s granom narda u ruci. Stavljajući na štiti te slike, Papa je želio izraziti svoju posebnu pobožnost Presvetoj Djevici i svetom Josipu.

Geslo pape Franje "Miserando atque eligendo" preuzeto je iz homilije sv. Bede Časnog, svećenika (Om. 21; CCL 122, 149-151), koji je, komentirajući evanđeosku epizodu o pozivu sv. Mateja, napisao: "Vidit ergo Iesus publicanum et quia miserando atque eligendo vidit, ait illi Sequere me" (Isus ugleda carinika, pogleda ga, smilova mu se i sebi izabra, te mu reče mu: slijedi me). Ta homilija, hommage Božjem milosrđu, donosi se u liturgiji časova na blagdan sv. Mateja koji ima posebno značenje u životu i duhovnom putu pape Franje. Naime, na blagdan sv. Mateja godine 1953. mladi je Jorge Mario Bergoglio u sedamnaestoj godini života doživio na sasvim poseban način Božju prisutnost i ljubav u svom životu. Nakon jedne ispovijedi osjetio je u srcu Božje milosrđe, koji ga je pogledom nježne ljubavi pozvao na redovnički život, po primjeru sv. Ignacija Loyolskog. Kada je izabran za biskupa, mons. Bergoglio je u spomen na taj događaj koji je označio početak njegova potpunog predanja Bogu u njegovoj Crkvi odlučio izabrati kao geslo i program života izraz sv. Bede miserando atque eligendo, koji je odlučio staviti također na svoj papinski grb.

### Papino obraćanje vjernicima u Buenos Airesu

*"Neka vas Djeвица blagoslovi, ne zaboravite ovoga biskupa koji je daleko ali koji vas jako voli. Molite za mene"*

Vatikan/Buenos Aires, 19.3.2013. (IKA) – Tisuće Argentinaca koji su se 19. ožujka okupili na glavnom gradskom trgu Plaza de Mayo pred katedralom u Buenos Airesu da putem izravne video-veze prate misu u povodu početka pontifikata pape Franje silno su se iznenadili kada su rano jutros s razglasa čuli Papin glas koji se u telefonskom razgovoru obratio okupljenima: "Dragi sinovi, znam da ste na trgu. Znam da molite... jako trebam vaše molitve". Papa im je zahvalio na tome i zamolio ih za jednu "uslugu": "Molim vas da među vama vlada zajedništvo, da se brinete jedni za druge" i "ne činite zlo jedni drugima". "Bринite se za svoje obitelji", nastavio je Papa, "čuvajte prirodu, štite djecu, brinite za starije; neka među vama ne bude mržnje, neka ne bude svađa, odbacite zavist, nikoga nemojte povrijediti. Razgovarajte, neka među vama bude iskrena želja da jedni druge štite". Papa je zatim pozvao Argentinca da se približe Bogu: "Bog je dobar, uvijek oprašta, razumije nas, ne bojte se; on je Otac, približite mu se. Neka vas Djeвица blagoslovi, ne zaboravite ovoga biskupa koji je daleko ali koji vas jako voli. Molite za mene". Na drugoj strani telefonske linije bio je rektor katedrale u Buenos Airesu o. Alejandro Russo.

### Misa u povodu početka službe pape Franje

Vatikan, 19.3.2013. (IKA) – U Vatikanu je na svetkovinu sv. Josipa, 19. ožujka, slavljena misa u povodu početka službe pape Franje. Prije mise Papa se provezao džipom Trgom Sv. Petra, na kojem se okupilo više od 200 tisuća ljudi iz cijeloga svijeta. U jednom trenutku Papa je izašao iz džipa pozdraviti se s vjernicima, među kojima je pozdravio i blagoslovio i osobu u invalidskim kolicima.

Misno slavlje počelo je Papinom molitvom na grobu svetog Petra pod središnjim oltarom bazilike Sv. Petra, a održano je na Trgu Sv. Petra. Među 180 koncelebranata bili su i svi kardinali prisutni u Rimu, među njima i zagrebački nadbiskup kardinal Josip Bozanić i vrhbosanski nadbiskup Vinko Puljić. S Papom koncelebriraju i patrijarsi i nadbiskupi istočnih katoličkih Crkava, koptski aleksandrijski patrijarh Isaac Sidrak, antiohijski grko-melkitski patrijarh Grgur III. Laham, sirska antiohijski patrijarh Ignace Youssif III. Younan, armenski patrijarh Nerses Bedros XIX. Tarmouni, babilonski kaldejski patrijarh Louis Raphael Sako, patrijarh Ukrajinske grkokatoličke Crkve Svjetoslav Ševčuk, latinski jeruzalemski patrijarh Fouad Twal. Na misi je bio i ekumenski carigradski patrijarh Bartolomej I.

U slavlju je sudjelovalo više od dvije i pol tisuće nadbiskupa, biskupa, izaslanstava drugih kršćanskih Crkava i zajednica iz svijeta te oko tisuću sjemeništara i svećenika. Na misi su bila nazočna državna izaslanstva iz više od 130 zemalja, među kojima i hrvatsko izaslanstvo predvođeno predsjednikom Ivom Josipovićem.

Nakon molitve na grobu svetog Petra krenula je svečana procesija prema oltaru ispred bazilike Sv. Petra gdje se slavi misa. U tijeku procesije Zbor Sikstinske kapele i Zbor Papinskog instituta za glazbu pjevali su "Laudes Regiae", pohvale Kralju. Papi je palij, koji je zajedno s Ribarevim prstenom večer uoči svečanosti pohranjen uz Petrov grob te u svečanoj procesiji donijet do Svetoga Oca, uručio kardinal protođakon Jean-Louis Tauran, a Ribarev prsten, djelo talijanskog umjetnika Enrica Manfrinija, uručio mu je dekan Kardinalskoga zbora Angelo Sodano.

U ime kardinala, nadbiskupa i biskupa Papi su čestitali i obećali mu vjernost po dva kardinala iz svakoga reda; u ime kardinala-biskupa Giovanni Battista Re i Tarcisio Bertone, u ime kardinala-prezbitera kardinal Jozef Tomko i Joachim Meisner, te u ime kardinala-đakona Renato Raffaele Martino i Francesco Marchisano. Ostale crkvene skupine – svećenici, redovnice i redovnici, te vjernici laici – Papi će vjernost obećati pri preuzimanju njegove katedralne crkve, bazilike Sv. Ivana Lateranskog nakon Uskrsa.

Na početku homilije Papa je podsjetio kako se misa uz početak papinske službe slavi na svetkovinu sv. Josipa, rekavši kako je ta podudarnost vrlo bremenita značenjem i da je i imendan njegova prethodnika u Petrovoj službi: blizu smo mu u molitvi, ispunjenoj ljubavi i zahvalnošću, rekao je Papa i u tome trenutku Trgom Sv. Petra prolomio se pljesak. Papa je zatim pozdravio "braću kardinale, svećenike, đakone, redovnike i redovnice i sve vjernike laike". Zahvalio je na prisutnosti predstavnicima drugih Crkava i crkvenih zajednica, kao i predstavnicima židovske zajednice i ostalih vjerskih zajednica. Pozdrav je Papa uputio i vođama država i vlada, službenim izaslanstvima iz mnogih zemalja svijeta i Diplomatskom zboru.

U homiliji Papa je, tumačeći Evandjelje koje se čitalo na misi (Mt 1, 16.18-21.24a), govorio o poslanju svetoga Josipa: on je custos, čuvar, i to čuvar Marije i Isusa. No to se čuvanje, primijetio je Papa citirajući blaženog Ivana Pavla II., proteže na Kristovo mistično tijelo - Crkvu. Sveti Josip to svoje poslanje čuvara Svete obitelji vrši diskretno, ponizno, u tišini, ali s jednom stalnom prisutnošću i potpunom

vjernošću, uvijek, i u najtežim trenucima, i onda kada ne razumije. On je stalno okrenut Bogu, otvoren njegovim znakovima, spremno prihvaća i provodi njegov naum. Josip je "čuvar", jer zna slušati Boga, prepušta se njegovoj volji i upravo je zato osjetljiviji za osobe koje su mu povjerene, zna čitati s realizmom događaje, pažljiv je prema onima koji su oko njega i zna donijeti mudrije odluke. U njemu vidimo kako se odgovara na Božji poziv, s raspoloživošću, spremnošću, ali vidimo također koje je središte kršćanskoga poziva: Krist! Čuvajmo Krista u našem životu, da bismo čuvali druge, da bismo čuvali stvoreni svijet, pozvao je Papa. Poziv na čuvanje, međutim, ne tiče se samo nas kršćana, već ima jednu općeljudsku dimenziju, tiče se svijtu. To je poziv na čuvanje čitavog stvorenog svijeta, ljepote stvorenja, kao što se kaže u Knjizi Postanka i kao što nam je pokazao sveti Franjo Asiški: čuvati znači gajiti poštovanje prema svakom Božjem stvorenju i ambijentu u kojem živimo. To znači čuvati ljude, brinuti se za sve, za svaku osobu, s ljubavlju, osobito za djecu, starije, one koji su najslabiji i koji su često "na periferiji našega srca". To znači brinuti jedni za druge u obitelji: braćni drugovi čuvaju jedan drugoga, zatim kao roditelji brinu se za djecu, a vremenom i djeca postaju čuvari roditelja. To znači gajiti iskrena prijateljstva, koja predstavljaju uzajamno čuvanje u povjerenju, poštovanju i dobru. U konačnici, sve je povjerenje čovjeku na čuvanje, i to je odgovornost koja se tiče svih nas. Budite čuvari Božjih darova! poručio je Papa u homiliji.

A kada čovjek ne vrši tu zadaću, kada se ne brinemo za stvoreni svijet i braću, tada se stvara prostor za uništenje i ljudsko srce otvrdne. U svakom povijesnom razdoblju, nažalost, bilo je "Heroda" koji kuju smrtonosne planove, uništavaju i nagrđuju lice muškarca i žene, upozorio je Sveti Otac. Papa je zatim pozvao sve one koji su na odgovornim položajima u ekonomiji, politici i društvu, sve muškarce i žene dobre volje: "budimo čuvari" stvorenog svijeta, Božjeg nauma upisanog u narav, čuvari drugoga, ambijenta; ne dopustimo da znakovi uništenja i smrti prate ovaj naš svijet na njegovu putu! Ali da bismo "čuvali" moramo se brinuti također za nas same! "Sjetimo se da mržnja, zavist, oholost prljaju život! Čuvati život znači dakle bdjeti nad našim osjećajima, nad našim srećem, jer iz srca izlaze dobre i zle namisli: one koje grade i one koje uništavaju! Ne smijemo se bojati dobrote, štoviše ne smijemo se bojati ni nježnosti!" Papa je zatim dodao kako brinuti se, čuvati traži dobrotu, traži da to čuvanje bude s nježnošću. U Evanđeljima se sveti Josip pojavljuje kao snažni, hrabri čovjek, radnik, ali u njegovoj duši ima velike nježnosti, koja nije krepost slabih, štoviše, naprotiv, ona je odlika snažnog duha i pokazatelj čovjekove sposobnosti da bude pažljiv, suosjećajan, otvoren prema drugome, da ljubi druge. Ne smijemo se bojati dobrote i nježnosti, istaknuo je Papa.

U posljednjem dijelu svoje homilije Papa je tumačio u čemu se sastoji vlast Petrova nasljednika, vlast koju je Isus Krist dao Petru. Ne smijemo nikada zaboraviti, istaknuo je Papa, da je prava vlast služenje i da i Papa da bi vršio svoju vlast mora uvijek sve više ulaziti u onu službu koja ima svoj svjetli vrhunac na križu; mora imati pred očima ponizno, konkretno, vjerničko služenje svetoga Josipa i poput njega širiti ruke da čuva cio Božji narod i prihvati s ljubavlju i nježnošću čitav ljudski rod, osobito najsiromašnije, najslabije, najmanje. Samo onaj koji služi s ljubavlju zna čuvati! rekao je Papa.

Papa se zatim kratko osvrnuo na drugo čitanje iz Poslanice apostola Pavla Rimljanima (4, 13.16-28.22) u kojem sveti Pavao govori o Abrahamu koji "u nadi protiv svake nade povjerova" (Rim 4,18). Postojan u nadi, protiv svake nade! I danas kada su se nad svijetom nadvili sivi oblaci, trebamo

vidjeti svjetlo nade i mi sami davati nadu. Čuvati stvoreni svijet, svakog muškarca i ženu, s pogledom nježnosti i ljubavi, znači otvoriti obzor nade, znači stvoriti procijep usred mnoštva oblaka kroz koji će se probiti svjetlo, znači donositi svjetlo nade. A za nas vjernike, za nas kršćane, poput Abrahama, poput svetog Josipa, nada koju nosimo ima Božji obzor koji nam je otvoren u Kristu i počiva na stijeni koja je Bog.

Čuvati Isusa s Marijom, čuvati čitavi stvoreni svijet, čuvati svaku osobu, osobito najsiromašnije, čuvati nas same: to je služba koju je rimski biskup pozvan vršiti, ali na koju smo svi pozvani da bi zasjala zvijezda nade: čuvajmo s ljubavlju ono što nam je Bog darovao, zaključio je Papa.

Svečana misa na Trgu Sv. Petra slavljena je na latinskom jeziku, a slijedila je liturgijske tekstove svetkovine sv. Josipa. Čitanja su bila na engleskom i španjolskom jeziku, a evanđelje je otpjevano na grčkome jeziku. U molitvi vjernika molilo se i na ruskome, arapskome i kineskom jeziku, između ostaloga i za papu Franju da ga Bog čuva u vršenju papinske službe, za vladare da im Bog prosvijetli srca i da ih vodi u izgrađivanju civilizacije ljubavi, za siromašne i one koji trpe da im Bog svojom providnošću da snagu, utjehu i nadu i po ljubavi njihove braće.

Pričest je dijelilo pet stotina svećenika. Nakon što je udijelio blagoslov, Papa se otišao pomoliti kod Gospine slike koja se nalazila na oltaru. Zatim je pozdravio tisuće vjernika i predstavnike vlasti okupljene na misi.

#### **Papa Franjo čestitao imendan Benediktu XVI.**

Vatikan, 19.3.2013. (IKA) – Na svetkovinu sv. Josipa, 19. ožujka, papa Franjo je u popodnevnim satima nazvao telefonom papu u miru Benedikta XVI. te mu uputio najsrdačnije čestitke povodom imendana i još jednom mu izrazio svoju i zahvalnost Crkve za njegovu službu. Razgovor je, kako prenosi Tiskovni ured Svete Stolice, bio poduži i srdačan. Papa u miru intenzivno je pratio događaje ovih dana, a na poseban način jučerašnje slavlje te zajamčio svome nasljedniku stalnu blizinu u molitvi.

#### **Kuba: Veliki petak neradni dan**

*Raul Castro proglasio Veliki petak neradnim danom u ožujku 2012., nakon pohoda pape Benedikta XVI.*

Havana, 19.3.2013. (IKA) - Kubanski predsjednik Raul Castro dekretom je Veliki petak proglasio državnim blagdanom. O tome je 19. ožujka izvijestila njemačka katolička agencija KNA, citirajući kubanske medije. U ožujku 2012., nakon pohoda pape Benedikta XVI. Kubi, Castro je Veliki petak jednokratno proglasio državnim blagdanom. Najnovijim dekretom Veliki petak trajno je proglašen neradnim danom. "Vodstvo zemlje odlučilo je da 29. ožujka bude neradni dan", priopćeno je iz državne uprave.

Generalni tajnik Kubanske biskupske konferencije mons. Jose Felix Perez pozdravio je tu odluku: "Zbog brojnih katolika u zemlji vrlo smo zadovoljni ovom viješću."

## Prilog dokumenti

**Prvi blagoslov "Urbi et orbi" pape Franje, 13. ožujka 2013.**

Braćo i sestre, dobra večer!

Poznato vam je da je dužnost konklave bila Rimu dati biskupa. Izgleda da su ga moja braća kardinali išla potražiti gotovo na kraj svijeta..., ali evo tu smo. Hvala vam na dočeku. Biskupijska zajednica Rima ima svog biskupa: hvala! I prije svega, želim se pomoliti za našeg biskupa u miru, Benedikta XVI. Molimo svi zajedno za njega, da ga Gospodin blagoslovi i da ga Majka Božja čuva.

[Papa moli s vjernicima na Trgu Sv. Petra Oče naš, Zdravo Marijo i Slava Ocu]

A sada započinjemo taj put: biskup i narod. Taj put rimske Crkve koja predsjeda u ljubavi svim Crkvama. Put je to bratstva, ljubavi i povjerenja među nama. Molimo uvijek za nas: jedan za drugoga. Molimo za čitav svijet da vlada veliko bratstvo. Želim da vam ovaj put Crkve koji danas započinjemo i u kojem će mi pomagati moj kardinal vikar, koji je ovdje prisutan, bude plodonosan za evangelizaciju ovog tako lijepog grada!

Sada ću podijeliti blagoslov, ali prije toga vas molim za jednu uslugu: prije no što biskup blagoslovi narod, molim vas da vi zamolite Gospodina da blagoslovi mene: bit će to molitva naroda koji moli blagoslov za svog biskupa. U tišini molite za mene.

[...]

Sada ću udijeliti blagoslov vama i čitavom svijetu, svim muškarcima i ženama dobre volje.

[Blagoslov]

Braćo i sestre, sada vas ostavljam. Velika vam hvala na prihvaćanju. Molite za mene i vidimo se uskoro. Do skorog viđenja: sutra ću se poći pomoliti Majci Božjoj, da čuva cijeli Rim. Laku noć i ugodan odmor!

**Bezgranična Božja strpljivost**

*Nagovor pape Franje uz molitvu Anđeo Gospodnji u nedjelju 17. ožujka 2013.*

Draga braćo i sestre!

Nakon prvog susreta u prošlu srijedu, danas mogu ponovno svima uputiti svoj pozdrav! I sretan samo što to činim u nedjelju, na dan Gospodnji! To je lijepo i važno za nas kršćane: susresti se nedjeljom, pozdraviti se, razgovarati kao sada ovdje, na trgu. Trgu koji, zahvaljujući medijima, ima svjetske dimenzije.

Na ovu petu korizmu nedjelju Evanđelje nam donosi izvješće o preljubnici (usp. Iv 8, 1-11), koju Isus spašava od smrtne osude. Pogađa nas Isusov stav: ne čujemo od njega riječi prezira, ne čujemo riječi osude, već samo riječi ljubavi, milosrđa koje pozivaju na obraćenje. "Ni ja te ne osuđujem. Idi i odsada više nemoj grijehiti!" (r. 11). Ah, braćo i sestre, Božje lice je lice milosrdnog oca, koji uvijek ima strpljenja! Jeste li vi razmišljali o Božjoj strpljivosti, strpljenju koje ima sa svakim od nas? To je njegovo milosrđe. Trajna strpljivost: ima strpljenja s nama, razumije nas, čeka nas, ne umara se opraštati nam ako se znamo vratiti njemu srca skrušena: "Velika je ljubav Gospodnja", kaže se u Psalmu.

Ovih sam dana imao priliku čitati knjigu jednog kardinala – kardinala Kaspera, vrsnog teologa, dobrog teologa – o milosrđu. Ta mi se knjiga jako svidjela, ali nemojte misliti da reklamiram knjige mojih kardinala! To nipošto! Ali mi se jako svidjela, vrlo korisno štivo... Kardinal Kasper govorio

je da na sam spomen milosrđa ta riječ mijenja sve. To je nešto najbolje što možemo čuti: mijenja svijet. Malo milosrđa čini svijet manje hladnim i pravednijim. Trebamo shvatiti dobro to milosrđe Boga, toga milosrdnog oca koji ima toliko strpljenja... Sjećamo se proroka Izaije, koji je rekao da kada bi naši grijesi bili poput grimiza, Božja ljubav bi ih učinila bijelima poput snijega! Lijepo je to milosrđe! Sjećam se kako je, nedugo nakon što sam zaređen za biskupa, godine 1992., stigao u Buenos Aires kip Gospe Fatimske te je održana velika misa za bolesne. Išao sam ispovijedati na toj misi. I gotovo na samom kraju mise ustao sam, jer sam morao podijeliti sakrament potvrde jednoj osobi. Tada mi je došla neka starija žena, ponizna, vrlo ponizna, imala je više od osamdeset godina. Ja sam je pogledao i rekao: "Nona" – jer se kod nas tako obraća starijim ženama: nona – "želite li se ispovijedati?" "Da", reče mi. "Ali ako niste sagriješili...". A ona će meni: "Svi imamo grijeha". "Ali možda vam Gospodin neće oprostiti...". "Gospodin sve oprašta", reče mi sigurnim glasom. "Ali kako vi to znate, gospođo?" "Kada Gospodin ne bi sve opraštao, svijeta ne bi bilo". A meni je došlo da je pitam: "Recite mi, gospođo, jeste li studirali na Gregorijani?", jer to je mudrost koju daje Duh Sveti: mudrost o Božjem milosrđu koja izvire iz nutrine. Ne zaboravimo te riječi: Bog se nikada ne umara opraštati nam, nikada! "Oče, u čemu je onda problem?" E, problem je taj što se mi umaramo tražiti oprostjenje! On se nikada ne umara opraštati, ali se mi ponekad umorimo tražiti oprostjenje. Nemojmo se nikada umoriti, nemojmo se nikada umoriti! On je brižni Otac koji uvijek oprašta, koji ima ono milosrdno srce za sve. I mi naučimo biti milosrdni sa svima. Zazovimo zagovor Gospe koja je držala na svojim rukama utjelovljeno Božje milosrđe.

Sada svi izmolimo molitvu Anđeo Gospodnji.

Nakon Angelusa

Upućujem srdačan pozdrav svim hodočasnici. Hvala vam na vašem prihvaćanju i vašim molitvama! Molite za mene, molim vas. Ponovno grlim sve vjernike Rima i proširujem taj zagrljaj na sve vas, na sve vas koji dolazite iz raznih krajeva Italije i svijeta, kao i na one koji su povezani s nama komunikacijskim sredstvima. Izabrao sam ime zaštitnika Italije, svetoga Franje Asiškog, i to učvršćuje moju duhovnu povezanost s ovom zemljom, iz koje – kao što vam je poznato – moja obitelj vuče korijene. Ali Isus nas je pozvao da postanemo dio nove obitelji: svoje Crkve, u toj Božjoj obitelji, kročeći zajedno na putu Evanđelja. Neka vas Gospodin blagoslovi, neka vas Gospa čuva. Ne zaboravite ovo: Gospodin se nikada ne umara opraštati! Mi smo ti koji se umorimo tražiti oprostjenje.

Ugodna nedjelja i dobar ručak svima!